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У Сторіччя безсмертя Тараса Шевченка 
vf^s^e^-^-^e–^ 

ЕНЗЕКУТИВА КОМІТЕТУ ПАМ'ЯТНИКА 
ШЕВЧЕНКОВІ ВІДБУЛА ЗУСТРІЧ І НАРАДИ 

У ВАШИНГТОНІ, ВИБРАЛА МІСЦЕ 
НА БУДОВУ ПАМ'ЯТНИКА 

Вашингтон. — Продовжую-
чн свої наполегливі зусилля 
для здійснення схваленого од-
нодушко Конгресом і підпнса-
ного Президентом З'сдннених 
Держав Америки закону про 
дозвіл на здвигнення пам'ят-
ннка Тарасові Шевченкові, 
„вселюдському чемпіонові во-
лі" — як ного названо в уря-
дових документах, — у столн-
ці країни, Вашингтоні, щоб в 
той спосіб вшанувати його па-
м'ять у сторіччя його смертн, 
Екзекутнва Крайового Комі-
тету Пам'ятника Шевченкові 
відбула минулого вівтірка. 7-
го березня, свою чергову зу-
стріч і наради у Вашингтоні, 
вибрала одне із кількох по-
ставлених їй до розпоряджен-
ня — місце на будову пам'ят-
ника. відбула конференцію а 
представниками одного із рі-
шальних в справі пам'ятників 
столиці Бюра Парків Столиці 
в департаменті внутрішніх 
справ та мала зустріч із дея-
кнми із зокрема заінтересо-
ваних і прихильних цій справі 
сенаторів та конгресменів в 
Капітолю. Із членів Екзекути-
ви Комітету в цих зустрічах 
і нарадах взяли участь: за-
ступник голови Комітету та 
голова УККомітегу проф. Лев 
Добряйський, на голові і пле-
чах якого спочиває вся ця ак-
ція у Вашингтоні. екзекутнв-
ний директор Комітету і пре-
зидовт УККА Дмвтріч-Кг^"" 
чиї,.'секретар Комітету д-р Я-
рославПадох, фінансовий ре-
фервнт Ігнат Білинськнй, мне 
тецький ресЬерент Святослав 
Гордннськнй, референт дублг 
кацій ред. Василь Мудрий. ре-
с?ереит зв'язків Иоснп Дисо-
гір та члени Екзекутиви: п-ні 
Олена Лотоцька, д-р Матвій 
Стахів. д-р Роман Сухий, ред. і 
Є. Знблікевнч. ред. Вол. Душ-
ник, ред. А. Драган та члени 
Комітету чи його комісій і за-
інтересовані в його праці мнс-
тець Сергій Лнтвнненко, проф 
Олекса Поветенко, п. Борис 
Ржепецькнй. до яких долучив-
ся д-р Юрій Старосольський. 

У програмі дня оглянено 
насамперед три головні місця. 
які стоять до розпорядження 
та які можна, б брати до уваги 
в пошукуванні відповідного 
місця на пам'ятник Шевчен-
кові. а це: більшу площу при 
16-ій вулиці і КолюмбіиРовд: 
малий сквер в ,.дипломатнч-
ному ряді" при Массачуссетс 
евеню і вулиці „С" та більшу 
площу при Вірджінія евеню 
між 21 і 22 вулицями. Всі прн-
явні однодушно вирішили, що 
із згаданих місць ще найкра-
щим і найбільш відповідним 
на здвигнення пам'ятннкр 
Шевченкові була б площа при 
Вірджінія Евеню і це своє рі-
шення та опінію закомуніку 
валн в зустрічі з представнн-
ками Бюра Парків Столиці г 
Департаменті в н у т р і ш н і х 
справ. Речником Комітету Па-
м'ятника Шевченкові на цій 
зх'Стрічі-ковцЬеренції був проф-
Лев Добряйський а Бюро рс-
ппезентувалн виконуючий о-
бов'язки суперінтендента (го-
ловн) Т. Соттон Джет та його 
співробітники пп. Фрімен .і 
Ендрюз. Проф. Л. Добрянсь-
кии з'ясував їм опінію і рішен-
ня Комітету, а Д. Галичий й 
інші учасники .додали ряд зав-
ваг. Із відповідей та вияснень 
п. Джета І його співпобітників. 
які при цьому користувались 
також малою столиці, можна 
було вносити, що це Бюро 
прихильно ставиться до ідеї 
пам'ятника та готове піти в 
усьому на зустріч побажанням 
комітету в тих справах, що 
від нього залежні. Відомо бо, 
що голос у ,цій справі матн-

муть ще інші установи, напр. 
Комісія Мистецтва, що мас за-
тверднти проект пам'ятника. 
Все ж таки, коли мова про ви -
бір місця, в Бюрі Парків Сто-
лнці звернули увагу, що обра-
не Комітетом місце положене 
в районі, що тепер с в стадії 
планувань деякої більшої пе-
ребудовн. Біля того місця, ма-
буть проходитиме великий 
шлях, недалечка Ию Иорк 
евеню в тому місці, мабуть, бу-
де закрита і вся околиця може 
бути перемінена в більший 
парк, частиною якого стане і 
площа біля Вірджінія евеню. 
Впродовж найближчих кіль-
кох місяців всі ці пляни вже 
будуть з'ясовані, але тим не 
менше в Бюрі прийнято до ві-
дома опінію Шевченківського 
Комітету і запропоновано в 
найкоротшому часі переслати 
цьому Бюрові загальний опис 
пляну пам'ятника Шевченко' 
ві. Представники Бюра дали 
також до зрозуміння, що рі-
шальним в таких справах у 
рядовим інстанціям залежить 
на тому, щоб прн будові па-
м'ятників мати на увазі пуб-
лічну вжнтковість площі, як 
атракцію для туристів, прн-
крашення столиці, можливість 
відпочинку і подібне. Це на-
сувас думку, що при опрацьо-
вуванні планів пам'ятника, 
крім скульпторів, відповідну 
ролю гратимуть також apxi– 
текти. 

Після відвідин та конферен-
ції в Бюрі Парків, усі прияині 
з проф. Л. Добряйський на 
чолі відвідали Капітель та ма-
ли зустріч і розмову зі сенато-
пами Джевітсом і КІгіНГом з 
Ню Иорку та Дірксеном І кон-
гресменом Лесінскім й іншн-
ми. Сенатор Джевїтс, як відо-
мо, внесенням резолюції в 
справі пам'ятника ШевчеНко-
ві у Вашингтоні започаткував 
формально акцію в цій справі 
а конгресменові Лесінському. 
що походить уже з другої на-
родженої в Америці генерації 
польського роду, але бездо-
ганно володіє польською мо" 
вою та пишається своїм поль-
ськии родом, треба завдячу 
вати у великій мірі появу уря-
дової брошури про Шевченка. 
Сенатор Джевігс прн цій на-
годі поінсЗюрмував, що на за-
прошенйя адв. Михайла Піз-
нака він візьме участь у велн-
чавому Шевченківському Свя-
ті в Ню Йопку, в неділю 19-
го лютого. В зустрічі з сена-
торами взяли участь також 
місцеві громадяни полк. Ри-
бак та п- Моренна. 

Після цих зустрічей, члени 
Комітету відбули ще в одному 
Із місцевих готелів коротку 
нараду, розглянувши ряд ак-
туальних справ відносно кам-
панії і збірки фондів на будо-
ву пам'ятника, влаштування 
канцелярії Комітету ітп. Ріше-
но відбути чергові наради в 
п'ятницю, 17-го березня. На 
цих нарадах одною з голов-
них справ, крім кампанії в 
справі збірки фондів, буде 
вже, мабуть, справа конкурсу 
на проект пам'ятника. 

Страшно впасти у кайдани 
Умирать в неволі, 
А ще гірше — спати, спати, 
І спатії на волі —, 
І заснути навік-віки, 
І сліду не кинуть 
Ніякого: однаково — 
Чи жив, чи загинув! 

Т. Шевченко 

П. Василснко 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО - БАТЬКО УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ 
(1861 - 1961) 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО 
^^^ї^^vi.^^5^ Є-JC– "C^T-'i^'^^i.–' - І ^ - І Г-^ 

ЗАПОВІТ 
Як умру, то поховайте 
Мене на могилі, 
Серед степу широкого, 
На Вкраїні милій, 
Щоб лани широкополі, 
І Дніпро, і кругі 
Було видно, було гути, 
Як реве ревугий. 

Як понесе з України 
У синсс море 
Кров ворожу... отоді я 
І лани і гори 
Все покину і полину 
До самого Бога 
Молитися... А до того 
Я не знаю Бога. 

Поховайте та вставайте, 
Кайдани порвіте 
І вражою злою кров'ю 
Волю окропіте. 
І мене в сім'ї великій, 
В сім'ї вольній, новій 
Не забудьте спом'янути 
Незлим тихим словом. 

УНС І „СВОБОДА" У СТОРІЧЧЯ 
СМЕРТИ ШЕВЧЕНКА 

Волелюбні ідеї Тараса Шев-
ченка лягли в основу органі-
зації Американської України 
і під впливом цих ідей 77 ро-
ків тому був створений Укра-
їнськяй Народний Союз, при-
йнявшн Тараса Шевченка за 
свого патрона. Під цим зна-
ком і проходить вшановуван-
ия пам'яті Шевченка у сто-
річчя його смертн. Коли 
ж мова про друковане сло-
во, УНС і ..Свобода", разом з 
Науковим Товариством ім Т. 
Шевченка вже на деякий час 
перед сьогоднішніми роковн" 

кн Шсвченксвих поезій укра-
їнською й англійською voaa– 
мн, великий збірник - п.п.ма-
нах „Нашч Шевченко", що 
вже з кінцем минулого п ку 
був висланий на адреси гсіх 
п е р е д п латннкіп ,.Саободи". 

Людмила СТЛРИЦЬКА-ЧЕРНЯХІВСЬКА 

КОБЗАРЕВІ 
Без свігок, без кадил і без співів сумних, 
Лиш в тяжкій, нерозважній журбі 
Возгласимо самі ми в серцях мовгазних 
Вігну пам'ять, Кобзарю, Тобі! 

Вігну пам'ять любові безмірній Твоїй, 
Вігну пам'ять пскугим сльозам, -
Вігну пам'ять душі бездоганній, святій, 
Вігну пам'ять безсмертним словам. 

і 

І Заступниця всіх, всіх скорблящхіх, сумних, 
Всіх знеможених гнітом важким, 
Хай окрис Тебе у оселях ясних 
Омофором прегистим своїм! 

В храми ясні, святі нам не вільно ввійти, 
Нам не вільно в палких молитвах 
Скарги-жалі сплести й хог на хвилю знайти 
Відпочинок у ревних сльозах. 

Ми з глибоким жалем в катакомби підем 
І знайдем там братерські хрести. 
Молитви в катакомбах палають вогнем 
І руйнують поганські світи! 

ОБОРОНЕЦЬ ВОЛІ ДЛЯ ВСІХ 
СМІЛО можна сказати, що всі 

культурні народи світу кло-
нять свої голови перед Tapa– 
сом Шевченком, вшановуючи 
цього — як цс сказано в аме-
риканськнх урядових доку 
ментах — вселюдського чем-
піона волі в 100-рІччя його 
смертн. Зокрема широко роз-
гортастьея акція вшанування 
пам'яті Шевченка в З'сднне-
них Державах Америки, бать-
ка яких, Юрія Вашингтона, і 
його праведний закон Шев-
ченко ставив за приклад його 
розуміння воді і щастн для 
українського народу. 

Здавалося б. що тепер, 100 
років після смертн Шевченка, 
не буде нікого, хто поважив-
ся б заперечувати його велич 
та його значення і вартість 
для вселюдської справи волі. 
На це не поважусться вже на-
віть комуно - московський во-
рог людства, хоч і намагасть-
ся перекручуванням та спот-
ворюванням Ш є в ч є н к о вої 
творчости та ного ідей помен-
шувати його вартість та вплив 
на загальний розвиток. 

Проте, ще й у вільнохгу світі, 
та ще й у вільній Америці 
знаходяться такі, що в своїй 
ненависті до українців та їх 
національного Генія і Проро-
ка намагаються всілякими 
перекрученнями і видумками 
притемнювати велич і все-
людське значення Шевченка, 
поменшувати вияв пошани до 
нього та, зокрема, на допусти-
ти до здвигнення йому па-
м'ятника в столиці Америки, 
Вацпгагкжі, співпрацюючи в 
цьому відношенні з червоним 
ворогом людства. . 

У газеті ,,Россия", що вихо-
днть в Ню Иорку, в числі з 
17 січня Ц- Р- надруковано 
статтю Димитрія Проніна п. 
н. „Менше трагізму!" В кінці 
цісї статті Пронін виступає 
проти спорудження пам'ятни-
ка Шевченкові у Вашингто-
ні. 

Пронін зазначає, що проект 
пам'ятника „виходив від о-
сіб. відомих своєю активністю 
в переведенні закону 86-90. а 
саме проф. Лева Добрянсько-
го із спонзором сенатором 
Джевітсом". 

Далі Пронін намагається 
скомпромітувати Шевченка 
тим, що його, мовляв, шану 
ють у Совстському Союзі. 
„Звичайно — пише Пронін — 
представникам Конгресу ніх-
то не пояснив, що Совсти дав-
но вже поставили пам'ятник 
у Києві, а університет св. Во-
лодимира перейменували 

бито з поеми „Гайдамаки": 
„Гой тьі Днепр! 
. . . Укранна 
Свободна до моря, нет 
ляхов с жидами 
Днепр унес нх кости. 
Кости вражьи. 

кровью шляхетской 
Кровью жндовской 

дальнєє море споил 
Стой, мой Дні'пр." 

І далі Пронін пише; „Для 
большей ясности перевод на 
-лглійский взят из либрет-
то Мусоргского для Бориса 
Христова стр. 82. 

'in praisv of 1 kraina 
Let Polish folk and tribe 

of Jew' 
Be driven forth from out our 

land. 
Let the Dnieper hear away 

hated flesh and cursed 
bones! 

in the blood ot Poles, in the 
blood of jews mighty distant 
ocean slake thv thirst. 

Stay my Dnieper.."., 

Отже бачимо, що там, де 
Шевченко пише: 

„Ой Дніпре мій, Дніпре 
широкий та дужий! 

Багато ти. батьку, 
у море носив 

Козацької крови, -

Пронін це перекладає так, як 
йому вигідно: 

„Кровью жндовской 
дальнєє море споил". 

А щоб американцям було 
це місце зрозуміле, то він ЙО-
го ще н на англійську мову 
„переклав". Таке перекручен-
ня Шевченковнх творів, зроб-
лене з метою здискредитувати 
великого українського поета 
І борця за свободу, не може 
бути промовчане. Українська 
громада повинна заявити свій 
рішучий протест проти такого 
знеславлення Шевченка, про-
ти національної дискриміна-
ції. проти каригідного накле-
пу. 

Пронін сподівається, що 
після його „інтерпретації" 
Шевченка, після цих фаль-
шивих цитат, — „с прооктом 
постановки Львом Д обране-
ким памятника не согласнт-
ся новьій президент а сена-
тора Джекоба Джевнтса yeno– 
к о я т американскне польс-
кая и еврейская отническне 
группьі. Нам же не следует 
из всего того устранвать тра-
гедни". Так себе і своїх земля, 
ків-однодумців потішає Про-
нін, який вважає пам'ятник 
Шевченкові „трагедією" Він, 
очевидно, забув, що є такі а-
мериканці, які добре розумі-
ють українську мову і не пот-

університет ім. Шевченка. Що ребутоть ні російських, ні ан 
порцеляновими п о г руддямн 
Шевченка завал ю ю т ь по-
лиці російської крамниці у 
Вашингтоні (Віктор Камкін), 
а иа совстськнх марках з'яви-
лося зображення пам'ятника 
Шевченкові". 

Але на цьому Пронін не 
зупиняється. Щоб цілком ско-
мпромітувати Шевченка, він 
намагається показати його як 
ворога жидівського і польсь-
кого народів. Для цього Про-
нін висмикує з твору „Bap– 
нак" окремі слова головного 
персонажа і приписує їх Шев-
ченкові, а в змальованих 
Шевченком картинах гайда-
маччинн вбачає вороже став-
лення Шевченка до жидів і 
поляків. Одначе, всі ці відір-
вані цитати мало переконливі, 
і це розуміє сам Пронін. І. 

, j щоб остаточно скомпромітува 
Цей вірш Людмили Старицької-Черняхівської, видатної „ , Шевченка, він удасться до 

Тим то сьогоднішній випуск української громадської діячки, і письменниці, яка була с у фальшування Шевченковнх 
Свободи", присвяченої в бі- джена Совстами в процесі Спілки Визволення України 1930 p.! творів. 

льшости 100-річчю Шевченка, і потім знищена в 1941 році, був написаний ще в 1914 році з 
треба вважати радше ;кні 'В- нагоди 100-річчя з дня народження Т. Шевченка, що його 
нсиням та пошнім?нн:ім мате- відзначувплн українці під російською й австрійською зай-

Вван:аючн, що ніхто з кон 
гресменів не читав творів Ше-
вченка, Пронін вирішив оз-

ріялів. опублікованих з :і'пї манщинамн. Своїм змістом і настросм цей вірш пе втратив; найомитн їх бодай з однією 
самої нагоди вже раніше, lly– актуальності! it сьогодні, коли вся Україна у сторіччя смертн 
блікація шевченко:ш:шчн.ч ма- Шевченка вшановує його пам'ять під окупацією комуністнч-
теріялів в „Свободі-' npo:oB– ного поганського режиму, того, що знищив Божі храми 

нами опублікували, крім збір- жуватиметься. в Україні. 

цитатою із поеми „Гайдама-
ки". яку він нібито переклав 
на російську і англійську мо-
ви. Ось ця цитата, взята ні-

глінських „перекладів . Що 
їх надрукував Пронін у газе-
ті „Россия" 17 січня 196L р. 

Польська етнічна група не 
потребує інформацій про Ше-
вченка від таких людей як 
Пронін. Поляки'мають мож-
ливість і в оригіналі, і в 
добрих польських перекладах 
В. Снрокомлі, Л. Совінського, 
Лободовського та інших про-
читати твори Шевченка, зок-
рема його поему „Гайдамаки". 
І вони напевно звернуть ува-
гу не тільки иа мову дійових 
осіб поеми, а й на ліричні 
чідступи. де Шевченко висло-
вліос своє ставлення до мнну-
лих подій, де він з осудом 
ставиться до кривавих подій: 

„Болить серце, як згадасш: 
Старих слов'ян діти 
Впились кров'ю". 

А в передмові ці думки по-
ета висловлено ще внразні-
ше: 

„Слава Богу, що минуло, . . 
Серце болить, а розказувать 
треба: нехай бачать сини і 
внуки, що батьки їх помиля-
лись. нехай братаються зно-
ву з своїми ворогами". 

Польська етнічна група та-
(Закінчення на crop. 4-ій) 

НАШИМИ ЩЕДРИМИ ПОЖЕРТВАМИ ЗБУДУЙМО У ВАШИНГТОНІ ПАМ'ЯТНИК, ДОСТОЙНИЙ ВЕЛИКОГО 
ШЕВЧЕНКА, УКРАЇНСЬКОЇ НАЦІЇ І АМЕРИКАНСЬКОЇ СТОЛИЦІ! 
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У сторіччя смерти Шевченка Українська наука і Шевченко 

Богдан Кравців 

„КОЛИ МИ ДІЖДЕМОСЯ 
ВАШИНГТОНА...” , 

до ГЕНКЗИ шквчкивового „нового 
І ПРАВЕДНОГО ЗАКОНУ" 

Точно сто років тому, в неділю 10-го 
березня — або 26-го лютого за старим стн-
лем, який тоді ще зобов'язував не тільки в 
церковному житті на обширі російської ім-
перії - - о год. 5:30 ранку помер Тарас Шсв-
ченко. Помер, замучений ворожою нсво-
лею, проживши всього 47 років. 

„Немає з нас ні одного достойного npo– 
ректн рідне українське слово над домовн-
ною Шевченка: уся сила і краса нашої мо-
вн тільки йому одному одкрилася", — го-
ворнв тоді, перед' виносом" Шовченкового 
тіла з каплиці Академії Мистецтв у Петер-
бурзі, де Шевченко помер, ного великий су-
часник і приятель. Панько Куліш. „Ось. 
браття - християни, перед нами світло, що 
світило всій Україні, перед нами Тарас Шел-
ченко. Горн канівські, лупі і доли україн-
ські! Ви бачите перед собою мужа, який лю-
бив Україну і якого Україна любила ..-. Від 
північної столиці Росії і до нашого екром-
ного містечка — чий прах шестпус? Кого 
проводять так далеко і з такою пошаною? 
Чи мужа, сповненого бойових заслуг? Чи 
достойника, що прославив себе на полі по-
літнчної діяльиостн, що діяв силою влади і 
закону? Ні. браття! Це Тарас Шевченко! 
Хто його не знає! . . . ” Це слова свящсняка-
патріота о. Мацкевнча над відкритою могд-
лою на Чернечій Горі біля Каксва. де Шеп-
ченка похоронено 8-го травня за старим стн-
лем. 

Ці слова Шсвченкових сучасників чи не 
найкраще характеризують його і сьогодні. 
Немлс бо справді такого.мнетця слова, немас 
й слів, які могли б схарактеризувати ,вслич 

Цьогорічне відзначування пам'яті Tapa– 
са Шевченка у сторіччя його смерти і свят-
кування 150-річчя з дня його народив, що 
припадає на 1964 рік. ставлять українську 
науку у вільному світі перед рядом важлн-
вих завдань. 

Поза науковими конгресами. конфсрен-
ціямл і сесіями, академіями і концертами, 
такими чи іншими принагідними виданнями, 
головна вага мусить бути покладена на ут-
рнвалеиня культу Шевченка і знання про 
його життя і творчість, значить на праці й 
дослідження, які поширювали б здобутки 
дотеперішнього шевченкознавства, промов" 
ляли б нове слово у цій ділянці. 

” В цьому напрямку найголовнішою enpa– 
вою мало б бути науково - об'єктивне, справ-
жне академічне; видання творів Шевченка. 
Це завдання може бути виконане цілком до-
бре на еміграції, поза межами України. Тож, 
не, зважаючи на відсутність рукописів і пер-
щрджерел, може бути, використана з yeni– 
хом текстологічна робота, проведена шев-
ченкознавцями 20-нх і 30-их років — С. Єф-
ремовнм. М. Новнцькнм. О. Дорошкевнчем. 
Б. Якубрвським та іншими. — що лягла в 
основу їхніх спроб академічних видань, npu– 
пиненнх або й знищених совстським рс-
жлмом. 

Другим важливим завданням у ділянці 
шевченкознавства є зібрання й перевидання 
важливіших і цінніших шевченкознавчих 
праць, що були опубліковані в 1917 - 1939 
pp.. і що їх авторами були видатні україн-

: ські 'літсратуразяаВці, знищені або penpeco– 
вані оКуВаїїійиим московським комуністич-

1 ним peuhiMOM' в Україні. їхні фундаменталь-
ні'для вивчення тзорчостн і життя "jr.- Шев-

' чениа праці мусять бути врятовані від за-
буття і'зібрані в золеному фонді української. 

1 науки,тпУії більше', що'І під сучасну йору п 
Українській ССР вони! ,рс тільки заборонені, 

тієї величі с і назавжди залишиться вилучені з бібліотек, ajjc'ji, вішресл^'^г3^їб' 
ікова творчість, Ao'flKoi'cbo'rx^Hi^o–4-'лі6г^(ртчип^іп6кажчпк1в.''л' 

.'Чергове завдання української науки у 

Шевченка та,його значення для української 
нації, як і всього людського роду. 

Рол'я і значення Шевченка, за стогонів, 
що минули після його смертні не тільки не 
зменшились, але', навпаки, зросли до таких 
розмірів, як і його велич. Джерелом їгіз-
наннп тіс" 
Шевченкова творчість, 
лучусться великий доробок тіісї нашої няу 
кн наук, що нею с шевченкознавство; долу-
чусться найглибший культ, що ним вдячний 
український нарід оточує Шевченка. ; ; 

Немас завеликої пошани. 
смертним, якої не можна б виявити ,Шев-
ченкові. Він бо створив синтезу минулого, 
сучасного й майбутнього української нації 
- і сам цією еннтезою став. Шевченко — 
справжній батько української нації, її бсз-
сумнівний творець і виразник. її провідник 
і оборонець по всі часи. Якщо вік пооднно-
ких генерацій міряти проміжком ЗО років, 
то вже перша Шевченкова генерація створи-
ла непромннальні вартості, а друга бодай 
на короткий час здійснила основну вимогу 
Шевченкового заповіту — здобула волю. Чи 
можна сумніватись, що український нарід, із 
Шевченковнм словом на своїй сторожі, буде 
жити і розвиватись! Чи можна ставити під 
сумнів, що українська нація, пізнавши Шсв-
ченкову правду, вийде переможно з її ВІКО" 
вого змагання за волю і незалежність? 

Поновімо цю нашу віру, зокрема еьогод-
ні, в сторіччя смерти Шевченка, додавши до 
неї ще більшої рішучости продовжувати на-
ші, змагання за здійснення Шсвченкових 
ідеалів, таких спасенних не тільки для укра-
їиського, але й для всіх народів світу в су-
часній грізній добі. Тим часом наше відзна-
чування пам'яті Шевченка у сторіччя його 
смерти. наші пожертви на заплянований 
йому пам'ятник у Вашингтоні і самий цей 
пам'ятник нехай стануть видимою ознакою 
нашої пошани до Шевченка, нашої віддано-
стн його ідеалам і нашої рішучості! здійснн-
ти його заповітні ; 

вільному СВДТ1..—.Це розкривання і демаску-
вання BC4X рлро,б і тенденцій совстського рс-
жиму і підлеглрї йому, офіційної науки фа-

належної ^льшуватя не тільки твори Шевченка, але 
і його бірграфікд, .рточення, оаітогляд й ідеї. 
Усі намагання большевнків поставити Шев-
ченка і його слово на послуги антинаціо-
нального, атеїстичного режиму і чужих ук-
раїнському народові ідей мають дістати рі-
шучу відсіч найперше збоку української на-
уки, базованої на принципах вільного й 
об'єктивного досліду. 

Четверте основне завдання — це роз-
горнення літературознавчих праць і дослі-
дів над тими ділянками і темами з шсвчен-
і:ознавстза. які заборонені або з тих чи ін-
шнх причин вилучені з-під уваги українсь-
кнх літературознавців під Совстами. Це в 
першій мірі мають бути справді наукові її 
об'єктивні, уґрунтовані на глибокому внв-
ченні творів Шевченка, його життя і доби, 
студії й інтерпретації Шевченкової творчо-
стн. як і досліди над поетичними засобами 
його слова. 

Ці актуальні н конкретні завдання не 
вичерпують ще всіх обов'язків, української 
науки супроти Шевченка. Пам'ять його, що 
був батьком модерної української нації і ос-
новоположником української літератури, ви-
магас посиленої активності українських до-
слідннків і вчених в усіх ділянках науки і 
створення праць, що лягли б в основу дер-
жавного ладу Шсвчснкової заповітної „ве-
лнкоТ, вольної і нової української сім'ї". 

Шсввонковс прагнення „ді-
ждатися Вашингтона", під-
креслене певністю, що його 
„діждемось-таки колись". йо-
го вівія „нового і праведного 
закону". що мав би бути при-
нссенш'і в Україну майбутнім 
українським Вашингтоном, 
хоч і як часто цитовані і пов-
торювані, не знайшли все ж 
таки основнішого висвітлення 
в шевченківській літературі. 
Не з'ясована ще її досі як слід, 
зокрема, генеза того Шевчсн-
кового прагнення на широко-

тивиі риси амернклмськик по-
рядкіп в порівнянні з царсь-
кою ісріпоснпцькою системою. 
Негативно ставлячись до кон-
етитуційно - парламентського 
правління, Добролюбов пн-
сав: ,.Полная демократнчсс-
кая свобода составляст осио-
впние всех североамернканс 
ких учре:кденин." Ці свої ко-
меитарі до Шевченкової згад-
кц про Вашингтона Шабліов-
ськин завершив ще й довід-
кою про Вашингтона в покаж-
чнку імен у цьому ж виданні 

ПА TKMU ДНЯ 

му суспільному і політичному) в якій, назвавши Вашингтона 
тлі Шевченкової доби. і „головним командувачем аме-

Спроби висвітлити питання, риканськнх військ у боротьбі 

СВЯТКУВАННЯ 
ШЕВЧЕННА 

Під святкуванням пам'яті 
Шевченка маємо на увазі не 
самий лнще культ, але н його 
вияви. Ці дві справи, хоч тісно 
між собою пов'язані, — не то-
тожні. Це так, наче духова 
культура й матеріяльна цнві-
лізація, які завжди йдуть впа-
н чи радше повинні одна од-

иу допознювати. Український 
г:ульт Шевченка, який не мас 
тгралелі в широкому світі, 
їжс неоднократно був предме-
гом розгляду, і причини ПО-
стаяял цього культу давно 
т:же церестали бути тасмни-
-іею. Згадати б тільки найва-
кливіші: факт, що Т. Шев-
ченко перший проголосив 

ЧОМУ МОВЧАВ НАЛЬЧЕНКО ?'' 
1-го березня ц. р. світова (пленумі в Києві, а тіісля того 

„Шевченко і Вашингтон". ро-, за незалежність повсталих ко- державницько - самостінниць 

рами Шевченковнх творів. бу- Вашингтона, оповите історнч- висловив усе те, чим наооліла 
лн зведені внівець обовязко- нрю легендою, висувається, народна душа; що зробив це 
вою для совстської науки тен- американською буржуазією;У найвищій мистецько - пое-
денцісю з'ясувати ідеї й об- як символ-ідеал „державної(тичній формі; що знявся він 

з низів народної гущі на вер-разн Шевченкової творчости людини" і що „постать Ва-
., благодійним ” б у ц і м т о шингтона ідеалізували декаб-
вплішом „передової російської рцсти. про нього не раз із за-
літературн" і трактувати ixvHK хопленням згадував у своїх 
внелід діяльиостн і боротьби творах О. І. Герцсн, вважаю-
російської „революційної де-!чн Вашингтона борцем за по-
иократії". очолюваної Герцс- літичиу волю, ворогом деспо-
ном, Бєлінським, Добролюбо- тнаму". 
вим і Чернишевським. Ця) коментар Є. Шабліовського 
тенденція г набирала інколи j ц0 згадки про Вашингтона і 
абсурдного характеру. COBCT– 
ські літературознавці, нехту-
ючн всіма історичними й фак-
тичннми даними, або й npoc– 
то заперечуючи їх. договорю-
валися до таюіх наприклад 
„істин", що на Шевчеико-
внй заклик „щоб збудити хи-
ренну волю, треба миром, 
громадою о б у х сталить 
та добре вигострить сокиру", 
висловлений у вірші „Я не 
нездужаю, нівроку", що був 
написаний 22 листопада 1858 
року, великий вплив мало 
гасло „К топору зовите Русь", 
що його нібито висловив 
Чернншевськнй ' у припнсу-
ваній йому статті „Письмо нз 
провинний", яка була надру-
кована в журналі Герцена 
..Колокол" в . . . 1860 році (ч. 

його „новий і праведний за-
крн" у поемі Шевченка „Ю-
родивий", ЩО в своїй основі 
Має українське тло й укра-
їнеьі.і аспекти, показовий сво-
їм свідомим намаганням про-
мовчати. а то й заперечити 
всі національні моменти у на-
званіп поемі особливо ж її 
основну ідею, висловлену в 
прагненні „діждатися Вашин-
гтоиа з новим і праведним за-
криом" для України й укра-
їнського народу, значить ідею 
національного, а не тільки по-
літичного чи суспільного ші-
зволі'нн.і. В цілому цьому 
коментарі Шабліовського із 
його приміткою і довідкою 
Немас ж ніже натяку на Ук-
раїиу чи якісь українські ас-
пектн Шевченкової поеми. 

64 за 1 березня) і підписана, Все зведене до боротьби про-
криптонімом „Русский чело-іти царизму та к р і п о с-
век".: . : і низького гніту, до ставлення 
. Намагався коментувати в „російських революційних де-

такому напрямку згадку npoj мдАратів" до „амсрнкансько-
Вашингтона в Шевчеиківсь- J то типу буржуазного розвнт-
кій поемі „Юродивий". напн-І ку". не зважаючії навіть на 
санШ у Нижньому НЬвгородП те. що Ідеолог тих „російсь-
після звільнення із заслання ких революційних демокра-
напрнкінці 1857 року. особли- J тів" Добролюбов негативно 
во ж підсовстський шевченко- ставився до „констнтуційно-
знавець' чи точніше публі- парламентського п р а влін-
цист Євген Шабліовський у, ня", значить до того, що 
своїй книжці „Шевченко і ро- Шевченко вісладав у розутлін-
сійська революційна демокра- нл свого „нового і праведно-
тія". опублікованій 1HCTIITV- ГО закону". Генеза Шевчен-
том Тараса Шевченка при Ук- нового прагнення діждатися 
раїнській Академії Наук в Вашингтона з'ясована у Ша-
Кисві 1935 року. , З ім'ям Ва- бліовського є в є н т у а льним 
шингтона — стверджував впливом Добролюбова. який 
Шабліовський (на crop. 31- „недвозначно підкреслював 
ій цит. видання)—як певним позитивні риси американсь-
снмволом в умовах царської, ких порядків" у рецензії на 
поміщицької Росії, пов'язував книжку Лакісра. що її Шев-
лася боротьба проти колоні- ченко ледве чи міг знати, бо 
яльного та кріпосницького, появилася... 1859 рок '̂ в Пе-
гніту за американський (під-! тербурзі, вже після того, як 
крес. автора) тип буржуазно-' Шевченко написав „Юродн-
го розвитку" Цей коментар j вого". Згадку ж про Вашннг-
„забезпечив" Шабліовського тона у Шевченка пояснює 
про всякий випадок ще й ок-j Шабліовський ідеалізацією 
ремою приміткою з обов'язко-! постаті Вашингтона дскабрис-
вим покликанням на Добро-'таади і ще впливом Герцена. 
любова: „Характерно, що її який, мовляв, захоплювався 
російські революційні демок- Вашингтоном, як „борцем за 
ратн в боротьбі проти царнз-! політичну волю і ворогом дес-
му і кріпосництва посилалися, потизиу". 
також на „демократичний в подібному напрямку, як 
лад" саме Північно-Амерн-j у Шабліовського. була зясо-

ші:ни духа; що новітнє відро-
,”ження українства почалося 
взагалі від писаного слова, — 
і те, що від смерти Шевченка 
пришилось ждати на держав-
иицько - революційний зрив 
поверх пів сторіччя, ВНПОВНЄ-
пого ідеями Кобзаря, а після 

ореткого тривання власної 
держави — Украша знову о-
пиннлась в політичній неволі. 
І тому культ Шевченка oxo– 
іив найширші маси українсь-
:ого народу й триває по нн-
чішній день, переходячи че-
іез кордони, виявляючись 
влткуванням пам'яті Шев-
існка по всіх скупченнях ук-
)аїнців на батьківщині й поза 
іею сущих. 

Видавання творів Шевчен-
а, шевченкознавчі студії, ма-
ювания його портретів і дру-
:ування їх у масових накла-
д.ч. щорічні шевченківські 
:онцертя - академії, сценічне 
раматнзувяния Шсввснкових 

-ворів, використання його по-
м для музики й пісні в най-
ииршому 'розмірі, вивчання 
іапам'ять поем і популяризу-
таиня змісту „Кобзаря" в де-
хлямаціях. найбуїьше шану-
зання всіх пам'яток, що залн-
шились по Шсдченкові, j окрс-
мий культ його могили, нада-
вання іменн поета вулицям, 
організаціям, найстаршому у-
країнському науковому Това-
)иству, врешті численні па-

м'ятннки Поетові — найбільш 

іреса повідомила, що (ЧміЛ у̂ 
Ради Міністрів Української 
0СР, Кальчешш, авільнено з 
його посту. 

Ні для кого не було це не-
лтодівагікою, бо після січнево" 
го пленуму Центрального Ко 
мітету КПСС в Москві і тост 
рої, неперебірливої критики 
Хрущовим керівників pecnyfr 
ліканських партій і урядів, в 
тому числі й України, було 
ясно. що.буде чистка. 

В Україні ця чистка поча-
лася ще перед січневим пле-
нумом, коли звільнено З ПО-
сту першого секретаря Пол-
тавського обкому партії Ро-
жаичука і на його місце при-
значено Ком'яхова, дотеперіш-
нього першого с є к ретаря 
Кримського обкому партії. ПІ-
СЛЯ СІЧНеВИХ П л е н у м і в ЦЄИТ-
ральних комітетів КПСС і 

України, 
ласв. 

ершого секрета-
ря Одеського обкому партії 
Федосссва. звільнено першого 
секретаря Житомирського об-
кому партії Стахурського та 
першого секретаря Львівсько' 
го обкому партії Лазуренка, 

Федосссва і Стахурського 
звільнено без надання їм ін-
шнх постів. Лазуренко зі 
Львова пішов на пост першо-
го секретаря Житомирського 
обкому партії, що є очевидною 
деградацією. На місце першо-
го секретаря Львівського об-
кому партії прийшов Груше-
цький. довголітній перший 
секретар Волинського обкому 
партії, а його місце зайняв 
Калита, дотеперішній другий 
секретар Волинського обкому 
партії. 

Всі ці персонажі заплатили 
воїми постами за невдачі у 
-:льському господарстві в 
960 році, але тому, що таких 
бластей в Україні було біль-

зе, не виключено, що ще чи-
:сь голова покотиться. 

Комуністична партія Укра-
ии — лише філія КПСС, бо-
:ом якої о тепер Хрущов, і 
:ін розставляє своїх пішаків 
'ак, як йому подобається, а 
іого підручні перші секретарі 
)сспубл і папських філій КПС-
2. виконують сліпо його До 
мучення. 

Дещо інакший характер 
мас 'справа Кальченка. 

Никифор Калічонко. голо-
ва Ради Міністрів УССР,' є 
„обранцем народу", його об-
рав (хоч він і- ставленець пар-
тії) Верховини Срвст УССР, 
що є ніби парламентом ,,суве-
реиноГ' Української держави 

прояви „ на п о с т голок, Р а Я и Міні-
Шсвченкового культу. Всі во-
ни без вийнятку актуальні по 
нинішній день. Зокрема, їх яс-
краво видно в цьому році від-
значування 100-их роковин 
його смертн. 

Як кожне масове явище, 
культ Шевченка мас також 
- крім загального імпозант-
ного, звop^'шлнвoгo. могут-
нього характеру - щ чимало 

збуватись і вистерігатись. 
Кожне масове явище, кожний 
культ, криє в собі небезпеку 
звертання інколи більшої ува-
гн на форму, як на зміст, на 
скількість, як на якість, на 
конечність самого зареєстру-
пання факту, що тоді то від 

стрів. І от такого „народного 
обранця" Хрущов наперед вн-
ганьбна, як школяра, остаині-
мн словами на пленумі Цент-
ральиого Комітету в Москві, 
потім ще раз виганьбив на 

Тому наші шевченкознавці 
слушно картають безкритнчне 
видавання чи перевидавання 

рисок, що їх треба було б ви-іШевченкових творів, в яких 
повторюється давні помилки 
тексту чи інтерпретаційннх 
завваг, або допускається но-
внх помилок. На жаль, часто 
ще можна бачити по' концер-
товпх залях в Шевченкові дні 
його портрети чи погруддя. я-
кі глузують з мистецтва Не 

святковано пам'ять Поета, з 1 скрізь дбають за високий ми 
меншою увагою на справжню стецьккй рівень академій. В 
ціль всіх тих проявів культу. 
Бо ж ніякий культ не існує 
сам для себе. Культ Тараса 
Шевченка може мати тільки 

окремих українських грома-
дах у світі ще не венлі здо-
бутнея на „сдиномисліс" иа-
віть у святкуванні Шевченка, 

тоді благодатну для українсь- ставляючи понад культ Шсв-
канськнх Сполучених Штатів, пана Шевченкова згадка про кої нації ціль, якщо він про-іченка - власні організаційні 
Добролюбов у рецензії на Вашингтона в писаннях і ко-'ходитиме по лінії пропагова 
книжку А. Лакісра „Путишс- ментарях до пізніших COBCT– них Шевченком ідей і якщо 
ствие по С. А. Штатам" не- ськвх видань Шсвченкових він підвищуватиме духовий 
двозначно підкреслював пози. (Закінчення на стор. 4-іі) рівень української громади. 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК (ВУАН) І 

ШЕВЧЕНКО 1 
Р і ч н и к 879 

(13) 
В. Наллокськии 

ДІМ. В ЯКОМУ пі І : І :ЧІ :ПКО 11КРКБУВАВ 
У 1859 РОЦІ В КИСВІ 

-Hap6jT жив у своїм, помешканні до самої смертн 23 
травня 1920 p.; скоро по пім 23 серпня помер і Мод:т-
левськнй. 

Академія Мистецтв трималася п своїх двох помешканнях 
і п помешканні Нарбута до 1921^22 року коли Гі ПОЧАЛИ по-
троху переносити до буднику старої Художньої Школи на 
Сіннім базарі. 

В одній із звільнених кімнат колишнього помешкання 
Наїїбута оселилися тимчасово професори Академії - Василь 
Кричсвський - спочатку сам. а з червня до веїч'сня 1922 р. 

з родиною, поки не найшов собі ліпшого помешкання: а 
на іншій половині другого поверху йго брат Федір Кричев-
ський, спочатку сам. а з жовтня 1022 р. з родиною. Це 
приміщення він :?аймап аж до 1930 року 

Під час совстсько - німецької війни, за окупації lvKOBa 
німцями, в місті бракувало і харчів і палива. Виїмку 1942 43 
року Київська Міська Управа вирішила розібрати на дрова 

старі та заражені домовим грибком дерев'яні будівлі, коли 
вони не становлять значної архітектурної цінности. 

Дозвіл на це давав у кожному окремому випадку на 
чальник Архітектурного відділу Міської Управи, архітектор 
Ол. Вербицький. на представлення керівника Відділу впо-
рядкування, інж Савченка, та за згодою архітектора Миколи 
Шехоніна. 

За постановою цієї комісії, в числі інших було розіб 
рано на дрова і будинок ч. 11 на Георгісвському завулку. 

Д. Горняткевич 
п п : в ч к н к п к ькі: с в я т о В ТАБОРІ 

НА ДОМБ'Ю ПІД КРАКОВОМ 

Святкування пам'яті Шевченка мало для нас запжді 
подвійне значення: було наспмперед виявом вдячности дл: 
нашого національного генія, а водночас ми черпали з цн: 
святкувань нові сили для здійснювання ПІевчснківськіг 
ідеалів, зокрема його кличів із ..Заповіту". Всі ці концерти 
академії, влаштовувані в честь Тараса, були у кас такі по 
ширені й загальпі, що перерахувати, їх „не всилі. А па 
такії траплялися поміж ними й спеціяльні Імпрези, які малі 
г,ипняткове не тільки виховне. — але й суто політичне 
значення, і тому лиш заслуговують на окрему згадку. Та-
кнй концерт у честь Тараса Шевченка відбувся в своєрідних 
катакомбових умовах а таборі для полонених і інтернованих 
па Домб'ю під Краковом у квітні ПИ9 року. 

Домб'с стояло тоді в сфері уваги польсько - українських 
місій. Хоч цей гострорежнмний табір мав опжію дещо кра-
щого від поганої слави Вадовнч, Стшалкова чи Тухолі, все ж 

такії дочекався він сумної згадки в тогочасній популярній 
пісні: 

Тухоля. Домб'с 1 Всрссть. 
Домброва і БрнґіткИ — 
На страшний суд прийдуть колись. 
Ці достовірні свідки 

А справді трагічним свідком цього табору була спільна, 
чеіика могила на Раковицькому кладовищі у Кракові, що 
-н хоронила 300 самих домб'янськнх в'язнів. Цією могилою 
',оаііливо опікувалася спеціяльна секція Української Студснт-
ь:.ої Громади при Ягайлонському ітііверснтеті в Кракові. 

Тюремний режим на Домб'ю полягав головним чином у 
'провадженні поліційнпх годин, коли навіть у пополудневій 
і ФІ невільно було виходити з бараків, в примусових роботах 
і-”.а містом і врешті в незадовільному харчуванні. Про за-
т.куваннл кар, на які наражувалнея поневільні винуватці, 
-'лію иа цьому місці не згадувати. 

Час від часу появлялися в таборі члени місій Червоного 
” -та в склад яких входили з польського боку ки. Canc– 
кина й гр. Дідушицькнй. а українську делегацію творили 
ііаі О. Федак - Шепаровичева гі проф. К. СТІ'ДННСЬКНЙ. Діду-
іпі іький повернувся був тоді з українського табору для 

польських полонених у Косачеві під Коломиєю, де - як мо-
жпа було сподіватися, жилося йому непогано, і вислухуюче 
нарікання на домб'янський режим, ні разу не виступив Іг 

11 чагою — мовляв. у нас було тс саме або й гірше. 
По таборі пішла тоді чутка, що гр. Дідушицькнй маг 

"'утк виміняний за д-ра Володимира Стаїюеольеького, який 
oj н цризначеннй Урядом Західньої УНР на міністерське ста-

чи навіть персональні амбіції. 
Це останнє — найболючіше. 

Воно становить окрему тему. 
Згадка про такі негативні 
прояви на цьому місці хай 
звучить не як дисонанс у за-
гальному виявлюванні нашої 
пошани Ч^няиїбї любовн до 
Пророка української волі, але 
як пригадка, щоб із культу 
Шевченка вилучити все. що 
ного насправді принижує. ; і 

всього П,лсшдІя ВеЗхховяого 
Совсту УССР (в'.н же ..щ:езн-
^ент") увільняє Кальченка 
від обов'язків голови Ради Мі-
.'Лстрів. 

Випадок Кальченка вартні 
."ваги всіх тих, що', оріснту-
оться в ,.реалітетах" иа Ук-
'аїні. 

Варто, одначе, також роз-
"лянутн питання, чому Кяль-
ченко пішов, чи мусЬю стати-
гп те, що сталося ?. л 

Адже ні для кого не є та-
емннцею, що паном в Укіміїні 
с не Рада Міністрів Гне Пре-
зндія Верховного Со'вєту, цей, 
.тк його на Заході люблять на-
зивати „колективний npeau– 
дент" республіки, а Централь-
ний Комітет Комуністи чиої 
партії України, філії КПСС, 
який діє на основі прямих дн-
гектнв Москви, ЯКИЙ внеувас 
кандидатури на всі керівні по-
сти в республіці і переводить 
їх вибори, який пильнує, щоб 
всі інструкції Москви викону-
валось. . . 

Коли чиясь голова мала по-
летітн в тих обставинах, то це 
мусіла бути в першу чергу 
голова Подгорного. першого 
секретаря Центрального Комі-
тету компартії України. Вона, 
одначе, не полетіла, а запла-
твв своєю кар'єрою :— Каль-
чеико. 

Подгорннй втримався (по-
І:ИЩО) на своєму пості, бо ко-
.ти його на пленумі в Москві 
Хрущов лаяв, то він Хрущову 
ло-лакейськи потакував і х:ри-
11 мав вину на себе і і також иа 
Кальченка). Тому „хазяїн" 
простив йому. '-! 

Кальченко ж не лризнавав-
ся до вини, хоч і не oopouua– 
ся. Він ввесь час мовчав. Мов-
чав навіть тоді, коли Хрущов 
після своїх „реплік" звернув-
-я до нього із запитом, чому 
:ін мовчить. 

І иа київському пленумі 
Іальчснко мовчав, і знов за 
іього каявся і приймав вину в 
іого імені Подгорйий. 

Чому так сталося Т' -
Навіть для чятача ігідсовст-

ьчої преси на Заході ясно, що 
:атастрофа у сіМьськотосИО^ 
іарській ироДукЦії я СССР у 

1960 р. є иислідом аванїюрн-
тичної політики'Хрущова. А 
:олн до цього прийшли етн-' 
чійиі нещастя '— чорні'бурі, 
,лимяііамання посівів "узимі, 
посушливе' літо, - 'то було" 
чудом, що в Україні''ще так 
багато врятовано з того яе- ' 
цаетя. 

Не один тільки' Кальченко' 
знає, скільїси то коштувало' 
зусиль і як він сам, Кяльчен-
ко, при допомозі совстського 'і 
партійного апарату випирав 
душу з людей, щоб вони з тої 
катастрофи рятували що мож-
на. І хоч деяких плянів Укра-
іна не виконала, результати 
сільсько - господарського 1960 
року не були злі. І Подгорннй 
заявив прямо у свої доповіді, 
що худобу в Україні врлтова-
но з великим риском. 

Хто-як-хто, а Хрущов на-
певно знає. яке.величезне зу-
енлля зробила Україна, щоб 
1960-ий рік не закінчився 
повним провалом І дискредн-
таціею його ж власної сіяьсь-
коїхюподарської політики. Од-
наче. замість признання ІСаль-' 
ченко зазнав брутапьчого нв-
па,ту від свого „хазяїна". 

Тому, мабуть, Кальченко 
золів мовчати. 

Але ж, як колись, сказав о-
иін із наших учених! в COBCT– 
ському Союзі людина немас 
права навіть на мовчання. 

Коли її критикують, то не 
тільки не вільно їй бороннти-
ся, мовчати також не вільно, 
бо сама мовчанка означає, що 
вона не погоджується з кри-
тнкото. 

Своєю мовчанкою Кальчен-
:со оскаржував Хрущова, і то-
'гу поплатився своїм постом. 

Володимир Шербнцький — 
заступив Кальченка на пості 
голови Ради Міністрів УССР. 

абв. 

новище до Станиславова. З визначних наших громадян nepe– 
бували під ту пору п-і Ольга Ціпановська з Перемишля, чи-
мало священиків на чолі з о. шамбеляном Погорецькнм, а з 
інших численних імен згадаю тільки про д-ра В. Старосоль-
ського, д-ра Володимира Бачинського, д-ра Михайла Воло-
шнна, ради. Будзниовського. 

Одного^ дня в квітні 1919 p.. під час нашого скромного 
обіду, коли ми всі зійшлися в великій залі таборової їдальні, 
дижурний сказав притишеним голосом, щоб ми не верталися 
до своїх бараків (зобов'язувала тоді поліційна година!), а 
залишилися иа місці, бо — відбудеться Шевченківське свя-
то. Якась невидима струя проходила нами, коли ми вичіку-
валн на початок програми, а була вона справді небуденна. 
На Домб'ю були тоді два хори, один церковний, яким прово-
див четар Григорій Трух, полонений у перших днях боїв за 
Львів, і другий, т. зв. світський, під батутою д-ра М. Волошв-
яа. Того дня обидва хори об'єдналися під диригуванням д-ра 
Волошина. 

Першою точкою програми була кантата. В таборі не 
Зуло нот, а спроважувати їх зі Львова було неможливе. Але 
місцеві таланти вирівняли и цю недостачу. Четар Трух (що 

Закінченні: на crop.' O-iej 
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„І СЛОВО ПЛАМЕНЕМ ВЗЯЛОСЬ..." 
П О С Л А Н Н Я ЄПИСКОПАТУ У К Р А Ї Н С Ь К О Ї ПРАВО 
СЛАВНОЇ Ц Е Р К В И В СЦІА В СТОЛІТНІ РОКОВИНИ 

С М Е Р Т И К О Б З А Р Я У К Р А Ї Н И 
.. і,...Ридаю. 

Молю ридаючи, пошли. 
Подай душі убогій силу, 
Щоб огненно заговорила, 
Щоб слово пламенсм взялось, 
Щоб людях серце розпалило 
І на Украйні понеслось, 
І На Україні святилось 
Те слово — Bailee кадило, 
Кадило істини. Амінь." 

З поеми „І^еофіти", 1857 р. 

БРАТИ Я СЕСТРИ! 
Десятого березня цього 

1961 року мннас сто літ, як 
Тарас Шевченко, полум'яний 
Співець України і її недолі, 
— помер. Ми покликані всі у-
рочнето відзначити сторіччя 
його сздерти. 

В ці сто років слово Tapa– 
са Шевченка, незабутнього 
Кобзаря України, так. як він 
мріяв і про те „ридаючи мо-
лин", в нашім Українськім на-
роді дійсно „пламенем взя-
лось" і ..людям серце розпа-
лило". Воно „на Україні по-
неслось і на Україні святи-
лось". Всі ці роки слово Коб-
заря приймалося свідомими 
синами й донями нашого на-
роду, як „слово — Вожес ка-
дйло, істини". Сповнилася 
вповні його мрія й молитва. 

Хоч ще і не „в сім'ї носій, 
вільній", хоч ще „на нашій не 
своїй землі", хоч ще не в ста-
ні. і в умовах повного визво-
лення. однак, з року в рік poc– 
ла й могутніла сила слова 
Кобзаря України на всіх прос. 
торах її, у всіх серцях її ді-
тей. Рік-річно обходимо мн. 
Українці, урочисто ..День 
Шевченка". Мн всі згадуємо 
його „незлим, тихим словом". 
Свята наша Церква благос-
ловляє ці рокові святкуван-
ня і молитвами своїми їх ос-
вячус. 

Столітні роковини смерти 
Тараса Григоровича Шевчен-
ка повинні бути особливо ypo– 
чисто відзначені, а молитви 
за його душу повинні стати 
всенародними. Обов'язок всіх 
нас — взяти в цьому чині у-
часть. Кобзар України дав 
нам не лише його полум'яне 
і ще тепер.нас хвилююче сло-
во. він сам був живою жерт-
вою неволі й. переслідувань 
нашого народу. Не дарма по-
мер він так, скоро г - на ^7-му 
році життя. і; Д е багато, днів 
волі він,мав: як не був крі-
паком-цевільннком, то був п 
засланий). І дні волі його, та-
кі короткі, і ті були непевні, 
бо під постійним наглядом 
царської, жандармерії, під пос-
тійною загрозою нового ув'яз-
нення. Другий, інший давно 
б ..скорився" н замовк. Він 
не міг замовкнути, бо горів 
великою любов'ю до свого 
знедоленого, покривдженого, 
ограбованого і в стані рабст-
ва перебуваючого народу. Са-
ме його життя, не лише його 
слово — живе втілення його 
ревної, святої любовн до бли-
ж н ь о г о . . . Не дарма його сло-
во нас хвнлюс й кличе, а 
життя його путь показує. 

„Дні Шевченка", щорічні 
спогади про Кобзаря України, 
вже увійшли в традицію на-
шого народу, стали для всіх 
нас нагодами урочистих при-
речень далі бути вірними в 
нашій любові до Батьківщи-
ни, далі бути чинними в пра-

Ці на її добро й для ВИЗВОЛСН-
ня Українського Народу. Та-
ких приречень і посвят від 
нас усіх, зокрема, вимагає 
наш час такий грізний і не-
певний. 

Дивні і не завжди нам внд-
ні путі Божого Проводу на-
шим життям і життям цілих 
народів. В Пророчих Книгах 
Старого Заповіту мається чн-
мало пророцтв про долю на-
родів, сусідів Палестини, де 
жив старозавітній Жидівсь-
кий народ. Істина, на яку 
вказують нам ці пророцтва, в 
тім, Що долею народів прова-
днть Божа Воля. Вона дає 
світанок, день і вечір їх жнт-
тя. виводить їх на арену ді-
яиня і зводить з неї. Кожен 
раз, коли Божа Воля благос-
ловить на зріст, на могут-
ність певний народ, Вона Дає 
йому вождя. Різні провідники 
давалися народам: були муд-
рі законодавці, великі полко-
водці, замислені мудреці свя-
ті, великі вчені, доглядливі 
винахідники то що, — всі во-
ни в потрібнім часі поснла-
лнсь од Бога. 

„І на сторожі їх поставлю 
слово". Це слова,нашого Коб-
заря в одній з його поем. 
Нам, нашому народові, в oco– 
блнво нерадісний період на-
шого минулого, коли безна-
дійність, чи бути Українсько-
му Народові, чи зникнути, і 
стати погносм московської ро-
зливи на нашій землі, — дано 
було на провідника наших 
мрій та надій — ,.Носія Сло-
ва". Кобзар України, Тарас 
Шевченко став ним. І диво 
сталося: слово Кобзаря става-
ло в нашім народі живим 
кличем до пробудження і так 
стало прийняте. Нація пробу-
дилась. Ще вона не дійшла 
до повноти її визволення й 
свобідної державностн, але ж 
нема мовн про її виключе-
ність, вже „погноєм" ЯКОЇ-
будь займанщинн не стане но-
на. В цім особлива вага і нев-
мирущість-для нас Тараса 
Шевченка, пророка, нашого 
пробудження. 

Свята наша Церква, в дні 
святкувань столітніх роковин 
смерти Кобзаря України, бу-
де молити Милосердного Гос-
пода дарувати душі спочило-

'г'о слугу Божого Тараса jia– 
дість блаженного упокоєний. 
Він, як це йому було дано. ви-
конав доручену йому місію. 
Він дав нам його слово. Він 
дав більше, бо положив на 
жертівник його любовн до У-
країнн своє життя. Це — ве-
лика любов. Ми повинні віри-
ти: Господь милостиво прнй-
ме таку жертву любовн до 
ближніх. Він щедро нагород-
жус носіїв такої любовн. Віри. 
мо свято, що Господь МНЛОС-
тиво приймає наші молитви 
за дорогого нам Співця Ук-
раїни. бо наші молитви є під-
повіддю любовн на його лю-
бов. і Бог благословить це. 

Приходьте всі до наших 
храмів в дні святкувань сто-
літніх роковин смерти слуги 
Божого Тараса і піднесімо до 
Бога наші молитви за його 
душу. Це наш обов'язок. По 
цих молитвах маймо також у-
рочнеті спогади про Кобзаря 

ТАРАС ШЕВЧЕНКО - 1814 - 18G1 
(Портрет роботи мнетця Л. Коштелянчука) 

ШЕВЧЕНКІВСЬКІ КОМІТЕТИ У НАШИХ 
ГРОМАДАХ 

У відповідь на заклик кра-
йового Комітету Пам'ятника 
Шевченкові, цілий ряд наших 
громад оформили місцеві 
Шевченківські Комітети із 
тим самим завданням, що йо-
го має крайовий: докласти 
всіх зусиль і старань, щоб 
достойно вшанувати пам'ять 
Тараса Шевченка в 100-річчя 
його смерти та. зокрема, под-
бати на місцях про збірку 
фондів на будову пам'ятника 
Шевченкові у Вашигтоні. В 
цілому ряді громад такі Шев-
ченківські Комітети ще офор-
млюють, в деяких громадах 
функцію таких Комітетів' пс-
ребрали на себе,Відділи УКК 
або місцеві Об'єднані KOMITC– 
ти, а до 2-го березня ц. р. ок-
ремі Шевченківські Комітети 
вже булц оформлені в таких 
громадах: 

Ню Иорк - голова д-р 1-
ван Козак; 
-;! Филаделфія -!-J голова Вол. 
Ґалан. 

Джерзі С и т і , - голова Вол. 
Білик, 

Балтїмор,. голова д-р О. Хмі-
левськнй 

Сан Франсіско — секретар 
п. Блнщок, 

Шикаґо — голова Тарас 
Шпікула, 

України, і нехай його слово 
дасть нам заохоту далі слу-
жити своєму народові, а йо-
го життя маймо як приклад 
для нас. 

Щедроти Божих благосло-
вень нехай будуть зо всіма 
Вами. 

З любовію 

і ІОАН, Митрополит. 
І МСТИСЛАВ, Архнспископ, 
t ГЕННА ДІЙ, Архиспнскоп. 
t ВОЛОДИМИР. Архиспнскоп 

Березень tD61. 

Дітройт — голова О. Бойко, 
Клівленд — проф. Мих. 

Пап, 
Питсбурґ — голова д-р Ста-

рощук, 
Бінґгемтон, Н. И. - голова 

Є. Курило. 
Віпані, Н. И. — голова І. 

Курилко. 
Ионгставн. Огайо —голова 

д-р Старуха, 
Сиракюз - голова д-р І. 

Городецький, 
Рідінг, Па. —голова Т. Хо-

мин. 
Кемдсн, Н. Дж. — голова Т. 

Галушка, 
Бофало — голова П. Саму-

тин, 
Гартфорд. Конн. — оглова 

Р. Романишин, 
Вілмінгтон. Делевар ^У??-' 
Ембридж. Па - - секретар 

Ю. Івашкевнч. 
Врнджпорт. Конн. — ГОЛО-

ва В. Чубатий ' - -
Кентон, Огайо — голова В. 

Янушкевнч. ' J 

Ню Лейвен, Конн. — голова 
Р. Мнколасвич. 

Трентон, Н. Дж. — голова 
п. Ґоянюк, 

Омага. Небраска — голо-
ва В. Столярський. 

Амстердам, Н. И. — голо-
Ва Д-р Л . читинський. 

ШЕВЧЕІІКІЯНА В 
ПУБЛІЧНІЙ БІБЛІОТЕЦІ 

вінгапЕГУ 
З нагоди Шсвченковнх ро-

ковик Публічна Бібліотека в 
Вінніпегу придбала важливі-
ші видання з Щевчснкіяни 
зокрема „Кобзар" Т. Шевчсн-
ка в виданнях Інституту Шеа-
ченкознавствя УВАН у Кана-
ді. З нагоди Шевченківських 
святкувань у Вінніпегу в лип. 
ні и.р. відбудеться вистава 
ДІевчснкілнн в г о ловному 
приміщенні Бібліотеки при 
пул. Вілліям. 

ВІДОЗВА НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 
ім. Т. ШЕВЧЕНКА В КАНАДІ . 

З П Р И В О Д У СОТИХ Р О К О В И Н С М Е Р Т И й о г о 
ПАТРОНА Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А В 1961 Р О Ц І 

Дорогі Земляки і Землянки! 

Дня 10 березня 1961 року 
сповнюється сто років З ТОГО 
лнп. коли замовкли навіки ус-
та найбільшого співця україн-
ського горя й української 
тупі за волею, коли погасли 
навіки очі Того. Хто своїм 
пророчим зором бачив далеку 
майбутність України. Глибо-
ким смутком укрилася тоді 
в(-'я українська земля, і щирі 
молитви за душу і пам'ять 
національного українського 
Прометея-Мученика пронес-
лися j усіх закутків українсь-
кої землі. Перевезення ТЛІН-
инх останків Великого Сина 
України на його рідну землю, 
тули, де „лани широкополі і 
Дніпро і кручі", всенародна 
жалоба, в якій наш нарід ви-
явнв надзвичайну силу свого 
національного почуття. ско-
лнхнули „Орла Чорного" — 
московського окупанта до ос-
нов. Та ніякі репресії чи ,,y– 
казіГ' не були вже венлі зу-
пнннтн і здушити жнвотвор-
чого Шевченкового^ слова. 
..Заповіт" українського Про-
метея пролунав голосним від-
гомоном по всій українській 
землі, по всьому світі, а вог-
ненні його слова збудили зі 
сну приспану любов до Рід-
ного Краю і влили в українсь-
кі серця відвагу до боротьби 
зя свою національну правду 
й волю. 

Через - шість років після 
смерти Шевченка постає у 
Львові Т-во „Просвіта", а че-
рез дванадцять років, тобто 
в 1873 році. Наукове Това-
рнство їм. Шевченка, яке з 
того часу аж по сьогоднішній 
день несе гідно й вірно у ши-
рокнн світ безсмертні ідеї 
свого Патрона і закріплює їх 
у тій ділянці, що творить OC-
нову кожної культурної нації, 
- в ділянці науки. 

Сто років тому помер Тарас 
Шевченко, але його „Заповіт" 
і всі його твори так само жн-
ві. переконливі і ДЛЯ BU3BO-
лення України засадничі й 
сьогодні, як були в часі їх 
писання. Ми сьогодні більше, 
як коли, мусимо пригадувати 
n.u-y-раз світові: „Хто ми? 
^jjri сини? Яких батьків? Ким, 
за що закуті?". Ми сьогодні 
більше, ніж коли, свідомі то-
го. що „нема на світі України, 
немає другого Дніпра", і що 
тільки ..в своїй хаті своя прав-
да і сила 1 воля". 

Але й сьогодні, як і в ча-
сах Шевченка. широкими 
просторами ,совстської імпе-
рії „течуть ріки, кривавії рі-
ки". Сьогодні так само, як і 
за життя нашого національно-
го Пророка, „недолюдки і ді-
ти юродиві, оглухли, не чу-
ють, кайданами міняються, 
правдою торгують і Господа 
зневажають — людей запря-
гають а тяжкі ярма". Совстсь. 
кі поневолювачі України Ше-
вченка ие розуміють і не хо-
чуть бачити, "ю ..од Конашс 
пнча і досі пожар не гасне, 
люди мруть, конають в тюр-
-тіх-голі. босі..."- Вони нама-
гаються заглушити Шевчен-

- нове пророче віщування: 
j . Настане суд! Заі'оворить і 

Дніпро. І ГОрИ — І ПОТеЧе CTO-
рікамн кров у синє море. . . ” 

Пророчі слова Шевченка 
історія справджує повільно, 
але певно і послідовно. Тому 
для нас тим ціннішим, ніж 
б у д ь - к о л и Шевченків зак-
лик: „Кайдани порвіте і вра-
жою злою кров'ю волю окро-
піте". Треба тільки твердо ві-
рити в грядучий праведний 
закон і в Божу поміч, що 
„встане правда, встане воля. 
і Тобі одному поклоняться 
всі язики во віка і віки . . . ” 

Малозрозумілим для чу-
жннців є український вссна-
ціональний культ Шевченка, 
як малозрозуміла історично 
доказана Істина, що „не вмн-
рас душа наша, не вмирас 
воля і неситий не виоре на дні 
моря поля. Не скує душі жи-
вої і слова живого, не понесе 
слави Бога. Великого Бога". 
Для нас усіх ця правда ясна 
і самозрозуміла, так само, як 
самозрозумілими є наша най-
глибша пошана і вдячність 
та любов для Того, Хто сво-
їм животворним словом зумів 
иадхнути наш нарід духом 
любовн до своєї рідної минув-
шики та духом завзяття в бо-
ротьбі за вільну майбутність 
свого народу. 

Ці наші почування мн ви-
являємо щорічно в Шевченко-
ві дні. у роковини Шевченко-
вих народин і смерти. Тому 
соті роковини його відходу 
у вічність повинні бути для 
нас всенародними поминками. 
У наших відзначуваннях па-
м'яті Шевченка мусимо прн-
гадувати проповідувані Шев-
ченком загальнолюдські іде-
али волі, братерства і любо-
ви. Шлях до волі можна 
пройти тільки, коли всі зро-
зуміють, що лише спільна лю-
бов зродить у нас спільну ме-
ту: полюбити свою Батьків-
щниу „во врем'я люте, в ос-
танню тяжкую мінуту за неї 
Господа молить" та' ..іменем 
Христовим оновити наш тихий 
рай, тиху руїну". Цим 'бать-
ківським наказом закликає 
нас Шевченко в соті роковини 
його смерти до об'єднання на-
шого духа, до консолідації 
всіх наших живих і творчих 
сил, до пройнятої братерст-
вом і любов'ю всім нам спіль-
ної ідеї визволення нашого на-
роду. 

В ім'я цієї ідеї мн повинні 
спільним фронтом, разом з 
іншими поневоленими Моск-
вою народами „за правду прс-
святую стать і за свободу і 
боротись доти, доки „на онов-
леній землі врага не буде, су-
постата, а буде син і буде ма-
ти і будуть люди на землі". 

Будьмо, як Шевченко. об-
лнчнтеллмн „жорстоких лю-
дей неситих", завзятими суп-
ротнвниками тих. що потопта-
лн і топчуть всі права .на во-
лю і життя людини. У сьогод-
нішньому поділеному світі, 
у західиьому світі волі і схід-
ньому світі рабства, ми муси-
мо мати завжди перед очима 
ту істину, голошену нашим 
Пророком, що „москалі тепер 
і світ Божий в пута закува-
ли" та його словами доказуй-

Ол. Зозуля 

РОЗУМОМ, СЕРЦЕМ І ДУШЕЮ 
Часом буває, що людина 

забуває, цого щукас. Цавіть 
більше — якась сила перено-
енть її в дапце минуле, і пс-
ред очима встають, немов жн-
ві, постаті гсіюїчцої минувшн-
ни. 

Я один у читальні. Вже кі-
лька разів порелистав ком-
плект „Свободи", але ніяк но 
можу розшукати потрібної 
мені довідки. Шо саме я шу-
каю? Власно, не можу прнга-
дати, для чого перелистую 
газети . . . 

Крізь двері прорізується до 
болю жалісний звук струни, 
що ніби десь повис у повітрі і 
переливається в різномаиіт-
нпх нюансах. 

Рука автоматично відкрн-
вас двері — нижня заля на-
півтемна і порожня. На сцені 

1 , 11 і МІ 

мо перед світом, що розвал 
московської тюрми народів 
мусить прийти і що мусять 
вийти на волю поневолювані 
білими і червоними тирана-
ми — люди і народи. Ці ве-
ликі гасла боротьби за прав-
ду і волю зактивізуймо в со-
ті роковини смерти нашого 
національного Покровнтеля-
Шевченка з такою силою, 
..щоб на ввесь світ почули, що 
діялось в Україні, за що за-
гибала, за що слава козаць-
кая на папері с т а л а . . . ” 

Наукове Товариство, ім. 
Шевченка в Канаді оцим зак-
ликас всю українську спіль-
ноту у вільному СВІТІ ДОПОМОГ' 
ти відзначити в 1961 році па-
м'ять нашого Патрона так. як 
повинна це зробити культур-
на і політично свідома дср-
жавницька нація. Хай усі на-
ші установи та організації у 
вільному світі спричиняться 
до піднесення рівня І ПОШИ-
рення засягу цнас наших ве-
лнкнх поминок. Хай у наших 
церквах полине молитва і щн-
ра пісня до Бога за Того, Хто 
вже перед стома роками бла-
гав для свого народу сили 
,,сдиномислія" і християнсь-
кого ,,братолюбія". 

Думками линемо на Украї-
иу, побожно хилимо голови 
наші перед могилою велнко-
то Тераса над Дніпром та ypo– 
чйсто скріплюємо нашу поста-
цову цілком присвятити себе 
боротьбі за здійснення за-
повіту нашого Патрона. А 
всій поневолюваній Нації, що 
дала світові нашого велнко-
го борця за волю й правду, 
шлемо сердечне вітання й мо-
лнмо Господа за волю для 
страдницької Матері нашої 
— України. 

Управа Наукового Товарнст-
ва іи- Шевченка в Канаді: 
Проф. д-р Є. Верти порох — 
голова, д-р Степан Росоха — 
секретар. Заступники голови: 
Проф. Василь Іванис. інж. 0 -
енп Сецінськнй. Скарбник — 
інж. Ярослав Гарасевич. Чле-
нн Управи: д-р Матей, L Гута, 
мгр. Іван Скрипчук, д-р Бог-
дан Стебельський, проф. Зе-
нон Зелений. 
Контрольна Комісія: о. Сте-
пан Хабурський. проф. Сте-
пан Килимник, д-р Степан 
Кучмеида, мгр. Василь Гуль-
тай, інж. Арсен Шумовський. 

сидять знайомі кобзарі. Зда-
сться, що це німі силуети. від-
биті на папері фотографом. 
Та ось рука диригента зроби-
ла ледве помітний рух в по-
вітрі, і зненацька прозвучав 
тисячоголосовий акорд G.IH– 
дур, а за ним, начо хвилі Дні-
прові, пронеслись по залі мн-
лозвучиі голоси. 

Сюїта „Слово Тараса" по-
ч а л а с ь . . . 

На фоні деклямацін творів 
Шевченка переплітаються 
найкращі мелодії, створені не-
відомими народнима компози-
торамн. І коли слухаєш слово 
Тараса, ридання і гнів бан-
дур, в глибині душі виразно 
чуєш брязкіт кайданів, стогін 
рабів і. як фінал — перемогу. 

Невелика павза. Вона ме-
не хвнлюс. Я нетерпляче хочу 
послухати всю програму, щоб 
цілком сп'я'ціти від радости. 
що ми всилі гідно вшанувати 
пам'ять свого Пророка. Сп'я-
нітн й за тих. що живуть над 
Дніпром і досі стогнуть у 
рабстві. 

Ще більшу увагу прикову, 
ють пісні другого відділу. Мо-
:клнво тому, що це пісні мені 
нові, досі не співані Капелею. 
але тематично пов'язані з 
.Словом Тараса". Нема мож-

лнвостн і потреби коментува-
ти кожну пісню, для цього 
треба самому послухати і пс-
режнтн почуте. 

Про концерти Капелі Бан-
дуристів, що мають відбутися 
в березні - квітні по більших 
містах Америки й Канади, я 
дуже мало сказав. Я відкрив 
лише маленький шматочок 
заслони над мистецькою ля-
бораторісю Капелі, де плека-
ють нашу пісню. Капеля вже 
третій місяць кожноденно 
працює над репертуаром кон' 
цертів. присвячених Т. Шев-
ченкові. 

ШеВЧСиКО ЛЮбИВ ПІСНЮ 1)0-
зумом, .серцем і всією душею. 
Про свою любов до рідної пі-
сні признався він П. Кулішеві, 
після того, як одержав збірку 
українських пісень з нотами: 
„Поцілуй Маркевича, — пи-
сав Шевченко в листі. — ' з а 
мене, за його ноти; добре, ду-
же добре, а особливо „Mopb– 
зсикб": він мені живісенько 
нагадує нашу милую безта-
ланную Україну". 

Ці його слова, ніби заповіт 
для нас: любити і плекати на' 
шу рідну пісню так. як най-
щаслйвіша мати любить і 
плекає всос немовля. 

Ч Е Р Н Е Ч А Г О Р А 
Хмарніс. Хвнлі тсміюсині 
в мінливих відблисках зорі. 
Шумливий дощ передосінній 
нас зустрічає на Дніпрі. 

Уже й зорі давно не видно, 
з очей зникас далина, 
лише з туману, мала й рідна, 
гора Чернеча пиряна. 

Зійшли в задумі... Коло неї 
і хвилі тихше гомонять, 
на ній троянд" І лілеї 
багряним полум'ям горять. 

І вітер стих, затих помалу 
1 дощ, що сіяв без кінця, 
і життєдайно сонце встало 
над світлим образом слівця. 

' - - - Свгсн Фомін 

Б. Мартос 

ШЕВЧЕНКІВСЬКІ РОКОВИНИ ШІСТДЕСЯТ 
РОКІВ ТОМУ 

В лютому р. 1900 Українсь-
ка Студентська Громада в 
Харкові готувалася до свят-
кування пам'яті Т. Г. Шев-
ченка. Громада наша була в 
той час невеличкою таємною 
організацією, яких 20-25 чо-
ловіка, проте хотілося органі-
зувати щось величаве. Але 
про організацію привселюд. 
ного свята нічого було й ду-
матн: не було .сумніву, що 
царська поліція заборонить 
його. Тому виріщеио було об-
межитися панахидою та вла-
штуваннлм нелегальної вечір-
кн в приватному помешканні. 
ТаЦ нелегальні вечірки були 
тоді в моді: їх улаштовували 
різні таємні організації, от як 
Червоний Хрест для допомоги 
політичним в'язням і заслан-
цям, деякі політичні гуртки 
тощо. 

Прн розподілі між членами 
громади обов'язків щодо ор-
ганізації вечірки на мене при-
пало прочитати реферат, а та-
кож разом із студентом вете-
ринарії Д, Елаговим завіду-
вати господарською частн-

ж) Одна з jpt,дочок була за-
мужем за українським акто-
ром Сачнянм., ,( 

ною. В справі приміщення ми 
мали звернутися до домовлас-
ниці Неплюсвої^) у якої чле-
ни нашої Громади вже влаш-
товували якусь вечірку. Інж. 
Ю. Колард у своїх спогадах 
неправильно - подає її прізви-
ще .,Цехлюдова" та ще й до-
дає. нібито з нею і її родішою 
були добре знайомі брати 
Мартоси; в дійсності ж ні я, 
ні мій брат, ні так само Бла-
гов не були тоді знайомі з 
цією родиною. Характерним 
було довір'я до студентів в 
тих часах: приходить двоє 
незнайомих студентів, і домо-
власннця дає їм дозвіл улаш-
тувати в своєму помешканні 
нелегальну вечірку. Мало то-
го. вона дозволяє викорнста-
тн свою кухню, щоб прнгото-
вити якусь перекуску. 

На зібранні Громади скла-
дено список наших знайомих 
українців і тих. що „призна-
ються до українства". Разом 
Із членами Громади це стано-
видо понад сто осіб. Запроше-
но також представників сту-
дентськнх громад інших нат 
родів. Через Михайла Русова 
(студент-прнродннк, син відо-
мого статистика Ол. Русова) 
передано запрошення на свя-
то й Громаді (також таємній) 

учнів Полтавської духовної 
семінарії. 

Панахиду по Тарасові Грн-
горовнчу відправлено в Собо-
рі. На жаль, не зважаючи на 
широке повідомлення, людей 
на панахиді було мало. Після 
панахиди промовляв, якщо не 
помиляюсь. Гнат Хотксвич. 
студент-тохнолог, пізніше зна-
ннй кобзар, письменник, ви-
давець дешевих українських 
книжок. 

Зате вечірка вдалася дуже 
добре: імпозантно, урочисто й 
з піднесенням. Простора заля 
була переповнена, і довелося 
позносити стільці з усіх КІМ-
нат: студенти мусіли стояти. 

На початку вітав гостей ду-
же змістовною промовою Ол. 
Коваленко, студент-технолог, 
пізніше военно-морськнй ІН-
женер. що командував у 1905 
р. революційним панцерни-
ком ,.Потьомкін", член МІСІЇ 
УНР у Парижі, професор Ук-
раїнської Господарської Ака 
демії в Чехії. Нашвидку зор-
гані:іопаннй Ю. КоларДОМ 
(студент - технолог, пізніше 
будівельний інженер, міністер 
шляхів за Директорії УНР) 
хор студентів відспівав „За-
повіт". Д. Дроб'язко (студент-
історик, пізніше вчитель ГІМ-
назії) ііродеклямував .,Кав-
каз", я прочитав peqbepaT на 
тему ..СОЦІАЛЬНО - політичні 
погляди Т. Шевченка", а Д. 
Антонович (студент - історик, 
пізніше морський міністер 
УНР, голова Дипломатичної 

Місії УНР до Італії, професор 
і ректор УВУ в Празі. дирек-
тор Мистецької Студії в Пра-
зі і організатор Українсько^ 
го Музею Визвольної Бороть-
би) доповів про усщхи укра-
їнської культурно - просвіт-j 
ньої діяльности в 1899 р. наос- j 
танку він повідомив про зас-, 
нування Революційної Укра-
їиської Партії (РУП). Його' 
реферат зробив велике вра-! 
женнл на присутніх. Хор від-! 
співав ..Ще не вмерла", і на і 
тому перша частина вечірки і 
була закінчена. Всі виконав-
ці, опріч кількох членів хору, j 
були членами Харківської І 
Громади. Після того внесеної 
накриті столи і гостям було І 
подано чай і котлети з січе-
ного м'яса з картоплями пю-J 
ре. Ця несподіванка була нас- j 
лідком старань Д. Елагова. ( 

Вечеря пройшла в піднесе-J 
ному настрої. Представники 
старшого громадянства в ; 
своїх промовах дякували cry–; 
дентській молоді за гарну ! 
змістовну вечірку, за тс. що! 
молодь дала можливість стар- j 
шим відмолодитися духом: 
виявляли радість з того, що І 
молоде покоління бере в свої; 
руки прапор боротьби за ук-і 
раїнську справу. 

З Полтави приїхало п'ять j 
осіб: П. Понятснко (урядо-
вець, а за часів Директорії 
— директор департаменту). А. 
КучерявенкО (статистик, піз-
ніше кооператор), його cecr– 
ра М. Кучерявенко (пізніше-

моя дружина), ще якась пан-
ночка і представник Полтав-
ської Громади Снмон Пет-
люра. З н и х промовляли П-
Понятенко й С. Петлюра. 0 -
соблизю всім сподобалась щи-
ра й гаряча промова Симона 
Петлюри про необхідність ро-
ивннути якнайактивнішу чин-
ність, культурну й рсволюцій-
ну, щоб продовжити діло Та-
раса Шевченка. Я чув. як 
гості перешіптувались: „Хто 
цей молодий чоловік?" (Ио-
му було тоді 20 років). 

Виступали з промовами та-
кож представники інших на-
ціональностей: грузин, поляк 
і росіянин (голова Союзу 
Студентських Організацій м. 
Харкова). Вони вітали нас і 
заклинали до спільної бороть-
би проти царського деспотнз-
му. 

Пізно ввечері гості НСВЄЛИЧ-
кими групами почали розхо-
дитись; залишилася тільки 
молодь, а з старшого грома-
дяцетва адвокат М. Міхновсь-
кий̂  та лікар І. Липа (мініс-
тер ісповідань за Директорії); 
піщли й представники інших 
народів. А члени нашої гро-
мади, одні прибирали з сто-
лів, а інші співали різних пі-
сень. Пригадую, М. Міхновсь-
кий рряємннм баритоном зас-
півував: „Розвивайся та ти. 
лоза, борзо." а студенти всту-
пйди: ..весна красна буде", а 
потім з особливим почуттям: 
-,Встане мати, мати Україна, 
вільна, самостійна, від Куба-

ні аж до Сяну річки одна, не-
роздільна". 

Ю. Колард у своїх спогадах 
пише, нібито М. Махновський 
на цій вечірці виголосив дов-
гу промову на тему „Самос-
тііїна Україна", що потім бу-
ла видрукувана РУП. Це — 
аберація. Мабуть, у його пам'-
яті залишилася та пісня про 
самостійну Україну. Взагалі 
у спогадах Ю. Коларда, дру-
кованнх в .,Літературно--Нау-
ковому Вістнику", багато не-
точностей. Я чув від проф. О. 
Коваленка, що коли віц прн 
зустрічі спитав Коларда, на 
що той написав неправду про 
виступ М. Міхновського. то 
Колард виправдувався тим, 
що. мовляв, треба було під-
нести авторитет Міхновського. 

У свій час ми з О. Ковален-
ком подали до преси спросто-
вання. поясняючи, що під 
час вечірки М. Міхновськнй 
промови про самостійність У-
країнн не виголошував, а ті-
льин, коли вже було по всьо-
му і залишилося зовсім мало 
людей, в залю ввійшли вже 
одягнені в плащі М. Міхнов-
ський та І. Липа, і отоді М. 
Міхновськнй сказав коротку 
промову у властивому йому су 
гестивному тоні. Вона й досі 
звучить у моїх вухах: „До-
рогі товариші! Я вже одягся. 
вже й шапку взяв у руки, 
але вернувся, щоб сказати 
вам про те немиле враження, 
що залишилося у мене від 
сьогоднішньої вечірки". Ме-

не наче вдарило: як? так гар-
но пройшла вечірка, а він ка-
же про немиле враження! А 
Міхновськнй продовжував: 
„Сьогодні учив вас поляк, у-
чнв кацап, учив грузин, а ви 
їм нічого не відповіли". Тут 
його перебив член нашої rpo– 
мади Б. Камінський (студснт-
правник, пізніше секретар Ку-
бансьиого Кооперативного Со-
юзу) : „А ви обидва чого мов-
чалн? Нащо ми вас поклика-
ли!" Д. Антонович спитав: 
„А що ж би мн мусіли їм від-
повістн?" На це Міхновськнй: 
.,Вн повинні були викласти їм 
свою політичну програму". 
Тоді Антонович пояснив: ,,Мн, 
студентська громада. політич-
ної програми не маємо, а яку 
програму мас РУП — невідо-
мо, цс організація таємна, до 
того ж вона постала зовсім 
недавно, те, може, ще тільки 
виробляє свою програму". 
Ще пара реплік, і Міхновсь-
кий з Липою попрощалися н 
пішли. Поодинці розійшлися 
й члени Громади, щоб не впа-
дати в око поліції. 

Ця вечірка надовго залнщи-
лася в нашій пам'яті. Не раз 
при зустрічах ми згадували 
про неї, не раз мені доводи-
лося повторювати слова М. 
Міхновського. Згадував я про 
неї 20 років тому в своїх спо-
гядах. які. на жаль, не були 
опубліковані. І тепер, через 
60 років, коли пригадую собі 
цю вечірку, мене охоплює 
горде почуття, нібито ті Шев 

ченківські роковини були ncp– 
шнм кроком у боротьбі за ук-
раїнську державність. А з 
другого боку бере мене подив: 
як з таких малих, незначних 
початків. коли ми мусіли об-
межуватися нелегальними зі-
браннями, коли у великому 
українському місті з трьома 
високими школами мн змогли 
назбирати лише біля сотні 
більш-менш свідомих націо-
пально українців: коли ще 
лише зароджувалася україн-
ська політична активність: 
коли до РУП належав якийсь 
десяток молодих людей без 
політичного досвіду; капи 
царський уряд клав цій акти, 
вності. здавалося б. неперемо-
жні перешкоди. — за 16 років 
український політичний рух. 
боротьба за українську дср-
жавність так зміцніли, так ви. 
росли, що вже в 1917 р. ми 
змогли ставити повні ВИМОГИ 
до російського уряду і посту-
пово йти до здійснення своєї 
мети. Очевидно, в українсь-
кому народі були приховані 
сили, які в той час дрімали, 
які треба було розбудити, 
щоб вони себе виявили. І хоч 
вони були переможені в нерів. 
ній боротьбі в p.p. 1917-1922. 
вони зберігають і досі потен-
ціяльну енергію, щоб у слуш-
ннй час вибухнути. Один з 
доказів цього — святкування 
Шевченківських роковин по 
всьому світу, скрізь, де є хоч 
мала горстка вірних синів У-
країнн. 

-^Х^:.:-.ь:^АУГ^-
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Богдан КРАВЦІВ 

„КОЛИ МИ ДІЖДЕМОСЯ ВАШИНГТОНА" 
(Закінчення зі счор. 2-ої) 

творів, зокрема у 5-томовому 
виданні Шевченкових творів 
у російському перекладі (за 
ред. М. Рильського й Н. У-
шакова, Москва. ОГИЗ. 1948. 
т. 11, стор. 396), де після 
ствердження, що Вашингтон 
був „керівником і командувач 
чем американської армії в 
час визвольної війни з Англі-
сю", подано, що „ім'я Вашнн-
гтона було надзвичайно nony– 
лярне в колах української і 
російської демократичної ін-
телігенції", й у виданні „Коб-
заря", упорядкованому акад. 
О. І. Білецькнм вже для ук-
раїнського читача (В-во „Рад. 
Школа", К. 1954 p.), де. про-
мовчуючи факт очолювання 
Вашингтоном американської 
армії в час визвольної війни 
з Англією, стверджувано (на 
стор. 664), що ім'я Вашингто-
на, першого президента Crto– 
лучених Штатів Америки, 
вживалося революціонерамн-
демократамн в умовах кріпо-
сницької Росії, як символ де-
мократнчної влади". 

Якими безпідставними і на-
тягнутими с усі ці тверджен-
ня про надзвичайну популяр-
ність Вашингтона серед „ро-
сійських революційних ДЄМОК-
ратів", може показати аналі-
за Герценового „захоплення 
Вашингтоном". 

Олександер Герцен (1812-
1870) — російський публіцист 
і політичний, діяч, визнавець 
утопійного соціялізму, був су-
часником Шевченка. і його 
твори, опубліковані або напи-
сані за життя Шевченка, зіб-
рані в 14 томах 30-томового 
незакінченого ще видання 
„А. И. Герцен. Собрание со-
чинений" (В-во АН СССР. М 
1954 - ) . У 2. 3. 6. 7, 8. 9. 14 
томах цього видання ніяких 
згадок про Вашингтона немає. 
В 1 томі, пишучи про Фран-
цію (на стор. 35), Герцен 
стверджує тільки, що „ціла 
країна схцлясться на коліна 
в день смерти Вашингтона'' і 
подібна; згадка - о в т- ;5іму 
(Листи-з Фрацції й Італії), де 
сказано, .що „Франція; ХУШ 
ст. маля . . . . своїх святих. 
як Вашингтон .д., Франклін'.' 
(стор. 306),.Самі тільки,згад-
ки прізвища Вашингтон а., пі )-

ведний закон" Вашингтона, 
що про нього мріяв Шевчен-
ко. 

Немає згадки про Вашнн-
ггона та його новий і иравед-
ний закон також у тих тво-
рах і виданнях Герцена, що 
з ними познайомився Шев-
ченко по дорозі зі заслання, в! 
Нижньому Новгороді у верес-
ні і жовтні 1857 р. отже, в час1 

написання „Юродивого" і 
що могли мати вплив на то-
гочасну творчість поета. У 
збірнику „Голоса из Россіи", 
що його взяв Шевченко дня 
20 вересня 1857 року у М. 
Брнлкіна. є мова про ЗДА в 
другій частині (стор. 158-160 
другого видання,Лондон 1858-
1859), але ж із засудженням 
існуючого там рабства негрів, 
значить, без приписуваного 
тепер Герценові„захоплення". 
У брошурі Іскандера (О. Гер-
цена) ,.Крещеная собствсн-
ность", що її прочитав Шеп-
ченко дня 11 жовтня 1857 р. 
у Якобі в Нижньому Новго-
роді, ні Вашингтон, ні ЗДА 
не згадані, а є тільки цікапі 
уступи про політику Петра І 
і Катерини Н у відношенні до 
України, уступи співзвучні 
з Шевченковою оцінкою за-
ГарбВИЦЬКОЇ ПОЛІТИКИ ЦИХ І " ' 
с і й с ь к и х царів, які й 
справді могли викликати за-
хоплення Шевченка, що у 
своєму Щоденнику назі!вав 
Герцена „апостолом" і „свя-
тою людиною". Ніякого на-
тяку на висловлене Шевчен-
ком в той час прагнення діж-
датнея Вашингтона та його 
„нового і праведного закону" 
чи хоч би якоїсь асоціації з 
ним у названих виданнях 
Герцена немає і тому треба 
виключити будь-який вплив 
Герцена на Шевченка в цьому 
напрямку. Навпаки, можна 
твердити, що якби Шевчен-
ко перейнявся був критичним 
поглядом Герцена на ЗДА з 
приводу існуючого там рабст-
ва негрів, то він ледве чи,вис-
лопнв би прагнення діждатн-
ся, Вашингтонового „нового 
і праведного закону". 

Усе цеі доводить, що 1Нев-
ченкова візія: „Вашингтона з 
новим і праведним заковом" 
не і була викликана настрой 

руч Франкліна; і ДифастА^сІми ft ідеями „російської':рева-
в т. ХтМУ (-ртор. 342), В-Т- 10-
му Сстрр.,63^„т. lJL-м,у (стор. 
129), Lfo 13-му (стор., 116 і 
133 ттт. у, фра^дуз^кш статті, 
в якій Вашингтона згадано 
поруч з Бсюапартом, crop. 
226 і 25Ь де теж У французьг 
кій статті є згадка про ;Аме-
рику часу Давдннгтрна, та на 
стор. ,40Р, де в статті „Амери-
ка й Сибір", г^ищучи про „oco– 
бливість американської дум-
ки". Герцен стверджує, що 
інакша вона в Вашингтона, а 
інакша в Франкліна і Джеф-
ферсона). Крім приведених, є 
ще згадки про Вашингтона в 
5-му томі (стор. 96 і 151 — 
роман ,.Кто виноват?"), чи 
точніше про портрет Вашинґ-
тона, що був видертий 12-літ-
нім Володею із якоїсь книжки 
і наліплений на портфелі. І 
вкінці, згадано не так Ва-
шингтона, як його няньку, в 
12-му томі (стор. 334 і 555) 
цього зібрання творів Герце-
на. Усі ці згадки не дають 
ніякої підстави говорити про 
захоплення Герцена Baunrar– 
тоном, як „борцем за полїтич-
Н у ВОЛЮ І ВОРОГОМ ДЄСПОТИЗ-
му" і немає в них ніякісінь-
кого натяку на „ новий і пра-

люцінної демократії'.'. 50-ох 
років XЇХ і ст. Ядерність, кот 
рогкість і ясність, геніальна 
простота і цієї формули свід-
чать, що зародилась вона в 
Шевченка давніше, і цс ДО ЙО-
го ув'язнення і заслання, і 
була виношувана ним довгн-
ми роками, поки знайшла 
свій вислів у ..Юродивому". 

Підкидаючи будь-яку мож-, 
ливість впливу ідей і настроїв 
„російської революційної де-
мократії", включно із Герце-
ном, на виникнення обгово-
рюваної тут Шевченкової ві-
зії і приймаючи конечність 
довшого протягу часу для її 
викрнсталізування й оформ-
лення, ідейних джерел її тре-
ба шукати найперше в Украї-
ні, у громадських тенденціях 
і настроях початку ХІХ "сто-
річчя, особливо ж тодішніх 
сорокових років, часу перебу-
вання Шевченка в Україні і 
поставання Кирнло-Методіїв. 
ського Братства, Це ж до тих 
років саме відносяться поста-
ті й образи Шевченкового 
..Юродивого" із „фельдфебе-
лем царем", коли „Украйну 
правили „капрал Гаврилович 
Безрукий", значить, генерал-

„ВСТЛВАПТЕ, КЛПЛАНІІ ПОРВІТК . . . ' 
Ліногравюра Василя Насіяна з 1961 року. 

губернатор Кнїшцннн, Поділ-
ля н Волині Пібіков. „унтер 
ПЛИНИ Долгорукий", тобто 
губернатор Харківщини, Пол-
тавщиии і Чернігівщини князь 
Долгоруков і'їхнін „єфрейтор 
малий", ренегат Писаїк'св. на-
члльнш; канцелярії київськр-
го" генерал-губернатора, отже 
всі ті, урядування яких вня-
вилося в ліквідуванні ук-
раїнсько-польського револю-
ційного руху і в розкритті Ки-
рило-Методіївського Братства, 
що завершилося ув'язненням 
Шевченка н інших братчиків 
і 10-річним засланням Шев-
ченка. До цієї не доби в Шев-
чешсовому житті стосуються 
і гнівливі та суворі звернення 
Шевченка в .Юродивому" 
до його ж тодішніх земляків, 
і згадки про ,.міліонн полян, 
дулебів і древлян", що їх 
„Гаврнлич гнув во времяоно", 
і болючий спомин про „святих 
киян" і ..чепурних 'киянок", і 

південні декабристи. Пошана 
для „Отця батьківщини", як 
називали Вашингтона в Аме-
рнці. стверджена в мемуарних 
пам'ятках". В дальшому, на 
доказ цього культу Вашннг-
тона, автор статті наводить 
спогади П. Росцішевської із 
Київщини, якій під час відві-
дпн мастку Кароля Третяка 
в селі Яропільці показували 
улюблену Вашингтоном ката-
льпу-трубоцвіт, декоративне 
дерево, привезене З ПІВНІЧ-
ної Америки, перед яким зав-
жди здіймав капелюха прові-
диий український декабрист 
Сергій Муравйов-Апостол, ка 
жучи, що „треба віддати честь 
дереву великої людини", той 
Муравйов-Апостол, що після 
невдалого повстання був за-
суджений на смерть і пові-
шеннй разом із п'ятьма ін-
шнми дня 13 липня 1826 р. 

„Ще двадцять років пізніше 
'пише далі В. П. - 1 гурток 

вкінці виведений' Шевченком' української молоді підхопив 
образ І-юродігеого", '„козака'думку вільнолюбних мрійнн 
із міліона .свинопасів", що .,п(кгв двадцятих років. Кирило-
морду затопив капрала". Ha–"' Методіївське Братство, , що 
віть згадка про ,,неволиників; сформувалось десь у кінці 
святих", що їх в Сибір „в j 1845. напочатку 1846 року, 
кайданах гнали", „мордували, знову ширить ідеї федерації 
розпинали і вішалпг.стоеус- всіх слов'янських народів на 
ться не „російських револю- зразок, З'єдиненнх Держав А-
ційних демократій".'але ж ук-
раДнських декабристів, членів 
Південного :Товариства і Во-
линськото Т-ва Об'сдна-
ннх Слов'ян й ініціяторів пов-
стання.на Київщині 1825 р. 

Цікаву і, здасться, єдину до-
сі. спробу .висвітлення настро-
їв й ідей у сучасній Шевчеи-
кові Україні дав В. 11. (В. 
Порськни) у шевченківському 
числі авґсбурзького часопису 
„Наше Життя" 3 1946 р. п. н. 
„Шевченко і Вашингтон". 
Ствердивши популярність а-
мернканської боротьби за внз-
волення й особи Вашингтона 
серед польських родин на 
Правобережній Україні почат. 
ку 19 ст.. автор тієї статті пн-
ше: 

„Чверть століття пізніше, 
коли українські декабристи 
готували своє повстання на 
Київщині. Вашингтон і полі-
тнчннй лад ЗДА були для 
них ідеалом національного ге-
роя і національно! дії. Зра-
зок американського політнч-
ного ладу перейшов якимись 
частками і думками у проект 
державних реформ, що їх об-
мірковували у своєму колі 

мерики ^ ім'я Вашингтона 
знову стає, як прапор. Моло-
днй братчик — студент Київ-
ського університету Юрій Ан-
друзький формулював цю 
мрію українців сорокових ро-
ків так: Товариство свв. Кири-
ла і Методія „особливої opra– 
нізації не Мало; в'язалося і 
трималося доброю волею кож-
ного, а Не якимись правнль-
ннками чи статутами. OCHOB– 
на мета, що єднала всіх, бу-
ла: поєднання слов'ян доку-
пи на взірець З'сдішених Дер-
жав Америки чи сучасної 
конституційної Франції. Окре-
ма при тому мета українська: 
відновлення гетьманщини, як-
що можна самостійно (мрія 
потаємна), якщо не можна -
то в складі слов'янської спі-
льноти". 

що саме ці ідеї і сподівання 
лягли в основу Шевченкового 
прагнення діждатися ,,Вашин. 
гтона з новим і праведним за-
коном", і що Шевченко ВИСЛО-
вив в цьому прагнені те, чим 
жили і до чого прямували ук-
раїнці його часу. 

Таку генезу і згідний з 
нею справжній національний 
зміст Шевченкового прагнен-
ня діждатися і для України 
свого „Вашингтона з новим 
і п р а в е д н и м законом" 
намагаються з а п е р е ч и т и 
совстські комісари від нау-
ки і літератури усіма доступ-
ннмн їм Засобами. Промозчу-
Ючн підтверджені матеріяла-
ми і свідченнями сучасників 
факти популярности амерн-
канської визвольної боротьби 
і її вождя Вашингтона в Ук-
раїні і серед українців Шев-
ченкової добн і викреслюючи 
із публікованих матеріалів і 
документів до біографії і тво-
рчости Шевченка, зокрема з 
таких, як зізнання Андрузь-
кого, все те, що стосується не-
залежностн України чи тільки 
натякає на неї, совстські нау-
ковці зводять думки й ідеї 
Шевченкових творів, як і вза-
галі ставлення Шевченка до 
таких чи інших подій і пос-
татей історії, д о . . . впливу 
„російських революційних де-
Жократів". 

Водночас із фальшуванням 
генелі. значить ідейних основ 
і джерел Шевченкової візії 
майбутнього Вашингтона і йо-
го нового та праведного за-
кону, советський комуністич-
ний режим і офіційна COBCT– 
ська наука ведуть уже цілі 
десятки років безупинну і на-
полегливу боротьбу проти 
справжньої національної ін-
терпретації цієї візії — за зни-
щения її можливого впливу 
На національно-політнчні ас-
пірації теперішніх і майбутніх 
українців. Здійснюється ця 
боротьба з допомогою всіх 
можливих засобів і способів, 
ВКЛЮЧНО 3 р е п р е с і я м и , ДИСК-
редитацісю і знеціненням пос. 
таті самого Вашингтона, як 
провідника визвольної амерн-
ханської ВІЙНИ, і лромовчу-
аання висловленого Шевчен-
ком прагнення. 

Вершин безглуздого norpo– 
мнацтпа досягла ця бороть-
ба в справі Андрія Річнцько-
го. підсовстського ШЄВЧЄНКО-
знавця марксистського нап-
ря^іку, директора Інституту 
Д^араса Шевченка при Укра-
їяській Академії Наук, який 
у виданні до зредагованого 
ним „Кобзаря" (ЛІМ, 1931) 
подав до ..Юродивого" при-
мітку такого змісту: „Вашнн-
гтон — перший президент 
США.До 1783 року Північна 
Америка' належала до Англії" 
За; цю примітку А. Річнцький 
був обвинувачений (у статті 
„Проти контрреволюційної 
фальсифікації—за маркснст-
ський жоментар", „Комуніст", 
ч. 59 за 11 бер. 1934) в нама-
ганні інсинуувати читачам 
„Кобзаря", що ..Шевченко бо-
ровся за відокремлення Укра-
Тнп від Росії, як Вашингтон 
боровся за відокремлення 
СІЛА від Великої Британії". 
Внаслідок цього й інших по-
дібних обвинувачень Річнць-
кнй був ув'язнений і розстрі-Подані тут дані про популя 

рність визвольної боротьби А- ляннй. Так само, як і Річиць 
мерики і героя та провідника' кий' зазнали репресій за свої 
цієї боротьби Джорджа Ва-1 коментарі до Шевченкових 
шингтона в Україні в перших І творів й інші шевченкознав-
десятиріччях ХГХ століття, як! Ці. м і ж ними і „ортодоксаль-
і зізнання кирнло-методіївсь-1 ний" марксист Є. Шабліовсь-
кого братчика Юрія Андрузь-1 кя"-
кого про мету й ідеї Братст- Випробувавши засіб penpe– 
ва. показують переконливо, і сій в боротьбі проти сдиномо-1 ху. 

жливої інтерпретації згадки 
Шевченка про Вашингтона, со 
встські „науковці" перейшли 
згодом до основнішого й ус-
пішнішого, на їх думку, захо-
ду — дискредитації Вашпнг-
тона в очах українських чнта-
чів Шевченкових творів. У 
виданнях „Вибраних творів" 
Шевченка (ДВХЛ. К. 1949) і 
„Кобзаря" (ДВХЛД950) бу-
ли вставлені витримані з офі-
ційною лінією примітки та-
кого змісту: „Вашингтон — 
американський державний ді-
яч ХУШ ст., великий земле 
власник очолив боротьбу за 
незалежність від Англії. пер-
шнй през. США. В кінці сво-
сї діяльности виявив вороже 
ставлення до французької ре-
волюції і став на шлях еконсн 
мічннх поступок Англії". Со-
встська тенденція дискредиту 
вати в той спосіб Вашингтона, 
представляючи його як вели-
кого поміщика, ворога рево-
люції й угодовця, посилилася 
особливо ж в останні роки 
1959-1960, в час збільшеного 
напруження між ЗДА і СССР 
У монографії „Т. Г. Шевчеи-
ко" (К. 1959) коментар, що 
згадуючи Вашингтона, „Шев-
ченко мріяв про республіку", 
автор цієї книжки Є. Кири 
люк обставив застереженням, 
що „безперечно, поет не міг 
тоді всебічно розібратися в ді 
яльності видатного аиерикан 
ського буржуазного діяча пе-
ріоду боротьби за незалеж-
ність від Англії - Джорджа 
Вашингтона". В цьому ж нап-
рямку йде і „Українська Ра-
дянська Енциклопедія", в я 
кій гасло про Вашингтона 
(том.' П стор. 224) закінчу 
сться ствердженням, що „йо 
му була властива певна об-
меженість політичних ПОГЛЯ-
дів і консерватизм, що посн-
лився в останні роки". 

Але ж найуспішнішим за 
собом в боротьбі з націоналі. 
ною інтерпретацією Шевчен 
нового вислову про Вашннгто-
на совстські комісари від лі 
тератури і цензури вважають 
таки методу промовчування. 
В усіх новіших виданнях І Ие 
вченковнх творів (3-том6в6ггі, 
ДВХЛ, К. 1955, 2-томового; Р-
П. К. 1955 й однотомного, за 
ред. М. Рильського, ДВХЛ, К 
1957 і його ж з i960 року) 
пояснення про Вашингтона 
пропущене цілком. Дот 
римуються цієї методи промо 
вчування і підсовстські шив-
ченкозНавці,' 'які. ' 'обговоркь 
чн" навіть саму ж поему „Ю-
родивнй", yxHTpaiOTbCjr не-
згадувати Шевченкових слів 
про Вашингтона і його новий 
праведний закон, що є основ 
ною ідеєю цієї поеми (nop 
праці Є. Ненадкевича, О. Бі 
лецького й О. Дейча та ін.) 

Дивлячись з історичної пер 
спектнви і згадуючи часи цар-
ської цензури, коли „Юроди-
вий" був викреслюваний 
„Кобзаря" цілком або частин-
но. треба трактувати усі ці 
совстські намагання зиівечи-
ти справжній зміст Шевчен 
нового „нового і праведного 
закону" за цілком таки да 
ремні. Слів цих із Шевченко-
вої творчости вже не викрес 
лнтн. Як колись постать Ва-
шин гтона і приклад його виз-
вольної боротьби були- npano– 
ром для Шевченка й члени 
Кирило-Методіївського Брат 
ства, так і сьогодні Шевчен-
кова візія українського „Ва-
шингтона з новим і правед-
ним законом" виписана на 
прапорах усього модерного 
українського визвольного ру 

Леонід Полтава 

СОКІЛЬСЬКА СКЕЛЯ 
(Оповідання) 

У 1880-их роках, після роз-
робок лісів для пруської 
фірми, на Сокільській скелі 
гуцули витесали художню 
колону ід віршем Тараса 
Шевченка. На поклін до то-
го пам'ятника не рал ходи-
ли Іван Франко. Леся Україн-
ка, Марко Черемшина . . . 

Цей перший своєрідний 
пам'ятник Кобзареві на Ук-
раїні був по-варварському 
знищений у 1914 - 191Л pp. 

Статечний repp майстер 
Шліппенбах бував тут не 
вперше. 

Із своїм секретарем і oxo– 
ронцем він пробирався тепер 
терхн кіньми вглиб Карпат-
Тут. на долах, ялиці аж топи-
лися від гарячого сонця, мов 
дивовижні зелені свічі; пото-
ки то дзвеніли то брязкали 
сріблом, то співали пташини-
ми голосами. Гірські стежки 
вужами бігли вгору, куди тре-
ба було дістатися й майстрові 
Шліппенбахові - представ-
никові пруської фірми „Ком-
панії Гец". 

ціну на Иутивльщині і в Ясе-
нові великі масиви лісів. пн-
тратнла тисячі ма(юк на доію-
гу для підвозу колод, нала-
годила сплав, '- і вдесятеро 
покрила всі видатки. Майстер 
Шліппенбах знає ті місця: 
трохи вище, ще місяць тому, 
падали деікїва і аж десь у 
Берліні зростали акції „Ком-
панії Гец". 

Людина астенічного типу, 
repp маіістер сьогодні був у 
доброму настрої, ного не нер-
вувалн навіть власні ноги 
в піДковаяих черевиках, що 
тяглне.ч при землі. Тут усе 
вже було закінчене, залншн-
лось дістатися до нової кон-
цесії. за Сокільською скелею. 

Вони поверталися з остан-
ньої інспекції оголених ДІЛІ.-

3-за ногорба до мандрівців козак - здоровань з херсонсь- плащі. Секретар був напома- ючнсь кров'ю, він ще встиг 
долетіла пісня: 

Гей по горі, по високі, 
тройліль постелився, 

З України до дівчини 
козак поклонився... 

Майстер Шліппенбах посмі-
хався: тепер можете'співати. 
Зрештою, ті з діда-прадіда лі-
соруби навіть подобалися 
майстрові: в мальовничих 
чнптариках і безшумних cap– 
дахах і постолах, вони навіть 
працюючи виспівували пісень, 
таких бадьорих, як і удари їх-
аіх сокир. 

Герр майстер Шліппенбах 
посміхався в прусакуваті ву-
:ики. „Колтанія Гец" обкра-
іала лісорубів. Чому він мас 
відставати від компанії? Гуцу-
лн даремно намагалися ставн-
ти свої вимога: ці чудові го-
рн були голодними горами, 
темною плямою на блискучій 
австрійській короні. Майстер 
Шліппенбах навчився кори-
стуватмея з нагоди, і лісоруби 
одержали ще менше, ніж пла-

кнх степів, мабуть ЄДИНИЙ, що 
змів грамоти. ..з Руслянду", 
як думав майстер. Той часом 
на відпочинку читав гуцулам 
із книжки, потрісканої й по-
тертої, як і долоні каменяра 

джений. — Чи я мушу й ру-
кавички скинути ? . . . 

— Можливо . . . Може й ще 
щось . . . злорадно скрививши 
сухі уста, погодився майстер 
Шліппенбах. Його проймало 

Він вчив гуцулів нових пісень, погане передчуття. Та відчув 

ннць: першого серпня 18S9 тнла компанія. 
року ..Компанія Гец" сяк-так 
розплатилася з лісорубами й 
каменярами ( доводилося вн-
клнкати австрійську поліцію) 
і на тому закінчила розробку 
лісу в районі Сокільської 

Фірма закупила за вигідну скелі. 

Більше клопоту мав Шліп-
пенбах з каменярами, які кла-
ли дорогу і тесали камінь для 
пруських млинів. Між каменя-
рів затесались кілька русинів 
з Лембсргу, бунтували лю-
дей. Був між ними й і:усатий 

І 

і хоча представник ,,Компанії 
Гец" не розумів усіх слів, все 
ж із тужно - гнівної мелодії 
відчував, що йшлося про „по-
ховайте та вставайте" . . . 

Розкішний літній день не 
віщував бурі. 

Коні ступали легко, дарма-
що дорога п'ялася вгору, ту-
дн, де над тисячами пеньків 
скошеного лісу в и с очіла 
стрімка Сокільська скеля, прн-
стаяок легендарного короля 
гуцулів, „лобне місце" Сокіль. 
ської княгині. . . 

Не було чути ні пісні, ні 
птахів. Сухі, лисі горн. Сокн-
ра пруської „Компанії Гец" 
проклала ще ширшу дорогу 
гуцульській нужді. 

- Дай мій пістоль, — не-
ліодівано обізвався майстер 
Шліппенбах дуже спокійним 
голосом. — І відбезпеч свій. 
Від цих опришків можна всьо-
го сподіватись. 

- ДоИИер ветер! — пила а І; 
-я секретар у зеленій камі-
зельці і чорному полотняному 

шн пістоля в кишені, а в полі 
сурдута — товсту пачку, до-
датковий „гуцульський заро-
біток", представюік солідної 
компанії поволі замріявся і 
вже бачив ген-ген за синіми 
горами чепурненьку віллю 
над повноводою Одрою. 

Коні зафиркали і насторо-
жились. 

Верхівці наближались до 
Сокільської скелі. 

Чи і'і справді за ними 
хтось слідкував? 

Майстер Шліппенбах зак-
лав" пістоля за ремінь штанів. 

Скеля стирчала в пеньку 
неба, немов велетенська сокн-
ра. Наче вияв непокори цієї 
загадкової злиденної землі без 
землі — цих гір, ЩО ОГОЛЮ-
ються й паленіють. 

Першим з-за кущів BHCKO– 
чин той, що відмовлявся брати 
^корочену платню — вусатий 
козак-здоровань з Русляндії. 
— Руссе! Ферфлюхте руссе! 
- заревів майстер Шліппен-

5ах і рвонув коня . . . Залива-

помггнтн кілька легких поста-
тей у киптарнках. 

Представник пруської ..Ком-
панії Гец", майстер Шліп-
пенбах позбувся не лише ие-
доплаченнх каменярам rpo– 
шей. а й життя. Він лежав бі-
ля кам'яного пласта Сокіль-
ської скелі, що рвалася в не-
бо з цього чудового, ГОЛОДНО-
го, вирубаного пекла. Герр 
секретар, позбавлений внгід-
ного коня і зброї, підскакую-
чи, подався далі стежкою. за-
рікшися будь-коли вертатнся-
до Карпат. 

Каменярі сходили на доли 
повільним, упевненим кроком. 
Кроком газдів. Вони таки о-
держали зароблене. 

Внизу, біля потоку, звер-
иувшнсь з протоптаної стеж-
ки, група гуцулів на хвильку 
спинилась. На високій скелі, 
осяяній вечірнім сонцем, аж 
сяяла біла колона. Люди во-„ 
станнс дивилися на свій твір, 
витесаний не задля ринських 
чи марок. На білій колоні зо-
лотом відбивали вирізані в 
камені слова: 

Схаменіться! Вудьте люди, 
Во лихо вам буде! 
Розкуються незабаром 
Заковані люди — 
Настане суд . . . ' 

ОБОРОНЕЦЬ ВОЛІ ДЛЯ ВСІХ 
(Закінчення зі стор. 1-шоП 

кож добре знає, з якою вели-
кою любов'ю ставився Шев-
ченко до геніяльного польсь-
кого поета А. Міцкевіча, знас 
й про те, що найкращими дру. 
зямн Шевченка на засланні 
були поляки, зокрема Бр. За-
леський, до якого Шевченко 
в листах звертався словами: 
„друже мій добрий", ,.друже 
мій єдиний", „друже мій Бо-
гу милий", „мій милий, мій 
сердечний, мій єдиний друже" 

Приятелями Шевченка бу-
ли ще й такі польські peBd– 
люціонери: Людвіґ Липськнй. 
Станіслав Доморацький, Стах 
Середницькнй. А. Венґжинов-
ськнй, 3. Ссраковський. Е 
Желіговськнй (А. Сова) та 
інші. Над труною великого 
поета України з палким сло 
вом виступив поляк В. Хо 
рошевськнй. Усі ці факти по 
льська етнічна група напевно 
знас. 

Представники жидівсько7 

етнічної групи також можуть 
легко переконатись, як фаль-
шус Пронін цитати з творіг 
Шевченка, апостола правдг 
і свободи, що боровся за пра 
ва всіх поневолених царським 
урядом народів Росії, в тому 
числі й за права жидів. 

Візьмім, наприклад, книже 
чку А. Чужбннського „Bocno– 
мннания о Т. Г. Шевченке". 
СПВ. 1861. Книжечка ця вин 
шла в світ рівно сто років то-
му — в рік смерти Т. Г. Шев 
ченка. Тут на стор. .18 розпо-
відасться про те, як Шевченко 
допомагав жидові гасити по-
жежу і рятувати його майно: 
„Он наравне с другими вьшо 
сил разньій хлам и по окон 
чании держал речь к хрис 
тнанскому населенню... ІИе-
вчеико горячим словом упре 
кал предстоявшнх в равиодз'-
шин, доказьівая, что чевовек 
в нужде и беде какой бьі то 
нн бьіло напни, какую бьі ня 
исповедовал религию, дела 
етея нам самьім близким 
братом". 

Так пише сучасник Шев-
ченка.: Про цей епізод з йрго 
біографії жндшськиц..д9ет X 
Фефер написав жидівською 
мовою поетичний твій „Балл-
да про.пожежу". 

Можна взяти й:іншеї прис 
тупніше джерело, а ..саме: 
„Полное собрание..сочнненнц 
Н: А. ДобролкУЗова в 4сОЦ- то-
мах." 7ом 2-ий. СЦБ^ изд...А. 
С. Панафнднной. 191І. На-ст^ 
932-935 цього тому, комента-
тор розповідає рро те, що .в 
російському журналі ..Идлю-, 
страцня" в ч. 35 за 1858 р. иа-
друковано статтю „Западно 
русекце жидьі и их совремеи-
ное положенне". Ця стаття 
антисемітського змісту: її ав^ 
тор виступає проти „Русско-
го Инвалида", в якому була 
надрукована стаття про пот-
ребу поширення гтюмадянсь-
кнх прав жидів у Росії. 

Протест проти антисеміти:! 
му „Иллюстрации" підписали 
російські письменники: бра-
ти Аксакови, І. Турґенсв та ін-
ші, і він був надрукований в 
журналі „Русскнй Вестник 
В наступних числах цього 
журналу надруковано список 
інших осіб, які прилучалися 
до протесту. Серед них були 
й видатні українські письмен-
ннкн, зокрема Т. Шевченко. 
Ось як про це написано на 
стор. 935-ій 2-го тому творів 
Добролюбова: 

„При атом Костомапов, Ку-
лиш, Марко Вовчок, Номнс н 
Шевченко прислали свои под-
писи при особом письме, В КО-
тором, между прочим, бьіли 
такне строки: 

„Журнал ваш, М. Г., первьій 
еделалея органом просвещен-
ньіх представнтелей еврейс-
кого племенн. во имя незави-
снмостн всякой сознающей се-
бя народноети, и первьій пред. 
ставнл торжественную мани-
фестацню русеких и польс 
ких писателей против „Иллю-
страціт", которая, нося евро-
пейское имя, дьшгат временем 
Иоаниа ІУ Грозного в сво-
их суждениях о євреях". 

Це — яскравий документ, я-
кий свідчить, що Тарас Шев-
ченко відкрито виступив про-
ти антисемітизму і разом з 
іншими видатними російськи-
ми й польськими письменнн-
ками засудив антисемітизм, 

У 1914 р. рофйоькі праві 
кола трохи Інакше трактува-
ли проблему „Шевченко і жн-
ди". Коли тисячі студентів і 
робітників у день 100-літнього 
Шевченківського ювілею вла-
штувалн були масову демон-
страцію на вулицях Києва, ро-
сійські чорносотенці організу-
валн контрдемонстрацію, про-
вокуючн погроми жидів і ук-
раїнців. Чорносотенна преса 
тоді писала, що( український 
сепаратизм - ' жидівського 
походження і реклямусться 
жидами та їхніми агентами. 
Один із чорносотенних журна. 
лістів писав, що Шевченко 
..только по язьїку бдизок ук-
раинскому народу, д по вере 
он ЧИСТЬІЙ єврей'. „Новое Bpe– 
мя' писало, що шевченківсь-
кимн демонстраціями керує 
„студент-еврей, „ раз'езжаю-
щий верхом на белой лошади 
и делающий своя распоряже-
ния". 

Отже, в 1858 р. Шевченко 
виступив в обороні жидів про-
ти російських а н т нсемітів, 
що співробітничали в журналі 
„Иллюстрация". А в 1914 р. 
російські антисеміти в дні 
Шевченкового 100-літнього 
ювілею і влаштували погроми 
проти жидів і українців. 

Твори Шевченка перекла-
дено на жидівську мову. Про 
Шевченка є ряд книжок і - -
статтей, написаних жидівсь^ ' 
кою мовою. Жидівські поети 
написали багато, поетичних 
творів, присвячених Шевчея-
кові. Найкращим переклада-
чем творів Шевченка на жи-. - ' 
дівську мову є Давид Гоф- : 

штейн. Серед і перекладачів 
творів Т. Шевченка на жи-
дівську мову варто згадати 
також Рсзніка,' Хащевацько-
го. Фінінберґа. Пбет і. Фефер, 
як згадувано, написав „Баля-
ду про пожежу'.', присвячену 
Шевченкові. Цю поему перек- 1 

лав на українсь,ку мову А. 
Кацнельсон. Глибоку пошану 
Великому Кобзареві внсловн-
ди в,своїх,поезіях,жидівською,!.,!' і 
моврю Л,КВІІТІЩІ. , Д.,,Гоф" 
щтейн, Л. Рсзнік та інші. 

Шевченко, -^'за словами1!.j -' 
Фефера, - ” ;- 'L ( -

,, rti-MOB сояЦе 'загпитяв у илї..'.' І - -
ц нас любив і правду на землі". 

^ (Пе .̂1 А' -КаЦяел'ьсон) ; 

І Давид Гофштейн у csoJuJHur' 
прр4ії':.'.Тарасові Шевченкам' 
ві" гпппе:'1'-" я і її і ̂ . . .-.;. 

І - І'Г . 1 0 v t .7;Г^ pu?J 

хай зогрівас нас, . 
Щоб зник жорстокий СЛІД" 

, ' старого гіПту Й Wyiai; ; l ' 
Проймай наш день -– ',.-f'f.. і сі 

': свосю ніжністю, ТагЛ^імс. 
Проаісшщ радооти, - v m ^ i ' 

. 1 правду J. науки." ' 
(Пер, М. Зісман). 

Це був перший пам'ятник 
Тарасові Шевченкові на ук-
раїнській землі, витесаний ка-
менярами, що розковувались. 

— Об Народнім гаразді бід-
кався Кобзар . . . 

— О нашій правді, о правді 
народу. 

І вони подалися вниз. 
За своїми натрудженими 

плечима вони мали скелю 
слави. 

1961, Ню Иорк. 

Так жидівський народ уста. 
ми своїх найвидатнішнх пое-
тів відповідає наклепникам, 
що намагаються очорнити ге-
ніяльного поета і. великого 
гуманіста Т. Шевченка. 

Російський письменник А. 
Чехов в одному з листів до 
А. Кримського писав: „Я лю-
блю украинскяй народ, кото-
рьій дал миру такого титана 
как Тарас Шевченко". 

В день 50-річчя.з дня смер-
тн Шевченка великий росій-
ськнй актор Кг Станіслаась-
кий в листі до А; Кримського 
писав: - , 

„Твори Шевченка пережн-
вуть віки і вічно -будитимуть 
в серцях людей шляхетні ве-
ликі почуття, ,ч. У Шевчея-
кові я бачу і відчуваю всю 
красу людської душі, це enpa– 
вжній співець свого народу. 
Ми, росіяни, глибоко співчу-
васмо стражданням українсь-
кого народу і віримо, що сон-
це нового щасливого життя 
засяє над Україною, і її зму-
чене серце розкриється в усій 
своїй чарівності, шелестінні 
золотих українських ланів, у 
могутній народній' творчості, 
в талантах прекрасного віль-
нолюбного народу. . . Хай 
живе довгі віки народ, що дав 
світові безсмертного Шевчен-
ка!". 

Так видатні російські пнсь-
менники і діячі 50 років тому . 
відповідали тодішнім, тепе-
рішнім і мшібутнім проніннм. 

А .російській етнічній групі' 
в Америці, зокрема редакції 
і читачам газети „Россия", 
треба поставити таке запитан-
ня: Хто ж є справжнім внраз-
никои поглядів російського 
народу на українського поета 
Шевченка, чи прихильні до 
нього Аксаков. Некрасов, 
Турґенсв, Добролюбов, Лсс-
ков, А. Пипін, Салтнков-Щед-
рін. Овсянико-Кулнковський, 
Л. Толстой, А. Чехов, Ставіс-
лавський — чи вороже нас-
тавлений до Шевченка фаль-
шівник текстів великого укра. 
їяського поета . . .Пронін? 



ТАРАС ШЕВЧЕНКО - ІЛЮСТРАТОР 
ННИЖОН 

ГПДГОФОВЛЯТОЧН виставку 
малюнків Т. Шевченка, до-
воднться заглядати до літера-
турн, яка торкається мнстець-
кої творчости Т. Шевченка, 
зокрема як ілюстратора кнн-
жок. 

Так в „Основі”'за 1861 рік. 
книга УП, є опублікований 
лист Г. Квітки-Основ'яненка 
до Т. Шевчнкеа, в якому він 
прохас ілюструвати його кни-
жку „Паяна Сотниківна". 

В „Журналі'''(Днезннку) Т 
Шевченка знаходимо запнс-
кн на цю тему. Багато цінно-
го матеріялу знаходимо у роз-
відці В. Судака про „Участі 
Т. Г. Шевченка в ілюстру-
ванні російських книжкових 
видань 40 років Х1Х століт-
тя". 

Із записок Т. Шевченка 
знаємо, що він придавав вели-
кого значення гравюрі й лІто-
графії, як дешевому способо-
ВІ ПОШИреННЯ МНСТеЦЬКИХ ТВО-
рів для широкого загалу, а 
не лише для поодиноких бага-
тих людей, які-могли купува-
ти дорогі олійні чи акварель-
'НІ праці мнстців. 

За часів Т. Шевченка ілю-
страції кНнжой ВИГОТОВЛЯЛН-
ся переважно' кеилографіч-
яою методою, т. с механізова-
ним дереворитом: який тоді 
був значно дешевший, як гра-
вюра на міді чи сталі. 

Перші малюнки на. літера-
турні теми, ще1 за час його 
студій в Академії Мистецтв, 
відяоснляся до і власних пое-
зій: „Утоплена", „Слепая", 
„Невольннк" і др; 

В поемі „Слегіая" малюнок 
виконано на такі слова: 

„Сидить скорбящая слепая 
И псальму гру сную поет. 
Она поет, а молодая 
Дочь несчаслнвн^ьі мосй 
Головкой смуглою прильнула 
К коленям матери своей". 

Малюнок виконано олівцем, 
сепією. Правдоподібно 1842 р 

Малюнок сепією „Сліпий 
(НевОйлйикУ виконано в 1843 
році "гіі''двгі -рокії скоріше, як 

була написана, поема, до,с,оід:і 
„Отак на улиці, під тином. 
Ще молодий кобзар стояв 
І про иевсльника,сиівав", 

Щ малюнкя^^,^ійшля, як 
ілюстрації^ до книжкових ви-
дань,-,.^„., у кА^ТШфо'З ,”:я' 

Прегарний! малюнок акваа-
релею „Марія" в 1840 році 
ілюструс поему О. Пушкіна 

"^Полтава". На йа^юнну с під-
пяр і.рік. 

Цей м5іл)онок не був приз-
начения'”як ілюстрація до 
КНИЖЙМ. ” ' ' 1 ' 

Першим малюнком,' що поя-
вився, як книжкова їлюстра-
ція с „Панна Сотниківна", 
аквареля до оповідання Г. 
Квітки - Основ'яненка під 
тою ж назвою. "-' 

Малюнок цей не зберігся. Є 
лише ескіз олівцем. На під-
ставі листування Т. Шевченка 
з автором книжки, дата викін-
чення нотується 18 листопада 
1842 року. t і 

В листопаді того ж року Т. 
Шевченко працював над ілю-
страцісю До поеми К. Рилс-
сва: „Войнаровськнй". Цей 
малюнок мав назву .Допит 
полонених" і в літературі ві-
домий, як: ..Мазепа й Война-
ровськяй". Оригінал затраче-
ний, але олівцевий ескіз зна-
ходиться в Державному Му-
зеї Т. Г. Шевченка у Києві. 

На малюнку 'представлено 
гетьмана їв. Мазепу, який сн-
дігть на землі коло шатра. 
Поруч стоїть Войнаровськнй. 
Перед ним два полонені коза-
кя. -

На цьому ж аркуші зліва 
від ескіза с більше погруддя 

гетьмана їв. Мазепи. Це свід-
чить, що Т. Шевченко мав у 
ПЛЯНІ ВИГОТОВИТИ бІЛЬШ ВИКІН-
чену ілюстрацію до поеми 
Рнлссва. 

У „Киевской Старине" за 
1888 рік в 6 томі в статті В. 
Горлена згадується про ма-
люнок Т. Шевченка, викона-
ний сепією: „Зустріч Тараса 
Бульби з синами". Дата вико-
нання невідома. Малюнок збе-
рігасться у Відділі Історії Рр-
сійської Культури Державно-
го Ермітажу. 

У книзі: „Сто русскнх лите-
раторов”ь", яку видав Смірдін 
в 2 томі 1841 року, с малюнок 
до твору „Сила волі" — М. 
Надсждняа — „Чернець міно-
ріт". Гравюра зроблена на 
сталі. Виконання добре. Ма-
люнок не знайдено. 

Т. Шевченко зробив ще о-
дин малюнок до нарису Г. 
Квітки-Основ'яненка — „Зна-
хар". який був уміщений в 
13 зошиті: „Напій, спнсаньїе 
сь натури русскимьі". 

При робленій" цісї ілюстра-
ції в літографії зник красвид, 
який був в оригіналі малюнка 
Т. Шевченка. Ілюстрація не 
с точна, неповна. Сам знахар 
с в гіршому виконанні, як мав 
бути. 

Оригінал „Знахара" збері-
гасться в Державному Музею 
Т. Г. Шевченка у Києві. 

В 1843 році Т. Шевченко 
виконав малюнок „Король 
Лір" до одноіменної трагедії 
Шекспіра. Виконано його гв-
льванографічннм способом1) 
чля офортових кліш і вміще-
но вкладкою в кінці брошури 
Франца Кобеля, в перекладі 
на російську мову в Петер-
брузі, під назвою: „Гальвоно-
графія или способі произво-
дить гальваннческне медьіе 
доскн для печатання кнстью 
работаньїх-ь рисунковь". 

Зліва вдолині витравлено: 
„Т. Шевченко". 

Т. Шевченко виконав цей 
малюнок штриховою мето-
дою; 

Досить значну ролю відіг-
рав Т. Шевченко при ілюст-
руванні книжки М. Поленого: 
„Исторяя князя нталійского 
графа Суворова . . .", яка вий-
шла в 1843 році. Там було 
110 ілюстрацій, з них 32 на1" 
лежать Т. Шевченкові. (4 ма-
люнки не підписано). 

Граіюря зроблені на дереві, 
частинно в Петербурзі, а ча-
стина, в Парижі. Малюнки, як 
зазначають дослідники, не ду-
же високої я кости, особливо 
зроблені в Росії. Всі малюнки 
далеко не відтворюють ориігі-
налн. Найкраща гравюра -
це умираючий Суворов, якого 
везли українським степом. 

Оригінали не збереглися. 
Копії є в книжках перевидані 
1858, 1893, 1900 і 1904 pp. В 
1845 році Т. Шевченко ви-
конав портрети О. Суворова і 
Петра І для книги М. Полево-
го: „Русские полководцьі'' — 
С. Петербург. 

У передмові до цісї книжки 
зазначено, що портрети ма-
льовані відомим мистцем Т. Г. 
Шевченком і гравіровані на 
сталі ґальванокавстичною ме 
тодою1).' 

Всі ілюстрації для російсь-
ких книжок Т. Шевченко ро-
бнв для заробітку, без особли-
вого захоплення. 

Л. Бачняськнй 

Чигирин — колишня столиця Гетьманщини — із суботівеького шляху. 
(Малюнок Т. Шевченка сепісю) 

Євген' Онацький 

ШЕВЧЕНКО - КНЯЗЬ 
(І.і , .записок українського 

і)Гальванізм — динамічна с-
лектричність. джерелом якої с 
хемічна реакція. 

Ї) Рисунок як 1 при офорта? 
гравірується голкою на мідніГ 
плитці, вкритій верствою Ізоля 
ційиого ляку. При витравленії" 
кліше — замість квасів ужнва 
сться гальванічна струя. 

Остап ТАРНАВОЬКИИ 

у ШЕВЧЕНКОВЕ СВЯТО 
У запаху смерек, під темновзорий килим, 
привівшись крадькома, заслуханий в пісні, 
що сяли, мов вогні, і пахли, наге зелень, 
уперше довелось зустрітися мені 

З ап:нгм його огей, з ясним блаженним зором, 
який го^Ов з-під брів, з-під довгих, темних брхв; 
і та а вся мені такий тоді суворий, 
що вдруге глянути на нього я не смів. 

Коли — не зрадившись, що я його боюся — 
,Дені тринадцятий" несміло я гитав, 
усмішку слав мені з-під кругеного вуса., 
усмішкою мене ласкавою вітав. 

І вже тоді ні раз не глянув .я по людях, 
що мовгкц слухали — у еорному усі, 
дивившись крадькома на золоте погруддя, 
леліяв я любов, мов усміх, у душі. 

і. ,, 
І знову по літах — у день Його святковий 
я баеузір Його у мороки віків, 
я богу зір Його, мов неба тихий говір, 
і блискавиці гнів, і серця ніжний спів. ІЛлш,. 

Виглядає воно на анекдот, 
але й анекдоти Щодо Т. Шев-
чеика варті пам'яті, а тим 
більше факти, що на анекдо-
ти складаються, але трапля-
ються в житті нам, журна-
лістам. 

Розгортаючи палкого чер-
вневого дня неаполітанський 
тижневик „Іль Маттіно Ілюст-
рато" („Ілюстрований Ра-
нок") з 27 травня 1940 p., я 
нараз побачив такий добре 
мені знайомий портрет Т. 
Шевченка з його надто доб-
ре всім відомою смушевою 
шапкою, уважними й трохи 
сумними очима, що за вами 
постійно слідкують, коли ви 
ходите по кімнаті, з довгими 
звислими вусами та великим 
хутряним ковніром. Хто з нас 
не знає цього портрета? 

Але яке ж було мос здиву-
вання, коли я під цим noprpe– 
том прочитав чорним по 6ІЛО-
му: 

„Батько українського кня-
зя Вовиіцера". , ; ' 

Портрет було включено, як 
ілюстрацію, до статті якогось 
Коррада Росе і. Називалася та 
стаття „Дивні появи привн-
дів", і крім портрета Т. Шев-
ченка, були 8 ній ще два пор-
третн — відомого французь-
кого психіятра, Щарля Ріше, 
дослідника т. зв. парапсяхо-
ЛОГІЇ- та. ^когось ,.прнято.і.ч ц. 
Кембріджа", що „зарисував 
превелебний професор Тенді 
так, як він йому .привидівся". 

Звертаюся до тексту. Пере-
читую уважно історію розвит. 
ку спіритичного руху, що в 
ньому проф. Шарль Ріше ві-
діграв значну ролю, зазнайо-
млююся з оповіданнями про 
деякі незвичайні події, що в 
них брали участь душі помер-
лвх, і добираюсь нарешті до 
— українського князя Вовні-
цера: 

„Український князь Вовні-
цер оповів про ще одну ПОЯ-
ву іншого привнда. Знаходя-
чнея в Берліні з лордом K:ip– 
навоном. він пішов одного ве-
чора до театру і, повернув-
шись до готелю десь КОЛО ПІВ-
яочі, ліг спати, залишивши, 
своїм звичаєм, засвідченою е-
лектричну лямпочку, щоб пе-
реглянути вечірні часописи. 
Нараз, підвівши очі, він спн-
нив їх на картині, що висіла 
на стіні проти нього: він 
цілком ясно побачив, як в 
рямках картини з'явилась го-
лова його батька. Так, не мог-
ло бути жадного сумніву: там 
не було вже ніякої картини, 
а натомість була справжня 
жива голова! Очі старого 
князя дпвилися на сина якось 
так зворушливо й уважно. 
Вражений і схвильований 
князь Вовніцер зіскочив зі 
свого ліжка і підбіг до карти-
ни, але привид тим часом по-
волі почав танути, і картина, 
що на ній тепер було видно 
дівчину в білому одязі, що 
визирала з балькону. тримаю-
чи в руці червону троянду, 
не виявляла вже нічого не-
нормального. А проте, тут не 
могло бути жадної помилки: 
голова дівчини була малень-
ка, а та, що була з'явилася 
князеві, заповнила була ввесь 
простір у рамцях. 

„Князь зараз же пішов до 
лорда Карнавона, якому й о-
повів про свою незвичайну 
пригоду. На другий день ра-
но, князь отримав телеграму, 
що його батько нагло помер 

журналіста" за рік 19^0) 
собливо в момент смерти ко-
гось із родини, такі численні, 
що, зрештою, ніхто ВЖЄ--Hf 
заперечує можливості! такого 
частого явища, і ніхто вже 
йому не дивується. „Дивне" 
тут щось інше: дивішн тут о-
той портрет, бо він ніяк'не MO-
же належати „батькові укра-
їнського' кн. Вовиіцера"... 
Зрештою, князі цього йиен-
ня зовсім незнані в Україні, 
і саме прізвище Вовніцера 
звучить якось зовсім не по 
українському. 

Портрет, видрукованнн в 
статті п. Poccit це портрет 
найбільшого українського по-
ета Тараса Шевченка (1814-
1861), селянського сина, що 
помер бездітний. Східній Ви-
щий Королівський Інститут в 
Неаполі, де нижче підписаний 
викладав деякий час україн-
ську мову, посідає великий 
портрет Т. Шевченка, подаро-
ваний йому нижчепідписаним 
Тому „Ілюстрований Ранок" 
міг би дуже легко перевірити 
мос твердження. Baf прохан-
иям надрукувати це моє уТоч-
нення; прошу і т. д . . . . ” 

Але мого уточнення -не бу-
-ло видруковано. Директор 
..Ілюстрованого Ранку" nepec– 
лав ..для мойого задоволення'' 
вибачливого листа до і нього 
и)д п. К Россі і „після.ВИЯВІ 
леяня ЦІСЇ МИМОВІЛЬНОЇфОМИД. 
ки" вітав1 мене „дуже'сердеч-
ио". 

Зі" свого' боку п. РоссІ пи 

чі минулої НОЧІ . . . 
За хвилину я вже писав 

листа до директора Неаполі 
таиського . , Ілюсіроваиого 
Ранку": 

Вельмишановний Колего! В 
числі з 27 травня ц. р. Вашо-
го цікавого тижневика я про-
чнтав статтю п. Коррада Poc– 
сі. в якій він іт. д. (дивись ви 
ще) . . . Випадки телепатії, о 

І 
я вирізав світлину з пересла-
ного мені журналу, а саме з 
однісі сторінки німецького 
журналу ,.Дас Лебен" (вере-
сень 1933р.). де наведено та-
кол; і епізод, що послужив. 
разом із іншими, темою моєї 
статті. Під вирізаною світли-
нокі було цілком ясно видру-
ковано „Князь Вовніцер", 
і я не мав підстав сумнівати-
ся її її автентичності, не зна-
ючн ані цього князя, ані по-
вта Шевченка, що то йому 
як пише Онацький, належить 
світлина. Помилка дійсно ду-
же неприємна, і я дуже про-
шу вибачити мені за провину, 
яку дійсно можу мати, себто 
за те. що довірився світлині 
не маючи жадних сумнівів 
щодо П автентичності! і не ма-
ючи. зрештою, і ніяких засо 
бів. щоб сконтролюватн її ав-
тентнчність..," 

Варто було б, щоб наші 
шевченкознавці відшукали о-
те число журналу „Дас Ле-
бен" за вересень 1933 і ствер-
дили. що там під портретом 
Т. Шевченка стоїть підпис 
„Князь Войніцер". 

Чого-чого. а попасти колись 
у. „князі" та ще й о таким ек-
аотичним прізвищем, наш ве-
їликніі поет, певно, ніколи не 
?сполівався . . . 

ПРИМІТКА. Портрет Т. 
Шонченка. переданий до Схід-
нього Вищого Королівського 
Інституту, що називається те-
я”ер Університетським Схід-
^ігі Інститутом в Неаполі, на-
леЬЦав1 'колись Українській 
Дипломатичній Місії в Італії. 

, а тамалював його в 1919 р 
'саіа: „МеНі дуже прикро,'але. Юрій Вовк, племінник посла 
як можете сконтролюватн. Дм. Антоновича. 

' І 

В Оттаві перевидано фотодруком перше 
видання „Кобзаря" Шевченка 1840 р. 

Оттава, Канада. - Заходом 
Відділу Слов'янських Студій 
при Оттавському Університе-
ті в Канаді, опубліковано фо-
тотнпічним виданням „Пер-
шнй Кобзар Тараса Шевчен-
ка 1840 p.". Видання це вий-
шло за редакцією і з леред-
мовою Константина Біди. Цей 
перший „Кобзар" Тараса Г. 
Шевченка був виданий влер-
ше 1840 року в Петербурзі у 
друкарні "Е. Фішера і вклю-
чав вісім ранніх творів поета: 

„Думи мої, думи мої". ..Пере-
бенДя", „Катерина". ,.Tono– 
ля", „Ді”мка", ..До Основ'я-
ненка" „Іван Підкова" і „Та-
расова Ніч". Ілюстрацію до 
нього першого видання ,.Коб-
заря" виконав був приятель 
Т. Шевченка В. Штернберґ. 
Зроблено передрук з орнгі-
нального примірника першого 
видання, що зберігає т ь с я 
в бібліотеці пок. проф. Олек-
спгідра Колесси. 

Шевченківська виставка в публічній 
бібліотеці в Ню Йорку 

Ню Иорк. — Славістичний ..Шевченко борець за свобо-
Відділ нюйоркської Публіч-!ду", книжки про Кирило-Ме-
ної Бібліотеки влаштував для і тодіївське Братство та ін 
вшанування пам'ятн Тараса Дальший відділ ..Прозаїк і 
Шевчерка у сторіччя його драматург" охоплює видання 
смерти окрему виставку тво- прозових творів Шевченка 
рів Т. Шевченка, його маляр-
ських праць і видань про ньо. 
го п. н. „Шевченко — націо-
нальиий герой України" Вис-
тавка приміщена на другому 
поверсі центрального будин-
ку Бібліотеки при 5-ій Евню 
і 42-ій вулиці в 9 ґабльотках. 
Триватиме ця виставка до 1-1 
квітня і відкрита вона кож-
ного дня від 9-ої перед полуд-
нем до 10 веч. і в неділі від 
1 по йол. до 10 веч. 

Виставку влаштовано захо-
даин Управи Славістичного 
Відділу, одо працює під про-
водон п. Джана Міся, зокрема 
при активній співпраці його 
заступника п. Алексія Аран-
ніта, естонського поета, і п. 
Романа Ільницького. співро-
бітника Славістичного Відді-
лу. 

Виставка поділяється на 
десь трохи пізніше від niBHo–, відділи. В першому відділі 

„Поет" показані різні видан-
ня ..Кобзаря", його вибрані 
твори в перекладах на різні 
мови, в тому проф. Меииінґа й 
останнє видання УНСоюзу і 
НТШ „Думи і пісні". В дру-
гому відділі під назвою „Про-
відник народу" виставлені 
Шевченкові „Гайдамаки" та 
окремі ілюстрації до цісї по-
еми, брошура Конгресу ЗДА 

різними мовами і черговий 
..Життя Шевченка" — біог-
рафії Шевченка між ними 
проф. П. Зайцева, книжки 
про нього й ілюстрації та ви-
даяня про молодого Шевчен 
ка. Окремий відділ „Мистець" 
охоплює мистецьку діяль-
иість Шевченка, видання про 
нього, як мистця і репродук 
ції деяких його малярських 
праць. Досить багатий відділ 
..Праці про Шевченка" oxon– 
люс публікації з шевченкоз-
навства, особливо ж останніх 
десятиріч, між якими є теж 
бібліографічний покажчик В. 
Дорошенка. В окремому відді-
лі п. н, „Царський в'язень" 
показані різні видання Що-
деяянка Шевченка й його ма-
лярськнх праць із заслання. 
В останньому відділі „Смерть 
і слава" експонована посмерт-
на маска Шевченка, прокля-
мація в справі пам'ятника 
Шевченка у Вашингтоні і фо-
тознімки різних пам'ятників. 
На стінах приміщень, в яких 
влаштована виставка, розві-
шені репродукції з малярсь-
кях лраць Шевченка, як теж 
одіш оригінальний образ Р. 
Пачовського з життя Шевчен-

ШЕВЧЕНКО -
ПОРТРЕТИСТ 

Від доакадемічннх часів аж 
Ю самої смерти Т. Шевченко 
уділяв малі,он.-інию портретів 
дуже велику увагу. 

Портрети малював з різних 
причин і в різні часи свойого 
кроткого життя, як кріпак, на 
засланні і як вільна людина. 
Одні порті)ети Т. Шевченко 
мусів малювати для опану 
іання олійної техніки малю-
іання портретів, які не дава-
їй вдоволення під час науки 

і Академії Малярства. 
Другі портрети, й таких є 

поважна кількість, становили 
портрети друзів, приятелів та 
осіб які йому подобались. 

Т. Шевченкові доводилосі 
малювати також портрети г 
чемностевих мотивів, під чаг 
перебування у гостині у різ-
них осіб в Україні, Петербур 
зі, Саратові та інших містах. 

Деяка кількість портретів 
творять групу дарованю 
портретів, як доказ вдячности 
за зичливе до нього ставлеи 
ня та поміч при визволенні : 
солдатської неволі. 

Однак найбільше портретії 
виконано на замовлення дл: 
заробітку. До цісї групи нале 
жать портрети осіб, яких Т 
Шевченко не шанував, а нав 
паки, у своїх поезіях їх осу 
тжував. До таких портретії 
належать Ілюстрації книжок 
„Русские полководцьі". „Ис 
торія князя італійського гра-
фа Суворова...." й др. Ta.v 
знаходимо портрети Петра І. 
Суворова, Кутузува і інших. 

Найціннішу для нас rpynj 
портретів творять автопортре 
ти Т. Шевченка, яких зробле 
но понад 30. а збереглось 20 
В дійсності було їх більша Ні 
них Т. Шевченко ВЧИВСЯ о 
фортової техніки. 

Техніка малювання портре-
тів є різнородна. Олівець зви 
чайний, білий її кольоровий 
крейда, туш, сепія, акварель і 
олія. До праці Т. Шевченко у-
живав крім пензля — перо та 
різнороднин папір. 

Під кінець життя Т. Шев-
ченко захопився офортовоїс 
технікою й досягнув ВЄЛНЧЄЗ-
ннх успіхів, як новатор і не 
перевершений артист - маля; 
офортист, за що дістав титу.-
художника Академії Малярст 
ва. 

Офорти Т. Шевченко робив 
зі своїх портретів, з малюнкіг 
Інших малярів та з фотогра-
фій. 

На підставі записок в.,Жур-
налі" (щоденнику) та вино-
товуючи із споминів різних о-
сіб. які були нам доступні — 
Т. Шевченко зробив 127 порт-
ретів. До того числа не вхо-
дять ескізи та шкіци зроблені 
в альбомах. 

Це число творять викінчені 
портрети, здебільшого З ПІД-
пнеом автора а часом й да-
тою виконання. З поданого чи 
сла 127 портретів — не знай-
дено 37 портретів. Цілком 
певно, що кількість портретії: 
с більша. Кожного року зна-
ходяться нові й незнані дос: 
малярські праці Т. Шевченка 
а м,іж ними й портрети. 

Якщо укласти намальовані 
портрети за їх кількостевою 
продукцією то найбільше на-
мальовано портретів: 

1) Під час другої 
поїздки в Україну - 21 

2) Під час подорожі 
до Петербургу з Ново-
петровського укріплення — 21 

3) За часів студій 
в Академії Малярства — 

4) У Петербурзі — 
5) В Україні в pp. 

1843 - 47 (Арх.Ком.) -
б) В Оренбурзі -

7) В Україні 
у різні часи — 

в) У Новопетровсь-
кому укріпленні 
1850 - 1857 -

9) До акад. студій — 
10) Під час Аральської 

експедиції (1845 - 1847) — 
11) У Раїмі (1856) -
12) У Москві -
З того зіставлення бачимо 

що найбільше творив Т. Шев-
ЧЄНКО В ПОртреТОВОМу МИСТЄЦТ-
ві за різні часи перебування в 
Україні. 

Загально всі дослідники ма-
лярської творчости Т. Шев 
ченка визнають його визнач 
ним портретистом. Всі диву 
ються техніці його рисунка 
його сміливій руці, і чіткому 
віддзеркаленню самих nocra– 
тей. 

З автопортретів найкращну 
є рисунок пером зроблений і 
Яготнні 1843 р. та офорт i860 
року (Шевченко зі свічкою t 
руці з останніх років Академії 
Малярства). Здогадуються, 
що цей офорт зроблений з о-
ЛІЙНОГО П о р т р е т у , ЯКИЙ MHCT-
цеві не подобався іі був ним 
знищений. 

Л. Бачннський 

Кирило Цепенда 

ХОРОВІ ТВОРИ ДО ШЕВЧЕНКІВСЬКИХ 
ПОЕЗІЙ 

У століття смерти Тарас; 
Шевченка все українське сус 
пільство готується до велича-
вого відзначення цісї історич-
ної події. Тому не дивно, ще 
зсі громадські й музичні ор 
^анізації об'єднуються, щоб п. 
імозі виконати найкращі зраз 
ш вокально - хорової й ін 
.трументальної творчости. Be 
шч поезій Шевченка знайш 

да прекрасне віддзеркалення 
І вокальних і оркестральню. 
-порах композиторів такої мі 
їй, як М. Лисенко, К. Стецен 
to, М. Леонтович. М. Верби 
іькнй. М. Аркас, А. Вахня-
іин. Г. Топольннцькнй, Я 
Степовий, Д. Січинський, Л 
Іюдкевич, В. Барвінський, Л 
'евуцькин. П. П. Углицький 
3. Лятощинськнй. М. Вернків 
'ький. А. Штогаренко. П. Ко-
іяцькнй, 3. Лисько, Ю. Мей 
гус. В. Иориш. А. Рудниць 
кий та багато інших. 

Століття смерти нашого Ге-
іія повинно стати заохотою де 
иукання високовартісних ТВО-
іів, гідних нашого Поета, і 
і музичній обробці найбільш 
івторимтннх композиторів 
Певченківські Академії. опе-
)и до текстів Шевченка і від-
юиідні інсценізації мають бу 
лі виконувані на найвищому 
іівені, щоб захопити чужн-
іецький музичний світ якістю 
і глибиною нашого музич-
юго мистецтва. 

Існують прекрасні хори на 
юдів, які свосю співучою ку-
іьтурою стоять дуже високо. 
Чоровий спів зробив останні' 
їй роками непересічний по-
-Tj'n. Українці, як нарід, особ 
інво обдарований музнкаль 
гістю й замилуванням до хо-
ювого співу, мас всі природи' 
іані надавати тон у хоровому 
:піві. Мусимо, одначе, йти г 
тухом часу, шукати нових 
творів більших 'музичних 
рорм. заінтересуватися кра-
цими хорами інших народів, 
цоб виловлювати й розуміти 
хні питоменності. Наш вро-
^жений талант до музики до-
ювнюймо знанням, і тоді по-
бачимо, як багато хорових і 
чузнчних проблем ми інакше 
розуміли й приймали раніще. 

Вертаючись до Шевченків-
і.кіїх святкувань, хочу хоч 

іагально вичислити найваж-
інпіші твори мистецької Й 
трактнчної вартости. І так. 
чаємо до вибору музичні об-
юбки „Заповіту" таких ком-
аозиторів: М. Лисенка. К. Сте-
ценка. О. Кошиця, С. Людке-
внча, В. Барвінського, М. 
Вербицького, Б. Лятошинсь-
чого. Найбільшу кількість му-
інчних творів до слів Т. Шев-
ченка написав М. Лисенко у 
формі соль, дуетів, терцетів 
іля мішаних і чоловічих хо-
рів у формі кантат з оркест-
рою або фортепіяном, усіх по- Шевченка. 

над 80. 
До слів Т. Шевченка напи-

санб багато музичних творів, 
як: 

КАНТАТИ: „Радуйся ни-
во" — М. Лисенка; „Б'ють 
пороги" — М. Лисенка; „На 
вічну пам'ять Котляревсько-
му" — М. Лисенка: „Кантата 
- Шевченкові ("Сонцем нам 
твоя пісня засяла") — К. Сте-
денка; „Бють пороги" — Гр. 
Цавидовського; „Б'ють nopo– 
-н" — П. П. Углицького і 
.Кантата" — слова Самійлен-
ta. муз. М. Лисенка. 

СИМФОНІЧНІ ПОЕМИ -
.Кавказ" (4 частини) — С. 

Людкевича; „Тарас Шевчен-
ко" — музика Данкевича; 
.Посланіс" — А. Рудницько-
го; „Лілея" — Г. Майбородн. 

ІІ-а СИМФОНІЯ - Р. Прн-
даткевича. 

ОПЕРИ: „Катерина" - М. 
Аркаса; „Пан сотник" — Гр. 
Козаченко; „Доля поета" — 
В. Иорнш; „Сотник" і „Най-
чичка" — М. Вериківський; 
.Марина" — Гр. Жуковський; 
..Гайдамаки" — Ю. Мейтус. 

ХОРОВІ ТВОРИ більших і 
.1ЄНШИХ музичних форм: му-
шка до ,.Назара Стодолі" — 
Y. Вахняиин; музика до „Гай-
(амаків" — К. Сгецекко; м у 
зика до „Гамалії" — М. Ли-
:енка; „Хустина" - - мішаний 
хор з оркестрою Гр. Тололь-
ницького; баляда „Семен Па-
лій" — П. Кознцький; музика 
Ю „Невільника" — М. Леон-
гович; „Іван Гус" — М. Лн-
генка; „Лічу в неволі" — Д. 
Січинський; „Ой вигострю то-
іариша" — С. Людкевнч; 
„Косар" — С. Людкевнч. як 
також його „Огні горять" (С. 
Воробкевич), „Чи ми ще зій-
іемося знову"; „Молитва" із 
іоемн „Кавказ" і ін. 

До залізного репертуару 
наших хорів слід зачислити: 
„Було колись на Вкраїні" — 
М. Лисенка, його ж „Жаліб-
яий марш"; „Думи мої" - С. 
Воробкевича; „Садок вншне-
вий" — А. Вахняннна; „Сон-
де заходить" — Роздольсько-
го; „Ой три шляхи" '–— Tono– 
чьницького; „Тече вода" — С. 
Воробкевича; „Реве та стог-
че" — М. Лисенка;'„Чого ме-
ні тяжко" — А. Вахняннна; 
..Садок вишневий" - А. Гна-
тишина; оригінальна компо-
тція 3. Лиська „Катерина" 
іля трьох баритонів; поема 
„Чернець" — М. Вериківсь-
кого та багато інших. 

ХОЧ ЦЄ НЄ ПОВНЄ ВНЧНСЛЄН-
ня музичних творів ДО слів Т. 
Шевченка, але прн ввкорис-
тайні їх у великій мірі заінте-
ресусмо своїх і чужих слуха-
чів, і тим причинимося до ще 
більшого спопуляризуваяия 
української пісні, присвяченої 
пам'яті нашого Генія, Тараса 

ШЕВЧЕНКО 
v 

(Закіячелял si crop. 2-ої) 

пізніше вступив до манастиря ОО. Васнліян) був талановитим 
поетом і склав ось такий вірш, що мав заступити слова кан-
татн: 

Геп же, Тарасе, геп же. Кобзарю. 
Встань на хвилину з могили 
П віщим словом, пісні гомоном. 
Додай нам духа Й сили. 

Ми волю Твою, в кривавім бою 
Розкажем цілому світу. 
Ми всі поляжем, але покажем 
Віру в слова Заповіту! 

Мелодію до цих слів творила відома наша пісня „Гей, не 
іивунте добрії люди". Вже ця перша точка програми, з таким 
бадьорим у тому часі”й на тому місці змістом, вплинула на 
прнявннх, як цілющий бальзам. Розвіявся сум, уступив песи-
мізм. На естраду виступив головний промовець — д-р Воло-
димир Старосольськнй. Його промова була не тільки звели-
чаиням заслуг Шевченка, але в ній розкрив він перед нами 
також програму діяльносте, що слід робити в дану хвилину 
іля української справи в політичному огляді. Приявні слу-
хали його слів і глибоко відчували їх значення. Але не один 
з-поміж нас навіть дещо заздрив „щасливому" прелегентові. 
:цо він за день або два покине вже Домб'с й переїде на віль-
ну Українську Землю. Та грубо помилялися ті, що так ду-
мали. Поляки, які так часто ломили свої зобов'язання, не до-
трнмали їх і цим разом. Саме під ту пору польська військова 
команда підготовляла велику офензиву при допомозі знаме-
нито вивінуваної армії Галлера, отож, щоб д-р Старосольсь-
кий, який міг знати про воєнні лляни поляків, не перестеріг 
Українського Уряду перед грядучою небезпекою, поляки 
відкликали своє попереднє рішення. Формально дозволили 
т-рові Старосольському виїхати з табору, але в дальшій до-
;юзі його наново арештували й в найближчому часі привели 
шову до Домб'я . . . 

Черговою точкою програми Шевченківського свята на 
Домб'ю була відома пісня Ніщинського „Закувала та сива 
зозуля", з теноровим сольом диригента Михайла Волошина. 
Ця пісня, виконана під мистецьким оглядом дуже дбайливо 
зробила велике враження, в очах багатьох осіб виступили 
сльози. Програму доповнили ще якісь деклямації. але хто 
тоді деклямував і що саме — вже собі не пригадую. 

Ми вийшли з цього свята обновлені духом і насичені ві-
рою в краще майбутнє 

Багато концертів у честь Шевченка я чув згодом і ба-
гати з-поміж них. виконаних навіть зразково, не залишили по 
собі такого тривалого спомнну, як саме цей на Домб'ю, що 
проминув у глибокому контемплятивному настрою в таборі 

для політичних в'язнів під польським пануванням. 



Місто Дітройт прокламувало 
Шевченківський Рік 

На фоті у першому ряді: Нроф. д-р Григорій Тренд, уряду-
ючий Менор Дітройту .Маруся Бек, Анастазія Волкер. Дру-
гкй ряд: Євген Зубальськнй, проф. Литій Шипіло, Уляиа Ку-
ниська, д-р Василь ІІІкудпр, Ліда Коссак, д-р Денис Квітков-
ський, Тетіяна Мойсюк, Рома Крохмалюк, адв. Іван Корній, 

Іван Бек, JKM. Володимир Несторович 

Шевченкове плем'я МЕТРОПОЛІЯ НЮ ЙОРКУ І НЮ ДЖЕРЗІ В ПОКЛОНІ ШЕВЧЕНКОВІ 

другий иурінь МІЮначок ім. Лесі Українки 

Дітройт, Миш. (В. П.) — 
Незалежно від стейтової про-
клямації, що її видав губер-
натор стейту Мишнгсну 15-го 
лкггого ц. р. урядуючий МС-
йор міста Маруся Бек. про-
кляму в а л а Шевченківський 
Рік на тереаі міста Дітройту 
24-го лютого .1961 р. Тоді то 
окрема делегація, зложена із 
представників установ на чо-
лі з проф. д-ром Григорієм 
Трендом, головою Метрополі-
тального Відділу Українсько-
го Конгресового Комітету, як 
репрезентанта всісї громади, 
відбула авдіенцію в бюрах 
мейора, під час якої відбуля-
ся урядова проклямація. ПІД-
готова імпозантного відзна,-
чення 100-ліття смерти Генія 
України Тараса Шевченка, 
розгортається на всіх відти н-
ках. Схоплюється цією акиі-
сю щораз то ширші кола. До 
канцелярії Метрополггальжн 
го Відділу УККА напливають 
щораз то нові листи від висо-
копоставлених осіб, в яких 
вони зголошують свою участь 
у Почесному Комітеті, ГОЛО-
вою якого с губернатор стей-
ту Джак Б. Свейнсон. та ре-
зервують даісця яа І Академію, 
що BU6ji^TbcHj у, форд ^Aадиг 
торії 19-го березня ц. р. Цілу 
серію квитків замовив коксу 
лят Великої Британії, сенатор 

П. МекНамара. конгресмен Т. 
Махровим та цілий ряд внсо-
кнх особистостей із столиці 
гтойту. Зокрема відзначенням 
цікавляться н а у к о в і кола 
звідки напливають зголошен-
ня на резервацію місць віл 
ряду р і з н и х університетів. 
Справа найменування одної 
з вулиць Дітройту іменем Та-
раса Шевченка с на до”брій 
дорозі. У відповідь на просьбу 
збоку Вщділу УККА радний 
Віллдям Патрнк повідомив 
про внесення ним до міської 
ради відповідної резолюції. 
Зараз після того Комісія Пля-
нування міста Дітройту звер-
нулася до голови проф. Гр. 
Ті)енда за інформацілмй та 
сугестіями, що відносяться до 
цісї акції. Українці Дітройту 
висилають від себе листи 
в цій справі до окремих рад-
них та до цісї комісії. Відділ 
УККА вже вдруге видав взір-
ці листів, що їх з певною змі-
ною висилають окремі особи 
та установи на вказані там 
місця. Не менш відрадним 
явищем с факт, що до акції 
відзначення включилося і ак-
тивно співдіють коло 60 гро-
мадських установ. З того внд-
но,-що відзначення закроєне 

ських урядових, політичних 
та наукових кол. 

ВІДЕНЬ - К О Б З А Р Е В І ! 
В обличчі приготувань, які, лі,;підготовчої праці та вста-

робляться вже від довшого 
часу в усьому вільному світі. 
ДЄ ТІЛЬКИ :КІІВУЇЬ, . укра”шпі. 
щоб гідно відяист”кува т н 
роковини нашого Великого 
Пророка. Co ю з Українців 
Австрії перебрав ініціативу 
створити: і в нас "у Відні із 
представників у к р аїнських 

новив плян намічених ypo– 
чпстоетея.' 

X Х,ІК постановлено доручи-
тн з рамени Ювілейного Ко-
мітету Українському Куль-
турному Товариству' „Букови-
Иа'" у Відні влаштувати 25-го 
березня 1961 р- у великій 
„Ербарзалі" Віденської Кон-

організацій та чільніших на-1 серватОрїї, як першу імпрезу 
ших науковців та патріотів 
Ювілейний Комітет, який мав 
би за завдання поробити по-
трібні кроки, щоб спільними 
силами вшанувати пам'ять Т. 
Шевченка у сторіччя смерти. 

15-го жовтня 1960 р. засну-
вався Ювілейний Комітет для 
вшанування 100-річчя смерти 
Тараса Шевченка із предс-
тавників українських органі-
зацій Відня, під головуванням 
пароха Української Католиць. 

, кої Церкви Австрії о. д-ра 
Ореста Купранця. ЧСВВ. До 
Комітету увійшли ще такі 
чільніші громадяни Відня: 
мгр Юліян Костюк. д-р Лев 
Харак, Микола Іванович, д-р 
Маркіян Дзерович. Володи-
мир Тарко, проф. д-р Олек-
сандер Т и с овський. проф. 
Корнило Ластівка, М а р і я 
Граш-Наконечна, С. Гаврнш. 
Андрій Гнатншни і Петро Ба-
бич. 

Для реалізації ювілейних 
святкувань обрано Діловий 
Комітет, який виготовив дета-

із намічених святкувань. Юві-
лейннй концерт Тараса Шев-
ченка, за участю українських 
віденських вокальних та ін-
струментальннх мистців та 
Українського Чоловічого Хо-
ру УТК ..Буковина" під ynpa– 
вою Петра Бабича. Дальше 
доручено Братству св. вм. 
Варвари влаштувати на 7-го 
травня ц.р. в тій же залі Свя-
точну Академію, за участю 
солістів та Церковного хору 
під управою Андрія Гнатиши-
на. На 17-го червня ц.р. мас 
відбутися в „Томасзалі" Акй-
демія під кличем1: „Українсь-
ке юнацтво Шевченкові", за 
участю кращих мистецьких 
сил нашої молоді. Крім того, 
передбачається ряд доповідей 
в українській та німецькій мо-
вах. літературні передачі у 
Віденському Радіо та виступи 
в австрійській телевізії. 

За Ювілейний Комітет: 
Микола Іванович, сокр. 

о. д-р О. Купрансць, голова 

Крановий Комітет Пам'ят-
ника'Шевченкові одержав лн-
ста. в ньому сто доларів і в 
листі написано: ..Другий Ку-
ріиь Українських Пластових 
Юначок ім. Л. Українки 
в Ню Иорку прохає прийняти 
на будову пам'ятника Т. Шев 

кн фондів на пам'ятник Tapa– 
сові Шевченкові у Вашингто-
ні, вже від трьох років про-
водить свою працю під відпо-
відним гаслом. У 1959-му ро-
ці таким курінним гаслом 6у-
ло: „Допомагай потребую-
чнм!" а результат праці: 14 
пачок одягу для бідних укра-

ченкові у Вашингтоні і його, пінських дітей в Югославії та 
хоч скромну, але із щирого 200 фунтів муки для україн-
серця дану пожертву в сумі 
S100.00, які передаємо Із сво-
його пластового .-заробітку, 
спеціально на ту ціль иереве-
деного". За Курінну Команду 
підписали: п”л. роз. Марта 
Савдіцька - курінна, пл. роз. 
Галка Качмарська — заст. 
курінної, пл. роз. "Галина Бо-
бак — кур. писар,' пл. уч. 
Марійка Король — кур. скар-
бник і пл. Хрнстя Бартко --
кур. господар, пл. вірл. Мая 
Падох — прес, референт і пл. 
розв. Уляна Стсцура — xpo– 
нікар. Зв'язковою Куріня є 
пл. сен. Ольга Качмарська. 

Із дальших інформації! вн-
ходнть. що цей Курінь Плас-
товнх Юначок, що оце запо-
чаткував — треба сподіватись 
— широку акцію участи укра-

ської бурси в Перемишлі. У 
1960-му році гаслом було: 
„Спільними силами збудуймо 
власну хату!", а результат 
праці: 311.00 долярів на куп-
но пластового дому в Ню Иор-
ку. Цього Шевченківського 
року цей прикладний курінь 
пластових юначок, мабуть, ще 
свого гасла не встановив. що-
найменшс його не подав, але 
вже започаткував практично, 
переславши, як один з най-
перших, свою пожертву на бу-
дову пам'ятника Шевченкові 
у Вашингтоні. Чи не є це 
справді Шевченківське плс-
м'я? І як милою була б ця 
пожертва для самого Шевчен. 
ка. що за всі свої труди і тер-
ління на землі бажав собі 
тільки „одної сльози з очей 

їнської молоді в кампанії збір, карих' 

1 З діяльности Осередку праці НТШ 
в Ню Гейвені' 

на наиширшии,моштзо а о р е д і и л L но обрати мужем довір'я1 НТ 
ПІ бувшого голову осередку 
ррацЦ д-р Романа Мйколвв-f в 1960 p., слід . зарахувати й 

Ню Гейвен, де в старім уні-
верситетськнм місті, кілька 
адептів науки та науковців 
дали почин д е наукової пра-
ЦІ НаШІЙ численній ІНТо-:іІГі:Н-
ції в тій місцевості. Але ДІЙС-
ність не' дала можливості! 
розвинутися тому осередкові. 
Деякі мого члени повиїздили 
на інші мірил праці, а мй:цс-
ва інтелігенція не виявила 
належного защікавлення пра-
цею осередку. З початком січ 
ня 1961 р. секретар осереді 
у. зв'язку з виїздом на іншу 
працю поза Ню Гсішен, цо-. студій на Єйлському унівеїки 

Ню Порк. — Ця світова 
метрополія завершує вже свої 
інтенсивні приготування до 
достойного вшанування па-
м'яті Тараса Шевченка в сто-
р.чча ного смерти. Ці npuro– 
т паяня завершують вже й 
сусідні Громади, зокрема Ню^ 
арк і ,Чжерзі Ситі. Головним 
виконавцем мистецької npor– 
рамн в усіх цих трьох грома-
д їх буде наш репрезентатнв-
н::а хор ..Думка", виступаючи 
в усіх трьох громадах з ін-
шою. оригінальною nporpa– 
мою. Святкування почне Ню-
врк великою імпрезою вже в 
найближчу неділю, 12-го бе-
резня. ІЗ Ню Порку рспрезен-
татнвна Шевченківська Ака-
Л”мія відбудеться в неділю, 
19-го березня, в залі Карнеґі 
Гол о год. 7:45 ввечорі. Вла-
штопуіоть її місцевий Комітет 
Об'єднаних Амернкансько-Ук-
раїнськнх Організацій та На-
укове Топарнство іи. Шевчен-
ка. що саме в тому часі буде 
господарем світового конгрс-
су української науки. склнка-
ного для вшанування сторіч-
чя смерти Шевченка. 

У програмі репрезентатив-
ниго Шевченківського кон-
церту-академії в Ню Иорку 
будуть: 

1. Американський гимн у 
виконанні оперової співачки 
Марії Лисогір в супроводі 
симфонічної оркестри; 

'2. Шевченко - Вербнцькнй 
..Заповіт" у виконанні хору 
. Думка" та симфонічної ор-
кестри під днрнгснтл)ою Іва-
ня Задорожного; 

3. Проклямація Шевчснків-
ського Дня в Ню Иорку прсд-
ставннком міста; 

1. Промова в українській 
мові проф. Романа Смаль-
Стоцького; 

5. Промова в анг. мові се-

Українськіїн хор „ДуЦка" 

натора Джекоба Джеаітса; 
ф. „Лічу в неволі" — Д. Сі-

чннсьшій, у виконанні хору 
.Думки" з оркестрою — со-
ліст Б. Пирожак; 

7. Рецитація — Є. Курило; 
8. ..Україна" — симфоніч-

на поема на тему Шевченко-
внх „Гайдамаків" укладу П. 
ПеЧСНІГН-УгЛИЦЬКОГО У ВИКО-
нанні Нюйоркської Снмфоніч. 
ної оркестри; 

9. „Сонце заходить" — П. 
Поченіга-Углицький, у вико-
нанні „Думки" в с^роводі 
оркестри, солістка Марія Ли-
согір, сопран City Opera; 

10. „Дума" - М. Фоменко. 
у виконанні О. Стецури, бари-
тон, в супр. симфонічної ор-
кестри; 

11. „Косар" - С. Людксвич 
— чолов. хор „Думки" з ор-
кестрою; 

12. Кантата „Б'ють пороги" 
П. Печеніга-Углнцький у вн-
конанні хору ..Думки" і орке-
стри. Солісти: М. Лисогір. О. 
Зам'ята. А. Король, П. Ниро-
жак, М. Кушнір. І. Зам'ятий. 

13. Український гимн. 
Хором „Думка" і симфоніч. 

ною оркестрою диригує Іван 
Задорожний. 

Українці Клівленду - у Великі Роковини 
Треба признати, що на npaT– 

пильний шлях від деякого ча-
су спрямовують свою роботу 
провідні чини ніш украшсько-
і'о життя в Клівленді тим. що 
організуючи більші націо-
Иалі.НО-КуЛЬТЧ'рНІ ЧИ ПОЛІТИЧ" 
кі імпрези, присвячують біль^ 

-шість своєї' уваги н енергії 
для з'ясовування авторитет-
щім американським колам 
проблематики Сходу "Европн, 
'УкрЬїнп і Московії та україи-

Діти започаткували Шевченківські 
святкування 

(сдо). - Українські діти, 
зібрані на оселі на хуторі Під-
люте під Б. Айресом. в Арґен-
тині. перші започаткували 
святкування Шевченківського 
Ювілейного Року святочною 
Академією в неділю 29 січня. 
Свято, під проводом ЖЄрТ8ЄН-
них паиь-внховниць, відбуло-
ся з добре обдуманою nporpa– 
мою. На площу під густими 
деревами вмашерувалн діти. 
ПІД ЗВУКИ ПІСНІ, ДИСЦИПЛІНО-
вано: на переді йшли дві дів-
чннкн в гарних українських 
строях, які несли „Куток 
Шевченка": був там nocepe– 
дині великий портрет моло-
дого Тараса, а довкола різні 
картини —' праця рученят 
малих осельчан. Була тут 
і рідна хата Т. Шевченка (у 
кольорах) і могила Тарасова 
в Каневі над Дніпром і бага-
то віршів поета із „Заповітом" 
включно, Свято започаткува-
л.і летунною піюмопИю пані 
Данчук - Валек, вихоцца іцю-

відннця оселі. Дальша ж про-
грама відбулася в формі лек-
ції: пані Данчук-Валек ста-
внла залити з біографії Tapa– 
са LUcB4eHKa, а діти певно й 
відважно відповідали, nepe– 
плітаючи відповіді належно 
підібраними деклям а ц і я м и 
віршів великого поета. Були 
декламації і співи — колек-
тивні і поодинокі. Коли ж. під 
кінець всі діти співали „Пок-
лін Тобі. Тарасе", не одному 
з присутніх зросилися очі від 
зворушення і спогаду про да-
леку Україну, а на ній дорогу 
всім могилу під Каневом. За-
кінчнв свято спів „Заповіту", 
також проспіваний всіма діть-
мн спільно. Програму onpa– 
цював разом із п. Данчук-
Валек, мнетець п. Каплун. То-
го ж дня, не вважаючи на 
велику спеку, діти оселі, піс-
ля Служби Божої, яку відпра-
лнв о. В. Зінько ЧСВВ. вша-
нува.ш н нам'ять героїв сту-
дентіи, що полягли 29 січня 
1018 року під Крутими. 

дався до диміси и управа, 
скликавши засідання на 12 
січня 1961 p., порішила роз-
в'язатн осередок та aanpono– 
нувати Гаповнін 5'праві НТШ 
в Ню Иорку. на місце осеред-
ку. встановити мужа довір'я 
НТШ в Ню Гейвені. Після 
дискусії, в якій брали участь 
голова д-р Роман Мнколасвнч, 
заступник голови проф. д-р 
Тсодор Мацьків та секретар 
д-р Ол. Соколишин, nopiuie– 

пнча. іякнн мас ряд наукових 
розвідок в англійській мові, 
друкованих; н ;іі:^рикаиськідх 
фахових журналах з ді.ілцкї: 
хемїїДта який був учасником 
з'їздів! американських хеміків 'Ксьішх національних стремлінь 
де давав звідомленкя про свої 'взагалі. 
досліДн. Він мас контакт з мі- „Відзначуючн роковини ук-
сцевоір українською грома-fраїнСької державностн й со-
дою та буде всі інтереси НТШ борностн. Українські Злучені 
належно заступати на топсні Іг^,ганізації ('Відділ УККД) в 
Ню rei'iTeHyvynTpasa.'aajrinia– ^слівленді головний натиск 
ючи мужа довір:я ЦТЦІ. ni–J.поставили на влаштування 

:у( рить, що у зв'язку з розбудо-І„у„р^і 3 репрезентативними 
іу,пою 'східньо - європейських f особа„„ американського Клі-

вленду та з ііого пресою. Для 
теті включно із засіюванням т о ї ц і л і влаштовано 28 січня 
катедри української мови TaJ^ готелі Статлера українсько-
тітератури на славістичнім .американський бенкет, а без-
відділі того ж університету, 
наступлять можливості від-
новлення діяльности Ocepet– 
ку праці НТШ в Ню Гейвені, 
припиненого тимчасово на л-
кнйсь час. Слід зазначити що 

посередньо перед тим пресову 
конференцію. На головних 
політичних референтів всіх 
тих імпрез запрошено голову 
УККА проф. Добрянського і 
'президента УККА п. Галичи-

в бібліотеці Єйлськогоунін.р-гна преса особливо була ці-
ь

 гкава зустрітися в розмовах з 
автором внеску „Тижня Поне 

п ять 
у країн Ціп. 

Д-р Ол. Сокпчишип 

Шевченківський Номітет 
у Ню Гейвені. Ионн. 

В житті кожної громади г. 
певні переломові моменти, які 
свідчать про їТ ^о:^рілість. ко: 
ли та громада вив'язується 
з обов'язку, що мас виконати 
політична еміграція. Яскра-
вим доказом цього на терені 
Ню Гейвену були Збори пред-
ставників організацій нашого 
міста. скЛнкані підготовчим 
Комітетом в складі: Погдан 
Лесь, Тарас Коеопнч і Василь 
Гачке:шч — для обговоік:ння 
вшанування нашою громадою 
Року Великого Пророка - -
Тараса Шевченка. 

17-го лютого в приміщенні 
Українського Народного До-
му зійшлися представники 19-
тн організацій. А саме: укра-
їнської православної церкви. 
Т-ва, св. Іменн при укр.-кат. 
церкві. Дивізийннків. НТШ. 
ОБВУА. Об'єднання Прн.хнль-
ннків УНР, ООЧСУ. Пласту. 
Пласт-П р н я ту . Провидіння. 
Рідної Школи ім. Мнтропо.ін-
та Андрся Шеїтщького. Рід-
ної Школи при церкві св. Мн-
хаїла і її Батьківського Круж-
ка. Спортового Т-па ,Лов-
буш". Союзу Українок Лмо-
рикн. Української.) Народно-
гч) Дому і Відділів УНСоюзу. 
Зборами іпроводни д-р Роман 
Миколаєвнч. Збори пройшли 
в діловій і товариській атмо-
сфері. Вибрано Ювілейний 
Комітет для пшанування па-
м'яті Тараса Шевченка у 100-
ліття його смерти в такому 
складі: голова д-р Роман 
Мнколаїашч, координаційний 

lei. . за-
Ярослав 
- ' інж. 

голова - Богдан . 
ступник голови 
Шумнло, секретар 
Ярослав Герасимович, мист. 
ре(ре;іент — "Васнлнна 11 lj– і-
менко. референти зовні 
зв'язків - Іван Музика і Бог-
пан Данко. фінансовії;' рефе-
рент Осип Яхницькип. 

Доручено поодиноким (КЧ))Є-
рентам зорганізувати свої сек-
ції і кооптувати до них лю-
деп. Довідуємося. ЩО CTBOpC– 
но мистецьку секцію, яка ка-
мітила плян праці Ювілейно-
го Року. А саме: Ювілейний 
Концерт, в якому взяла б 
участь злучені хори нашого 
міста (проектується постанов-
ка ..Вечерниць" Ніщинського) 
п'сса „Мати Наймичка", яку 
запропонував підготовити п. 
Снльвсстер Міланський: Ьбі 
Рідні Школи підготов іл;,ті. 
Академії для шкільної но іо-
ді; цикл доповідей в У їм 11 
ім. Митрополита Л н л рс а 
Шептинького. На голову Ми-
стецької Секції вибрано ар. 
тиета-режнеера Теодора 'ti -
доропнча. 

Віримо, що наша Гри.! а 
підтримає працю Юпки ,.І 
Комітету не тільки ДІЛОМ !.1Є 
і грішми. Бо нашим зайдан-
ням є не лише уіючисго і 
нуватн пам'ять Великого H,i– 
того Пророка, але й зібрати 
фонди для поставлення вїч-
ної і тривко! пам'ятки і.,. 
м'ятш:ка у Вашингтоні. 

Богдан Донко 
іюф. Зон. зв'язків 

велених Націй" проср. Доб-
рянським. На жаль, із-за ко 
мунікаційннх ускладнень. го-
лова УККА з Вашингтону не 
прибув і ввесь тягар penpe– 
зентаційної й інформаційної 
роботи опинився в руках през. 
Галичина, голови УЗО Ма-
лицького і голови Комітету 
-'проф. Пала. 

В пресовій конференції взя-
ли участь всі американські 
клівлендські щоденники та 
католицький пресовий центр. 
Атмосфера на конференції 
була прихильна. Репрезен-
товані тоді там органи дали 
про предмет конференції 30B-
сім вдоволяючі нас реляції иа 
сторінках найближчих своїх 
чисел. На бенкеті бачили ми 
за президіяльним столом го-
ртей: президентів і віцепрезн-
дентів з Кжан Керол універ-
^ситету і з катол. Борд оф Е-
дюкейшн. президента Ст. 
Джонс коледжу та голову 
Республіканської П а ртії в 
Клівленді Айрленда. Подалі 
зайняли місця представники 
інших високих шкіл та інстн-
туцій. 

Святочність вечора була 
піднесена змістовними промо-
вамп. короною яких була ГО-
ловна бенкетова промова про-
фесора Михайла Папа Кожне 
його речення', що коротко і 
влучно схоплювало історичні 
моменти, істоту большевнзму 
й невмолимо вірні сучасні по-
літичні факти, було заско-
ченням присутніх амернкан-
Ських інтелектуалів, які на-
магалнея не втратити ні од-
яого слова з промови. 

Далі до слова прийшли пре-
зндент )іжан Керол Універсн-

тету. Ст,Джонс коледжу і пре-
зидент Борд оф Едюкейшн. 
Кожний виступав з науковим 
зрозумінням до справ, варто-
стей і аспірацій української 
нації. „Я не зміг збагнути ще 
до глибини культури україн-
ського народу, говорив през. 
Дав — але вже на основі то-
го, ;що я пізнав, можу собі 
уявити, як велично вона npu– 
свічувала вам і другим на-
po;uiM в добах вашої держап-
ної незалежности та якою мо-
Отньою вона стане у знов 
вільній Україні. А віримо, що 
Всевишній українській правді 

В назначеному місці npor– 
рамн забрав слово президент 
УК̂ СА Д. Галичий для' з'ясо-
вання завдань УККА та його 
ролі в акції привернення су-
вер^нно'стк Українській дер-
жаві. „Ми з наших позицій не 
зійдемо і боротьба не припн-
ниться, поки вона не дасть во-
лі Україні!" — задекляру'вав 
репрезентант української на-
ціональної групи в ЗДА пре-
зидент Дмитро Галичий. 

Відгомони бенкету й npeco– 
вої конференції вказували 
що ніякий труд не є завели 
кий на те, щоб українська 
справа, особливо на теренах 
американської науки, здобу 
вала ясніше й вірніше насвіт 
лсішя. 

Пам'ятаючи про завдання 
пропаґанднвної роботи на ав 
торвтетних американе ь к и х 
форумах. Український Гро-
мадський Комітет для вшан v– 
вання 100-річчя смерти Т. 
Шевченка поробив запопад-
.п!пі заходи в тому напрямі, 
щоб до постаті Шевченка при 
хилити якнайбільше уваги а-
мериканськото к у льтурного 
світу. Діловий Комітет тісно 
співпрацює з Осередком Пра-
ці НТШ, і це дало вже бата 
то позитивних вислїдів. Бага-
то американських чинників 
живо цікавиться цим україн-
ським ювілеєм і зголосилися 
до співучасті!. Центральна 
Клівлендська Публічна Біб-
ліотека пішла так далеко, що 
враз з НТШ влаштувала 
в своїх приміщеннях виставку 
експонатів з життя і творчос 
ти Т. Шевченка з прегарної 
збірки проф. Л. Бачинського. 
а в своїй авдиторії та україн-
ськими силами влаштовує Ук-
раїнськпй Вечір, присвячений 
вшануванню Шевченка. Ок-
ремо українська громада за-
ходиться. старанням Ділово-
го Комітету, коло влаштуван-
ня величавої академії в най-
кращій залі міста (Мюзик 
Гол та проф. Л. Бачинський 
організує головну виставку з 
життя і творчости Т. Шевчен-
ка в залях УНДому. Всі най-
кращі мистецькі сили міста 
й околиць, всі організації й 
окремі громадяни інтенсивно 
працюють, щоб ці святкуван-
ня вийшли якнайдостонніше. 

М. Б. 

З А К Л И И 
У СПРАВІ ЗБІРКИ НА ТЕРЕНІ МІСТА НЮ ИОРКУ 

ФОНДІВ НА БУДОВУ ПАМ'ЯТНИКА ТАРАСОВІ 
ШЕВЧЕНКОВІ У ВАШИНГТОНІ 

Українці міста Ню Иорку! 
З приводу 100-річчя з дня 

смерти Тараса Шевченка, яке J 
сповняється у березні ц. р. 
обидві Палати Конгресу ЗДА 
однодушно схвалили а Прези-
дент підписав резолюцію про 
побудову Йому пам'ятника у 
столиці країни, Вашингтоні. 
Використати поспіло цю істоі-
рнчну нагоду та здійснити 
згаданий державний закон — 
це всенародний обов'язок усіх 
без виїмку українців у ЗДА. 
А обов'язок цей вимагає, щоб 
кожна і кожний з нас не тіль-
кн жертвував щирим серцем 
і щедрою рукою максималь^ 
ний по своїй спроможності да-
ток на ту шляхетну загально-
українську ціль, але також 
у дружній співпраці з вста-
новленнмн для цього Комітс 
тами причинився всіма сила-
ми і засобами до придбання 
потрібних для її здійснення 
фондів. 

На терені міста Ню Иорку 
збірку цих фондів переводить 
наш місцевий Комітет Будови 
Пам'ятника Шевченкові. Ио-
го засяг діяння простяга-
сться на дільниці Мангеттен 
і Бронкс, яким призначено 
збіркову квоту в сумі 30.000 
долярів. У збіркову акцію, що 
охопить усіх українських жн-
телів названих дільниць. бу-
дуть включені всі ідеологічні, 
суспільні, комбатантські. npo– 
фесійні; та інші організації, а 
головно організації Україн-
ськрї Молоді. Сама акція про-
ходитиме під' знаком змаган-
ня за найкращий успіх, тоб-
то за найбільшу .жеротоаану 
або зібрану суму пожертв. До 
цього шляхетного змагу Ко-
мітет Будови Пам'ятника за-
кликас гаряче передусім усі 
ці організації, як також куп-
ців. промисловців.' лідприсм-
ців, бизнесменів і профссіона-
лістів, та все українське Гро-
мадянство. 

Комітет закликає ті opraui– 
зації міста Ню Иорку, які ще 
досі не мають своїх представ-
ннків в його складі, вислати 

їх туди якнайшвидше та по-
датн їхні імена, прізвища та 
адреси Президії Комітету. 

Комітет Будови Пам'ятника 
Шевченкові на місто Ню Иорк 
закликає зокрема всі згадані 
вгорі організації: 
а) призначити і вплатити зі 

своїх грошових засобів гідну 
пожертву на будову пам'ят-
ннка, та незалежно від цього 

б) перевести збірку таких 
пожертв серед своїх членів і 
їхніх родин. Для цього слід 
використати кожну нагоду та 
по змозі влаштувати окремі 
СХОДИНИ ВСІХ ЧЛеНІВ ПРИ СЛІВ-
участі представників Комітс-
ту Будови Пам'ятника, 

Потрібні для, переведення 
збірки відривні ЛИСТКИ (бльоч-
кн). декларації тд ювілейні 
відзнаки слід відібрати, aera– 
ючнсь в домівці підписаного 
К о м і т е т у , ще знаходиться 
в Українському ' Народному 
Домі, при 140-142 Друга Ев-
ню в Ню Иорку, кімната ч. 
25, — в ось таких днях і го-
дннах: у п'ятниці від 7 до 9 
години вечора таді суботи ВІД 
4 до 7 години' пв' полудні. 

Кому, вигідніше скласти 
свою пожертву безпосередньо 
в Комітеті Будови Пам'ятни-
ка Шевченкові, може вчннв-
ти це там же в тих самих днях 
і годинах. и 

Крім, того, з'голошення і 
вплати пожеряг приймає 
Об'сд. Укр. в Ам. „Самопо-
міч" в урядових годинах у 
своїй домівці, при 98 Друга 
Евию, в Ню Иорку. 

УкраїпцІ! , 
Виконаймо чесно і гідно 

наш національний обов'язок, 
від якого ніхто не сміє ВІДМО-
витнсь ані відхилитись. Доло-
жімо всіх зусиль, щоб ЗДВИГ-
неннй нашим об'єднаним тру-
дом і коштом пам'ятник на-
шому Кобзареві став справ-
жнім символом величі Його 
Духа та проповідуваної Ніш 
Української Правди. 
Комітет Будови Пам'ятника 

Шевченкові в Ню Порку 

З листів до Редакції 

У справі збірки на Пам'ятник 
Тарасові Шевченкові 

Вірю, щ,о. більше читачів ших всегромадських починів 
гак як і я серцем привітали 
першу сторінку 30-го чцела 
„Свободи" в цілості ирнсвяче-
ну важливій справі побудови 
пам'ятника Шевченкові у Ва-
шингтоні. -

Деякі місця тієї сторінки, 
;ік наприклад згадки про кі-
лька родин — нащадків ук-
раїнських вуглекопів в одно-
му із пенсилвеиійських міст, 
що зобов'язались зложити 
S5.000 на побудову Г"ам'ятнн-
ка. викликає сльози радости, 
а рівночасно з цим вводить 
читача в роздумування над о-
цінкою І признанням цісї ко-
рнсної праці, яку виконує 
„Свобода" і її видавець УНС. 

Бо тільки ця примірна і ко-
рисна діяльність допомагає 
Українському Конгресовому 
Комітетові хоч частинно здій-
снювати його всенаціональні 
і всегромадські плянн праці. 
Через цей факт „Свобода" яв-
лясться не тільки трибуною 
УНСоюзу, але також широ-
кою трибуною всіх наших 
найздоровішпх і найкорисні-

та акцій. 
Одначе, ми знаємо, що поза 

„Свободою" на терені ЗДА є 
ще Інші українські часописи, 
які охоплюють якусь частину 
наших громадян. Ось недавно 
в розмові з одним нашим гро-
мадянином (добрим. інтслі-
гентним і свідомим україв-
цем) я переконався, що пін 
так далеко „охоплений" од-
ннм часописом, через що не є 
в курсі цих важливих гро-
мадських починів'та акцій, як 
приміром справа наших доте-
перішніх англомовних видань, 
справа побудови пам'ятника 
Шевченкові та інших. 

І тому уважаю, що всі на-
ші інші часописи повинні щи-
ро признавати, інформувати і 
піддержувати всі акції, що ма-
ють всегромадськнй характер. 

Хай Всевишній Бог допома-
гас Вам на дальшій дорозі 
всегромадської справи. 

К. Крулськнй 
Голова Відділу УККА 

в Денвер, Колорадо 

У Филзделфії відбудеться прилюдна 
Шевченківська Конференція 

Фнладелфія. — Осередок 
Праці Наукового Товариства 
ім. Шевченка у Фнладелфії 
влаштовує в суботу 11 берез-
ня ц. p., для вшанування па-
м'ятн Шевченка в сторіччя 
його смерти прилюдну Hay– 
кову Конференцію, яка від-
будеться цього дня о год. в-
ій вечора в залі Горожансь-
кого Клюбу при 847 Н. Фран-
клін стріт. У програмі конфе-
ренції, що її відкриє проф. 
д-р Михайло Тершаковоць, 

передбачені доповіді „Захід-
ньоевропейські кличі в тво-
рах Шевченка" — д-ра Дани-
ла Богачевського. ,.Горс й ра-
дість у Шевченковому жнт-
ті" — днр. Вол. Дорошенка, 
„Сценічність п о с т а т е й у 
творчості Шевченка" — допо-
відь проф. д-ра Грнгора Луж-
ннцького. УправЬ Осередку 
НТШ сподівається масової у-
частн українського громадян-
ства Фнладелфії Й околиці у 
цій конференції. 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

З життя Монтреалу 
Одною з Kaftcxaffcrax діль-

ніщь міста М о н т ф і р у с діль-
инця Попит Ст: Чгдрлз. Тут 
вперше прибули наші піоне-
рн, тут вперше був осідок всс-
українського життя. Ті перші 
піонери 'заснували Т-во Прос-
віту ім- Тараса Шевченка, що 
іде досі стоїть як свідок слави 
дідівщини, та провадить свою 
культурну працю. Вони, ті 
перші піонера, зорганізували 
допомоговс Т-во „Самопоміч", 
що вже існус 55 літ. В пізні-
шнх часах зорганізовано і по-
ставлено церкву єн. 'Духа. 

Тими першими осковннкамн 

очолює Комітет Українців Ка-
надн в Монтреалі. 

В 1956 році Т-во Просвіта 
ім. Т. Шевченка відіслало свій 
перший прапор, набутий в 
1916 році, до Українського 
Музею в Вінніпегу. Шо с цін-
ністю цілої Канадн. 

Багато мешканців 

Член Конгресу 
проти Корпусу миру 

Вашингтон. — На річних 
зборах Республіканської Жі-
ночої Конференції промовля-
л а пані Френоес П. Болтон 
яка с членом Палати Penpe– 
зентантів, і заявила, що за-
проектований п р є з и дентом 
Кеянеді Корпус миру с „жах-
ливою річ'ю". Присутні жінки 

дільниці і о п л с с к а м и зустрінули цю за 
і Loi!HT Ст. Чарлз, а в тім числі ' 
членів Т-ва Просвіти, с члена-
ми Українського Народного 
Союзу, давніше Відділу 474, а 
тепер переорганізованого і 
злученого Відділу 471, що по-
стінно розвивасться. 

Слід підчеркнутн, що біль-
шість членів с в молодечім де-
партаменті, що с доброю лапо 

Т-ва Просвіта були1 о . д-р Пе- Р і к о ю на розбудову УНСоюзу. 
репелнця і о. д-р Редксвнч. З а Д а п - Боже, щоб в дільниці 
їхньої невтомної праці поволі Пойит Ст. Чарлз дальше не-
розвннулось загальне україн- впинно провадилась релігійна 
ське життя не тільки в діль- і культурно - освітня праця, 
шщі Пойнт Ст. Чарлз, але і в т а щоб щораз більше і більше 
цілім Монтреалі. j українців було в рядах членів 

Тепер маємо аж 5 грек.-кат. Українського Народного Со-
церков і 4 православні церкви, ЮЗУ-
а також нові національні ук- В. Гупаловськмй, 
раїнські організації, щ о їх член Відділу 471 УНС. 

: ' -^L" l ^ ^ v a j , ' . f ^ 

Комітет Об'єднаних Американеько-
Українських Організацій м. Ню Йорку, 

В І Д Д І Л У К К А 
і 

Наукове Т-во ім. Шевченка в Америці 
Неділя, 19-го березня 1961 

. . . г о д . 7 : 4 5 в е ч о р а 

Carnegie Hall 
1 5 4 W . 57th Street - N e w York, N. Y. 

ПОКЛІН 
ШЕВЧЕНКОВІ 

в сторіччя смерти 

. :! . в ПРОГРАМІ: 
ПромоаВі голови НТЛ1І — ироф. Романа СМАЛЬ-СТОЦЬ-

КОГО і сенатора Дж. Д Ж к в і т е А; 
Проклямація Шевченківського Року посадником Робсртом 

ВАГНВРОМ; ' ' 
Український хор ,.Д5'МІіДУ. ,тч л числі 150 осів; 
СИМФОНІЧНА ОРКЕСТРА ' днр. Іван ЗАДОРОЖННП 
Артист Овгтн'КУРИЛО — рецитація; 
Марія ЛИСОМ!?,t– оопран Ню Иорк Сяті Опора; 
Осші СТЕЦУРА.— баритон, опорний співак. 

Псредпродаж, білетів в Українських Книгарнях. 
В суботу і неділю — прн касі Carnegie Hall. 
' . . 0 

Субота, 18-го березня 1961 
в УЯДОМІ 

год. ' 
- 140, 

:ЗО вечора 
2-га Евсіно Ню Поріс 

БЕНКЕТ - ЗУСТРІЧ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Г Р О М А Д Я Н С Т В А 

, З Н А У К О В Ц Я М И 
з нагоди 

СВІТОВОГО КОНГРЕСУ УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ 
НАУКИ. 

Товстмастсрамн на бенкеті будуть: 
вдв. Р. ОЛЕСННЦЬКИП і рсд. І. КЕДРИН-РУДНИЦЬКИП 

. В мистецькій частині виступлять: 
Марта ЦОБРІШ-КОКОЛЬСЬКА, сопрано, при лі:оип,шь-
' яменті п. Галі КЛІІМ та підомі инсьменникн-гумористи 

Ішли КЕРНІЩЬКНИ (ІКЕР) і Микола ПОНЕДІЛОК. 
Вступ — S6.00 від особи. 

- УКРАЇНЦІ НЮ ЙОРКУ н ОКОЛИЦІ -
свосю численною участю шиянуимо пам'ять найбільшого 

Сипа України. 

ялу, на що пані Болтон ска-
зала, щ о ці оплески зняли з 
її оерця важкий камінь. Після 
зборів вона заявила журна-
лістам, що вона тому крити-
кус проект Кеннеді в цій enpa– 
ві, бо справу Корпусу миру 
починають здійснювати з та-
ким поспіхом, щ о готові ви-
слатн американських юнаків 
за кордон без належної підго-
тови, де вони можуть зробити 
більше шкоди як добра. Ці 
люди не знають обставин, де 
вони мали б працювати, і не 
знають, щ о вони там мали б 
робити. Пані Дейвід Ферналд 
прочитала статтю вашинґ-
тонського кореспондента що-
денника ,.Ди Тайме о ф Індія", 
який твердить, що американці 
не зможуть ..діяти серед тих 
обставин, які вони знайдуть в 
Індії". Пані Болтон остерігала 
проти поспіху в організації 
Корпусу миру. 

НОВІ ннижки 
Віктор Доманицькнй — Тарас 
Шевченко (Сяитетнчно-націо-
логічні студії його життя й 

творчостн). 

Накладом а в т о р а . Шнкаґо, 
іллнной, 1961. Стор. 116, з 4 
автопортретами Шевченка й 

2 Ї малюнками. 

Книжка складається, крім 
вступу й бібліографії з 19 роз-
ділів; деякі з них, це цілком 
нові й оригінальні речі, ніде й 
ніким ще не опрацьовані, як 
от, напр. Т. Шевченко як зна-
вець українського звичаєвого 
права; Т. Шевченко — один з 
каменярів науки про націю; 
Т. Шевченко національний 
ідеолог і етнополітнк україн-
ського народу; Т. Шевченко-
пророк визволення поневоле-
ннх народів і світової бороть-
би з російським імперія.іі:г 
мом; Націотворча роля Tapa– 
са Шевченка. Крім того в 
книжці 31 репродукція з най-
ліпших малярських і гравер' 
ськнх творів Шевченка, які 
представляють його велич, як 
маляра - гравера. 

Москва просочується своїми впливами 
на Кипр 

минулому J ватки; ІГ.і.озіл. D 
ижні створено на недавній 
нглінсьі:ііі коронній КОЛОНІЇ, 
с п е р самостіьній державі 

'і:п )і. Товариство киярсмю-
'сзсгськсї II;HS.'J ,H. яке — як 

ний '; 
га уас 
вхнреь 
СЬКИ.! 
Кипр 

""ю"" — с лт-”чою 4-і я nt"'– ІДНреі'К 
рнвної совстофільської акції, за рнг 
"омуігі стичні пселдннкн двох перед;, 

'снпрськях міст. Лімассолю т а ї с л у ж о 
Фамлгустя. спензоруяали з а - , оплач; 
снуванню тієї організації — міміст; 

гь туди лісооудівсль-
І і та цемент. Д р у -

і говорить про обмін 
їх овочів за COBCT– 
-1, рдімськни!) цукор. 

т; атишпн всі ті ГОСИО-
кррвсті, що їх він мав 

і Ги ького володіння — 
м велику КІЛЬКІСТЬ 

вивів І ро б і т н н к і в, 
мннх англійською ад-
заісю — опинився у 

поруч", очевидно, з совстськн?і рнвутн:ц господарській сяту-
амбасадором Ппзелом СПЗВО-ІЯЦВ І тому не може в прннцп-
ШЧНІІМ, Большепикн піпхо- 'п і відзддатя допомогу, що її 
дять до кипрського громаДчн- ПВОПонус Москва ніби бел 
ства д у ж е обережно і ,.делі- будь - яких політичних перед-
катно". приховуючи покищо умов Але Кипі) належить до 
свою політичну пропаганду jBpHT:!ci,!:r.ro Коммоявслту і 
та говорючи тільки про rocno– Англія мас на ньому сильну 

я 7 STEVE 
І' rLAtf CAMYON ^ч^^^ 

!Coartiiy Ntl'l CtrtooAlili Society) 

ВСТУПАЙТЕ В Ч Л Е Н И 
УКР НАРОДНОГО СОЮЗА 

шяшшшшяшшшшк штшш 

Ювілейний Комітет Нюарку, Н. Дж. й Околиці 
під протекторатом 

Н А У К О В О Г О Т О В А Р И С Т В А ім . Т . Ш Е В Ч Е Н К А в З Д А 
— в л а ш т о в у є — 

в НЕДІЛЮ, 12-го БЕРЕЗНЯ 1961 р. 
в год . 2 : 8 0 п о п о л у д н і 

в з а л і M O S Q U E T H E A T R E - 1 0 2 0 Broad Street , 
N E W A R K , N. J. 

ЮВІЛЕЙНЕ 
ШЕВЧЕНКОВЕ СВЯТО І 

С в я т о ч н е о л о в о 

С о л і с т и : . , . 

Д е к л я м а ц і я -

С п о л у ч е н і х о р п : 

В П Р О Г Р А М І С В Я Т А : 

Д-р Я . П А Д О Х , в у к р а ї н с ь к і й мов і ; 
д - р Р . О Л Е С Н И Ц Ь К И П , в а н г л і й с ь к і й мові . 

М а р і я П О Л И Н Я К - Л И С О Г І Р , с о п р а н ; 
О с и п С Т Е Ц У Р А , б а р и т о н . 
Л і д і я К Р У Ш Е Л Ь Н И Ц Ь К А . 

„ Д У М К А " - Н ю П о р к , „ Т Р Е М Б І Т А " - ІІккцм; 
п і д д н р и г е н т у р о ю І в а н а І ' А Д О Р О Ж Н О Г О . 

папські й культурні зв'язки. 
Між СССР і кнпрським уря-
дом підписано торговельну 
умову, за якою Совсти enpo– 
ваджуватимуть з Кипру ро-
дзинкн і цнтринн, а експорту-

иорсько - летуненку військову 
базу, яка с ключем до схід-
ньої частина Середземного 
моря Тому большевикам за-
лежить страшенеє загнізди-
тнсь там своїми ячейкамн. 

В! КВИТКИ D ЦІНІ: S8.00. уїЛО, St-ЄЄ для СТІЦрШИХ і S130 Д.чя iiiid-імнч 
мп.іпді, можна набути в украінгм 'їх піднрпемстппх: ,.ПЛ-
ЗАР--. „ГОВЕРЛЯ^. . . Д Н т Р О " . ..ДЕЛЬТА". „СТИЛЬ". 

„І М Е Н Е В СІМ'Ї В Е Л И К Ш . . . Н Е З А Б У Д Ь Т Е П О М ' Я Н У Т И 

НЕЗЛИМ тихим словол:". 
Т о ж б у д ь м о вірні ц ь о м у з а к л и к у П О Е Т А с :осга п р и с у т н і с т ю 

н а святі . 
Ю В І Л Е И Н И І І І Ю М І Т Е Т С В Я Т А 

Планують реорганізувати цивільну оборонну 
програму^^ 

Вашингтон. - Директор 
Уряду Цивільної і Оборонної 
Мобілізації Френк Б. Блліс важливість агенції цивільної 

оборони ка випадок загаль-

ДуЯку Елліса треба освідоми-
ти амі; нканськнй нарід про 

заявив, що цивільна оборон 
на програма с зовсім незадо- 'но ї атолової війни, бо від на-
пільна. і тому він, на рекомен- ' лежниі іюзбудови цивільної 
чацію президента ''Кеннеді її оборони може залежати те. 
внвчас та за кілька днів мао чн американський нарід псін:-
ідати про це звіт урядові. Уря- j жити аможс нову війну, 
довці цісї агенції повідомля-
ють, що Блліс мас залропону-
іати ия tna гази збільшити f ^ ^ " ” в А^Р^ тамошня 

„ , д і п л п п я п ^ англомовна преса далі атакує 
суму 5104.000 .000 . яких за- W ^ а г н с т е н т а д с р . 
кадаз був у своєму б ю д ж е т е . ж а ю І о г о с о к р с т а р я М е н и е і і а 

-.ому' проекті президент АЛ- Вільямгі, за його вислів під час 
зенгавер в січні ц. р. В мину- і своїх відвідин у Кенії. ЩО ЗДА 
IOMV Don't Конгрес зменшив' підтримують політику ..Африка 

J ' - - . „ „ л ^ л для африканців" Хоч потім 
.ув на 76 відсотків з а л п о п о - І в , Л Ь Я М с п о я с н к , в а в . ш о під 
юпнні внлатки на цивільну і „африканцями" він не розуміс 
-борону. Елліс ЧЦЮПОНУС. що5 j тільки мурин'їв, а всіх, без ува-
голова цісї агенції мав рангу ' J" н а Р '̂У я колір, проте ця 
' ц і ї . ч г , ' ' , його лаяпя викликала б у р ю 
Трезндентового каошету. бо t п р о т с с т і п д боку білих поселсн-

тод: зріс би її престиж. На ців. 

Суперечні вістки 
про замирення 

в Альжирі 
Париж. — Оппшістячкі та 

песимістичні вістки появились 
на тему французько-альжир-
ського порозуміння та nporo– 
ЛОШЄННЯ В АлЬЖнрі ВІЙСЬКО' 
вого пеіюмир'я. Вістки про 
осягнення вже порозуміння 
п тайних переговорах фран-
цузького уряду з представнн-
ками альжирсько - арабських 
партизанів були такі числон-
ні, що прем'ср Мішель Д с б р е 
проголосив їх офіційне спро 
сгування. Проте інша офіцНі 
на особа, міністер інформаці 
туніського уряду. Мохяммед 
Масмуді, який переводив пе-
реговори з презіпснтом де Го-
лем. що попередили конфс-
пенцію де Голля з туніським 
президентом Габібом Bypri– 
бою 27 лютого ц. p., рішучо 
заявив, що ні французький 
уряд ані альжирсько-арабські 
партизани не ставитимуть та-
кнх вимог, які для другої сто-
рони були б несприйнятливі.! 
Тому він запевнив, що фран-
цузько - альжнрські переЬово-
ри відбудуться в найближчо" 
му часі і повинні бути — від-
криті. Північно - африканські 
араби буцім-то розчаровані 
що до цього часу французь-
кин уряд не пеік”віз в'язненнх 
чотирьох видатних альнснр-
сьі:нх націоналістичних apa– 
^:в з далекої і суворої н'язнн-
Гі під Париж, щоб воли могли 

взяти безпосередню участь у 
переголорах. як цього внмагя-
ють арабські націоналісти. Д е 
Голь буцім-то занехав вима-
гатн. щоб спершу арабські 
партизани проголосили nepe– 
мнр'л. а щойно потім, щоб по-
чалнсь пе'ч;говорн. З другого 
юну арабські націоналісти 

)УДІМ-Т0 ПОГОДИЛИСЬ ВКЛЮЧИ-
ти в оті наради також не на-
поналістів з-посеред амаб 
'ьксго населеіша в Альжирі 

Летунство контролюватиме програму 
військових сателітів 

Вашингтон. - Секретар обо- грама комунікаційних сатслі-
рони Роберт МекНамара ии тіп. що і надалі буде під кон-
дав розпорядок про те. що ле- Т Ї ) 0 Л С ' 0 а Р м і ї ' В ; ' І , Ш І І СУ 

телітні програми будуть під 
тунство контролюватиме прр- К о н т р о Л е Ю яетуиства. яке ч -
граму військових сателітів стане а ж 01 відсоток ід Сиг 
Згіднр з цим розпорядком лс- жсту. призначеного на будову 
тунство дбатиме про розвиток 1 сателітів, в сумі SK50 МІЛЬІГО" 

ні в. Розпорядок МекНамарг. о 
поширенням того зарядження, 
яке в 1959-му році видав був 
.скретар оборони Ніл MtK– 
Рои. тільки теперішній розпо-
рядок є гостр іте і ясніше 
..редагований. 

військових сателітів за виім-
ком деяких проектів, які му-
сять залишитися прн інших 
родах зброї. Д о цих виїмків 
належать: програма навігі 
цінних сателітів, яка муситі 
залишитися про фльоті. і про-

СССР буцім-то хоче КУПИТИ в ЗДА 
товарів за 11 більйон 

Москва. - СОЕСТСЬКНІІ ІІЛІС-
прем'ср Анастас Мікоян зая-
анв американському піюми-
словцеві Армандові Гаммеро-
ві з Лос Анджелссу . який 17 
лютого ц. р. розмозляв у Moc– 
кві з Хрущовим, що СССР 
готові закупити в Америці 
різні товари нестратвгічного 
характеру на загальну суму 
коло 1 більйона долярів. Мі-

найбільшою для большеанк:в 
перешкодою в торгуванні із 
Ус U1H0HHMH Дерікзвамі: с 
идклнкуваняя з рстаниьому 
моменті офіційнпх ДОЗПОЛВ 
ча експо; т л::с п::лнськнмп 

ІСТ:П!!!. 

' м іІПні. ( K ; i . i f i ;mm. i , Г р і м - ч ч 
Л і І І :ЧКГІ ,ЦІІ І і' M:iit,, іііигії С і н о і У 
и п і і ч ч і ї п ь п а ш и м д ітям нн, -і;І 

і гN .ill. a :t н и м и іфиміг Й Л И К І -
і іше ЖИТТЯ! ІІР ііи,ліі.лйи .її , 

КОЯН буЦІМ-TO СКарЖИВСЯ. ЩО і , ^ - . п г - ч . - п и я к m u r a l , І-г.. Af 

Уваго! НЮАРК і ОКОЛИЦІ! Увага! 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

УКРАЇНСЬКИЙ ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ -
ФІЛІЯ УКІ:А 

і 
укрлтськіт ГГОМАДСІ.КИП ІСОМІТСТ 

г. Н Ю А Р К У , П . Д ж . 
k запрошують пред стави ні: ів українських ІТсрі:ок. 

Організацій, Тогартстп. Фінпнсои::х Установ та агтачинх 
в суспільно-громадській роботі Громадян на 

ЗБОРИ 
п цілі ствчікчшя 

Шезченнівсьного Комітету, 
П О Б У Д О В І П А М ' Я Т Н И К А ПОЕТОР.І 

у В А Ш И К І Т О Н І . 

Збори відбудуться 

в неділю, 19-го березня 1961 р. 
и г о д . 8 : 0 0 по п о л у д н і , 

В залі Т-ва „ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" - 308-512 1К-та Еве. 
в НЮАРКУ. Н. Дж. 

Нашою присутністю на Зборах покажім, що Українська 
Громада Нюарку А Околиці об'єднана ШЕВЧКНКОВИМ 
запоиітом. 

ОРГАІІІ.ІЛЦтНІІП КОМІТЕТ 

ПРВЗІІДКІІТ ПАКІСТАНУ 

В І Д В І Д А Є ВЛНІНШ ТОН 

Вашингтон. — Президент 
Пак:стаиу. Мохаммед ЛюС 
чан, прийняв запросини ві 
"іезплсзгта Кеннеді і прнбу 
с з" офіційною ві?ктою до З'і 
mtCHHX Дсржаа в лнетопап 
'ього року. Проголошено ЦІ 
::сля наради президента Кеі: 

леді з .ппк'станські:м міні 
CT;ICM фінансів над практич 
а:ім застосузанням ямег-ИКІи 
ської ::р Tp;i;:n . Хл”б ДЛЯ м: 
ру" СІ'ПІЮТЯ Пак:ста.чу. Па 
і::стан дістане від ЗЛА пп;к. 

чотирьох років харч' 
надвишок і:.ч аг 

гальну ваіугість одного б:лі-
нона доляр:в. 

В Д Е С Я Т У Р І Ч Н И Ц Н ) С М Е Р Т І І 

бл. п. о. Василя ЛИЦИНЯКА 
Криліііияніїїш Львівська! Міітіиіп. Капітули і Ним. Пр:іл:іт:і 

та ' j 

бл. п. Софії з Козловських '. 
ЛИЦИНЯНОВОЇ 

буде і:іяграшн'на 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
З ПАНАХИДОЮ 

в С У Б О Т У 1 1 - г о б е р е з н я 1961 p. в год . 0 : 4 5 р а н о 

в церкві сп. Ю р а в Н:о 1 і о ; ж у п р и 7-і:”і в у л и ц і . 

Д І Т И і Р І Д Н Я 

П О Д Я К А 

ь 

І j довяі 
ї з харчових 

В о л е ю В С С В П Ш : І Ь О І О , 

д н я 2 7 - г о с і ч н я . 1 9 0 ! p. , в і д і й ш л а в і д н а с 
н а з а в ж д и , п і с л я д о в г о ї та т я ж к о ї н е д у г и , 

Д о р о г а н а ш а ” 

Д Р У Ж И Н А і М А М А 

бл. п. ВАРІЯ Р Я Б К О 
НОХОГОІІ оідбуїк.')! n;i місцевому цшїитпрі і: КГМДІ-ІІІ. 

Ню Дж., є дні 1-го лютого 1961 рої:v. 
З приводу ніс! тяжкої 1 болючої нашої родинної втрата, 

ночусасмо :ія геїн обоп':і:ші: скласти тут всім Друзам. HJIH– 
ятглам. Сусідам та Знайомим нашу сердечну і глнЗоку по-
да І;У- , 

ВЛСШН' — чоловії: 
.ІЗДЛ І ІЧІШЛРД - д!тм 

j H 4 P w a a w w w i a j H a x 

Р І Ч Н І З Б О Р И 
Р і ч н і З б о р и Ч”лснів 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

— в і д б у д у т ь с я - -

в четвер, 23-го березня 1961 р. 
при 

7 6 0 Clinton Avenue - NEWARK, N. 
в г о д . 2 : 3 0 ио п о л у д н і . 

J. 

На Зборах відбудеться вибір трьох директорії: та полл-
годження інших сирам, що можуть пирипутм перед Зборами. 

Виборчі кімнати, длл вибору директорія, будуть піді:рн-
ті від год. 2:30 до З:”О по іюл. 

lb Пні ЦЛІІ секретар 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 

У ..СВОБОД!" 
Адміністрація „СВОБОДИ" повідомляв, що йдучи 

ва зустріч запільним побажанням, вояж і а цьому році 
призначать окремі шпальти збільшеного великоднього 
числа па оголошення трнлиціянях святочних привітів 
1 побажань. Ціни оголошень: 

і цввь через і 
1 пвль через Z 
2 пилі череп t 
S mud через 2 
4 ца-ті через І 
5 цялів через 2 

шпальту — 5 
шпальти , — - -
шпальти — ,. 
шпальта ^ - — 
шпальти .і ч і 

2.2B 
AM 
Я.50 

12.76 
17.00 
21.00 
26.00 шпальти 1 

в палів через 2 шпальти 
Треба слодіватвся, що зпгвл вашого громадяяствв 

використає т о нагоду, щоб передати свої традиційні по-
бажання та дати про себе звати своїм рідяим, приятелям 
1 знайомим навіть в найдальших захутжвах світу, кудв 
навряд чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Ведн-
ішп тяраж „СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного 
святочного числа, надають таким побажанням окремої 
иартоста 1 значеная. 

Зголошеяня святочних поолжаяь, разом з грошовою 
оплатою, можна ваденлатв -

І П І І І І І : : І І Ш І І : ДМ ДО ги І:І'ІЧ-::ІІІ:І HH;I p. 

t 
В ГЛІІООКОМУ l'OJHO 

д і л и м о с я с у м н о ю в і с т к о ю з Р і д н и м и , Нші:і; і - І:ІМИ і : ) ішномнмн. 

щ о д н я Січ) бе ї їе .шя 1DG1 р. в і і і й ш о в у В і ч н і с т ь и а 16-му році яснттн 
Н л ш Н а й д о р о ж ч и й і Нсв ідяса- jynanmi 

М У Ж , Б А Т Ь К О . С И Н , Б Р А Т , З Я Т ! . . 

- , — : - - . Ш В А Г К Р і ВУІІКО - - - - - -vr - . „ - Ш 

д-р РОМАН КІЧОРОВСЬКИИ 
КІ:ТІ:РШІЛРНШІ ЛШАР у ВАШИНГТОНІ. 

П О Х О Р О Н в і д б у д е т ь с я в С У Б О Т У , 1 1 - г о Б Е Р Е З Н Я 1961 р о к у , 
з и о х . з а в е д е н н я Г а й н е , 2 9 0 1 14-ти в у л . Н , В о с т , ш іч)д. 8 : 0 0 р а н о , д о 
к а п л и ц і с в . В і н к е п т і я , а з в і д т ь і я н а цнннтяп Mt. Olivet у В а и ш і и т о н і , 

д. к. 
Горем ирвбиті: ТКОДО:НН — дружина 

МАРУСЯ, ГАДЯ, МАРТА. РОМАН - діти 
г :мі .пн — 'мами па Рідних Землях 
МАРІЯ - еоттря 
ІІі:оНІ.ІИ І (ТКФДІПИ - січ гри и:і 1'ідиич :ІГМЛЯХ 
о.ІЬ.ІІ ч КАНДОПД - теща 
ОЛККСАИДКР - - iuuarrp 
м п к о . і л , І іЛР. іо — ппкігрн ня їм т и ч Землях 
КАЛИНА - сестріїїка л мужам Ягосі .МІОЛІ 
ІІЧІНМЧ. РОМАН. РОКС'ОЛЯНА і ОРІІСЯ -

сестрімкм на Рідних Землях 

В 11-ту РІЧ 1111ЦН) Г К Р ( Н 1 С Ь К О Ї С М К Р Т Н 
к о м а н д и р а ' У П А ї і еи . -хор . 

Т. ЧУПРИНКИ-Р. ШУХЕВИЧА 
відбудеться 

п С У Б О Т І ' , П -го Б К Р К З Н Я Ш61 р. - , в г о д . 8 : 0 0 вечора 
г цечкві с:в. І О Р А - в ню n o r r ; . v 

ПАНАХИДА 
ilk-ля Панахиди ::ілїудлтмл в Домі ОргішІаиціА Ви.шімі.нпін 'і';нчіт.ч 

215 l i t 10-ти пу.і. и Ню Порі.у 

СВЯТОЧНІ СХОДИНИ 
п р и с в я ч е н і пам'яті г е н е р а л а . 

С'лоткі ігнго.кіенть — ІИЯС А. ГОНЧАРІВ. 
ДО УЧАСТИ В ГЇАНАХИда 1 СХОДИНАХ ЗАПІ'ОПІ^К'П. 

ОРГАНІЗАЦІЇ ІШ::І ' . І І . І І .ПОІ п ФІЧ)НТу и НЮ ПОРКЛ' 



СБ( "піцл. ю-го пггггл:л ІПП1 
а я1" 

Ч. 45. 

0 П Р А 11 Я 9 
9 HELP WANTED MALE Ф 

Т О К А Р 
досвідчений і:а 

Engine лік! Turret 
SUPREME KN1TT1NG 

EV 8 3728 - Mr. Bienstock 

MISCELLANEOUS 

СПРАВЖНІЇ! л і к 
на 

ПОЛЕГШУ АСТМИ 
Без річниці, скільки Ви бра-

лн б таблеток, застрнкіи або ІН-
г^чяцій для хвилевої ПОЛІГШІ 
АСТМАТИЧНОГО К А Ш Л Ю чи 
БРОНХІАЛЬНОГО ЗАПАЛКН-
Н Я ; ии пропонуємо Вам enpo– 
бупатн чудового ліку, званого 
PKNNYL. Це справжній лік. 
який заживається допою чайної 
ложечки та складається з ком-
біковапмя нових успішних нід-
крить. стосовапнх для усунення 
таких гострих симптомів, як 
спалматичний кашель, чнкпнка. 
тяжкий віддих, і почхття бпл-
ку віддиху. Лік можна набути 
без рецепти. Шліть ТІЛЬКИ неї. 
вирізок до внизу поданої адре-
си 1 дістанете пляшку зворот-
иою поштою. Платите поштаре-
ві - 5ч.04) плюс COD при дос-
таві. Шліть ДО: 

OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept -1 

Peekskill. N. У. 

КЕННЕДІ ОБСТОЮЄ СВОЮ 
ПРОГРАМУ ФЕДЕРАЛЬНОЇ 

ДОПОМОГИ ШКІЛЬНИЦТВУ 
ЗАКЛИКАЄ ДО ПІДТРИМКИ РАДІЯ ВІЛЬНОЇ 

т ЕВРОПИ 
Вшннгтон. — Президент 

"еннеді на 6-ій пресовій кон-
ференції 8-го березня заявив 
'150-ом журналістам, що Кон-
ґрее повинен ухвалити зако-
ионроект про федеральну др-
!tOMory шкільництву, незв'я" 
-уючн цієї важливої справи з 
пропозиціями про федеральну 
позику на будову приватних 
парохіяльннх шкіл, бо таке 
поставлення проблеми може 
спричинити те, що Конгрес і 
цього року не ухвалить зако-
иопроекту про допомогу пуб-
лічннм школам. Піюзндент 
ще раз підкреслив, що феде-
ральна допомога парохіяль-
вим школам с незгідна з кон-
сттггуцісю ЗДА. Він твердіш 
також, що навіть федеральні 
позики 'Для парохіяльннх 
шкіл не с згідні з конститу-
цісю цієї країни. Конгрес мо-
же шукати виходу з цієї enpa– 
::н, якщо схоче ухвалити за 
конопрсект щю позики при 

RLAL ESTATE 

ДОМИ - ІНВЕСТИЦІЇ - МОРТГЕДЖІ 
БЕЗКОШТОВНІ . ФАХОВІ ПОРАДИ. 

Найбільше українське бюро на КвінсІ, яке не накладає 
коштів з а оформлення морті'еджів. 

Н а цьогорічний весняний сезон, ми приготовили най-
більшнй вибір ДОМІВ, у всіх околицях. 

Ці-ого тижня ми пропонуймо оглянути такі доми: 
FOREST H1LLS - - 3-род., мур. дім, з городом і гаражем. 6 

кімнат для власника f 3165.00 ренту. Готівкою S10.000. 
REGO PARK ноні дно і грц-род., ,мур. доми. Мешкання но 

5 і 0 кімнат, І'ОТІІІІ.ІІІИ s .̂iKM). 
JAMAICA HILL 12 РОКІВ ПОВИЙ U род., мур. пеібияк, а чу-

Д о н п м ГррОДОіі.. Г о т і в к о ю ЧІІ,ИОО 
Звертайте ..я тільки до української фірми 

U N I T E D REAL ESTATE CO. 

В. К У З Ь М И Н С Ь К И Й 
170-13 Hillside Avenue - JAMA1CA, L. 1. 

.. .– - Tel.: OL 8-6330 - „– . 

^ ^ ^ 

ВЕЛИКИЙ ВИБІР 

ВЕЛИКОДНІХ 
І jKAPTOK 
Ц і"ілерн(ите тільки 

її 
є І 

,м. .1W1 т (' , ' 

п„сіївгЬіїг 
81-83. Г.гас,мі jSfree^ 
jersey City З, N. J. 

ПАМ'ЯТЬ ШЕВЧЕНКА 
У СТОРІЧЧЯ ЙОГО СМЕРТИ 

ВІДЗНАЧИМО Н А Й К Р А Щ І : ПІЗНАННЯМ 
й о г о ЛСІПТЯ І ТВОРЧОСТИ 

та -
для святкувань й імпрез, для лектури і бібліотек і для 
'подарунків завжди потрібні внлаїпія творів Шевченка 

і писань про нього, що їх можна набувати 

в Книгарні „СВОБОДИ" : 
Т Ш Е В Ч Е Н К О : К О Б З А Р з поясненнями 1 примітками 

jr-pa Василя СІмопнча, 2-ге справлене й поширене ви-
л іння під ред. д-ра Ярослава Рудницького S 7.50 

Т Ш Е В Ч Е Н К О : К О Б З А Р - ІНІО-ИМО 2.95 
П. З А П Ц Е В : Ж И Т Т Я ТАРАСА Ш Е В Ч Е Н К А - опр. . . 5.50 

Брошура 5.00 
ІП, і : іХ ВЕЛКТІІ5! - Ілюстравпна біографічна розповідь 

it"'o Тараса Шевченка - переказала Наталя Лівнцька-
Холодна 

М Ш Л К М К К В И Ч : ВЕРХИ ЖИТТЯ І ТВОРЧОСТІ1 -
Промови - доповіді 

Г. Д О М А И И Ц Ь К И П : ТАРАС ІІІКК ІКІІКО (Синтетично-
паціологічні студії його життя й творчости) 

Т Р И ПОЕМИ ТАРАСА Ш Е В Ч Е Н К А ІСон - Великий 
Льох - Неофітці , з передмовами й пояснепиямн Вогда-
па Легкого . . . . 

П Р О Ш Е В Ч Е Н К О В І ТВОРИ І Перебендя, Смерть чума-
і:а. Офсрма t , . . . . 

Н А Ш Ш Е В Ч Е Н К О ЗСіринк-Альманах 
Д-р Л. М И Ш У Г А : Ш Е В Ч Е Н К О І ЖІНКА (жінка п жнт-

ті і творах поета) 
роман ЗАВАДОВИЙ: КОБЗАРЕВА ГОСТИНА - Сценіч-

иа картина з життя Т. Шевченка, у л-ex нідслоиах 
Т Ш Е В Ч Е Н К О : ГАЙДАМАКИ з портретом ангора ft 

ілюстраціями 
ІОр ій ,БОИКО: ШЕВЧЕНКО І МОСКВА 
І - ІКВЧЕНКО (Українська Вільна Академія Наук у С Ш А ) 

Ичник І 
П О Р Т Р Е Т И Ш Е В Ч Е Н К А 

ватним школам, але Кеннеді 
просив не об'єднувати цього 
проекту з внесеним вже уря-
чопнм проектом, в якому ВИ-
хлючастьсл федеральну допо-
могу приватним школам. Б 
цій справі с розходження з: 

ггановищем Президента, бс 
ісдазно католицькі єпископі: 
і окремій заяві ствердили, ще 
юнетитуція не противиться 
федеральнії! допомозі католі: 
.ьким школам, коли вона бу-
;а б у формі позик. Аніоні 

- Tvic твердить в щоденнику 
Ню Иорк Тайме", що констн 
уція не мас ..ясного" стано 
:нща в цій справі, бо перш 
юпрапкл до неї говорить пр: 
-с, що „Конгрес lift має прав' 
'хвалювати жадного закону 
ікни відносився б до засну 
шння релігії, або забороняв 
Чи вільно виконувати рУлїгій-
ЯІ практики". Той сам авто' 
вердить. що і Найвищий С у 
ЗДА досі ясно не вирішна ці-
:ї ппоЗлсми. З інших enpa– 
Президент заявив у вступнії: 
'аввагаХ перед конференцію 
цо пін ви inn зарядження 
щоб нпш'іГншітн кидаппті 
фон.Чн ла будовн різних иро-
ехтів. щоб цим 'способом ДО 
помогти поболювати економіч 
ну рецесію. Мають видати г. 
половині 1961 p. S660 мільйо-
нів на цю ціль. Окремі урядов' 
агенції дістали відповідні ін 
ітрукцП в цій справі. У вступ 
-!;й заяві Президент злили 
:я:і американців, щоб підтрн 
'ували. еяоТмй - пожертнлмі' 
'л чіп Вільної Ки' опи, яке пасі 
0. років голосить правду нл-
юдам. що є за залізною за-
л^нею. Авднцій цього радія 
'лухають мільйони людей, які 
-ож^ть лові датися про зма-
аинл ІдеЛ, які. голосить віль-
ч:й ев'т. із тими ідеями, що 
х підтримують - комуністи. 
Президент повідомив про те, 
іо він збільшив кількість 
арчіз. які видаються безро-
:твнм. і тепер видасться xap– 

:ову допомогу 6.100.000 oco– 
'ам. а в грудні минулого ро-
у дістагіалн тільки 3.500,000 

'С?б. 'ЗбЬіьшено і кількість 
:аьчзвої допомоги, і тепер 
:артіеть її в одному місяці вн-
юсить S24.40, а дазніЩе внда-
іалгі місячно харчів на S12.80. 

ПРЕЗИДЕНТ СТВЕРДЖУЄ 
ВОЙОВНИЧУ ПОСТАВУ ' 

ПЕЙПІНГУ 
КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАП ВІДКИНЛ'В СПРОБУ 

З Л А П Д Н Е Н Н Я АТМОСФЕРИ 
Вашингтон. — През. Кенне- ник заявив, що передумовою 

ді ствердив на своїй останній для поладиання всіх отих 
пресовій конференції у мнну- справ с звільнення Америкою 
лу середу 8 березня ц.р,, що острова Формози, себто він 
комуністичний Китай займає насправді вимагав, щоб ЗДА 
далі войовничу поставу і не відмовились підтримувати на-
бажас собі осягнути злагід- далі вільний Китай і дозволн-
нення відносин з Америкою, ти китайським комуністам на 
Водночас Президент заявив, агресію супроти вільного Кн-
що „ми не готуємось до капі- таю. Саме це през.' Кеннеді 
туляци задля осягнення зла-
гіднення в напруженій ситу-
ації" Запнт жі”рналіста і від-
повідь Президента у комуно-
кнТайськін справі стояли у 

назвав комуно-кнтанс ь к о ю 
вимогою „капітуляції", на я-
ку ЗДА не підуть. 

Зрештою, на тій пресовій 
конференції Президента ш 

безпосередньому зв'язку з по- заторкувалось закордонно-по-
вною невдачею першого засі 
дання американського амба-
садора у Варшаві ДжекоС:і 
Віма з тамошнім комуно-ки-
тайськнм амбасадором Ваш 
Пінг-наном в минулий вівто-
рок, у відновленій серії таких 
розмов, які тягнуться від 1055 
року і виповнили до цього ЧЛ-
су вже 102 засідання. На тому 
103-му засіданні амернкансь-
кнй амбасадор пред'явив сво-
му комуно - китайському 
„партнерові" листу 32-х аме-
риканських журналістів, що 

літнчннх справ. Президент 
відмовився відповідати на за-
питн про деталі історії зістрі-
лення большевнками літака 
РВ-47. Зате він повідомив у 
вступній заяві про поміч Аме-
рнканського Червоного Xpec– 
та н американської морської 
фльоти для кубинського на-
роду у ділі поборювання рап-
тової епідемії дитячого napa– 
лічу, що внбухла в Гвантана-
мо Ситі. На вістку про цю епі-
демію і на відповідний заклик 
від Кубинського Червоного 

їм ЗДА готові видати візи до j Хреста, ЗДА негайно вислали 
комуністичного -.Китаю і до- поважні запаси вакцини. Пре-
зволнтн на в'їзд до ЗДА ко- зидент звернув увагу, що цей 
муно-кнтайськнх журналістів.' приклад вказує на те. що ЗДА 
Водночас амбасадор ЗДА зно-' з б е р і г а і о т ь приязне відношен-f 
ву заторкнув справу в'язне- - -
них в Китаї п'ятьох амернкан-, н я д о "Увинського народу без 
ських громадян. У відповідь Ув а г и на конфлікт з теперіш-
комуно-китайськнй представ- цім кубинським урядом. 

17 конґолійських проводирів нараджуються 
на Мадагаскарі 

0 В серпні цього року до ЗДА 
приїде на шеститижневий побут 
Театр Грецької Трагедії. Вій бу-
де виступати в Ню Иорку, Bop– 
тоні, Шикаго. Сан .Фраисіско. 
Лос Анджелесі і Вашингтоні. 
Директором цього театру с дов-
голітній директор Національио-
го Театру в Атенах Дімітріос 
Рокдіріс. Театр Грецької Tpare– 
дії гостював вже у Франції, НІ-
меччнні та Італії, де здобув 
повне признання. В Ню Иорку 
він мас грати в Ситі Сснтер. 

Ф Група будівельних підпри-
емціп вже тепер винаймнла бу-
линок нюйоркської МетрополІ-
гальної опери і після 1964-го 
року, коли ця опера перснесеть-
ся до нового приміщення на 
плоші Лінкольна, вони пляну-
ють на місці теперішнього onep– 
ного, будинку, який мас 78 ро-
ків. збудувати новий комерцій-
ний будинок. Вони винайннли 
цей будиііок за S200.000 річно 
на 50 років, а після того мають 
продовжити реченець яннаиму 
на дальші 50 років. ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

Тлі:аііаріп. У столиці pet 
публіки Магалясі. себто ко-
лишньої французької колони 
Мадагаскару, нараджуються 
17 головних мурннських про-
лодирів з Конга, які прибулії 
гуди з більшею кількістю CB0-
х прибічників і -однодумців. 
Т ж цп:ш є президент1 Kaca– 
уЛу.ійого прем'єр Ілео, дпеф 
тгабу Мобуту, президенти та 
:рс.м'ерн провінцій Леопольд-
:іль. Касай. Катангн й інших. 
дібрані конголійські лідери 
екали два дні, сподіваючись. 
Ю прилетить туди головинії 

;х політичний противник, яа-
тупннк вбитого першого пре-

-і'єра Конга Люмулібн, вншко.-
:етій у Москві. Антуан Гі-
-енга. На цю тему появились 
і пг-есі різні вістки: що він 
^біцяв приїхати до Танаяаріа 
до місія ОН в Конго запев-
шла ""йому літак для пеі^ле-
у, що він поїхав спепшу д-
pe^ine:rm З'сднненої Лі)аб 
ької Республіки Гамаля Нас 
гра за яхазівкамн, лк до сво 
о нянбільшого патрона т 
цо віїепггі — в;н нікуди аза 
-ялі не виїздив з столиці Схід 
:ьої провінції, де він панує 
")статгчно п минулий B':BTO– 
адк зібряні в Тананаріп I:OH– 
'олійські лідеон приступили 
ю нарад без Пзенгн, при чо-
ty наче посередником між 
тни виступив катангськиї 
ірезндент Мойсе Чомбе. про 
іонуючи прийняти прннцит 
-міни кбнголійської коштнту 
ції на базі конфедерації само 
стінних ПРОВІНЦІЙ з ОДННУ 
центральним правлінням іг 
точно окресленими й ООМЄЯІЄ 

ними функіїіямн. Всі ті 17-ті. 
КОНҐОЛІЙСЬКИХ ЛІДерІП Є HJK!– 
тн п а н у в а н н я комуністів 
я Конго. 

Врешті Антуан Пзенга про-
голосив через є г и п е т с ь к у 
агенцію заяву, що він вважає 
себе надалі єдиним „легаль-
ним" урядом всього Конга, 
але признає, що президентом 
Конга є Касавубу, поки його, 
не скине ионголійський rtap– 
лямент. Пзенга відмовився під 
участи в конференції в Тана-
нарів. Головою тієї конфе-
ренції обрано Касавубу. Тим 
часом в Вашингтоні президент 
Гганн Кваме Нкрумаг мав 
нараду з през. Кеннеді про 
Конґо. 

ОГОЛОШЕННЯ ВІДДІЛІВ 
Є К Р Л Ї Н О Ь К О Г О НАРОДНОГО СОЮЗУ 

ГОЮЗОВШ! Ваш Відділ Українського Народного Союзу 
це Ваша родина. Ваша вужча громада. Ваша установа! Місячні 
чи річні, як і кожні інші збори Вашого Відділу вирішують важ-
інві справи, що відносяться до Вас особисто, до Вашої родини 

t Вашої спільноти. Тому. Ваша участь у цих зборах мусить бути 
я”.ои'ялкова. бо вона є. у Вашому найкращому інтересі! То ж 
рііходіть усі на збори свого Відділу та спільно, всією громадою, 
олбайте ии' спільну кращу долю. На місячні збори обов'язково 
рипотіти свої вкладки І вкладкові книжечки, вирівнюйте всі 
аоі організаційні лоГюв'н:цшня та вимагайте цього від інших. На 
і'іяях зборах подбайте, щоб Ваш Відділ мав найкращу Управу 
гамі не відмовляйтесь від обов'язків урядовця, якщо Вам такі 

-бов'ялкн повірять члени. На збори приходіть точно! В Україи-
і.ішму Народному Союзі наша будучність! 

У найближчому часі відбудуться збори: 
СУБОТА, 

11-го БЕРЕЗНЯ 1961; 

ІОТНКА, 11. П. Сходини. при-
свячені 100-им Роковинам з 
дня смерти Т. Шевченка. Від. 
184 іи. Т. Шсвчепі:а, в год. 
8:!К' всч., в церковній залі, 
при 1108 Стейт вул. Упра-
ва Відділу. 

ШЧІВІДЕІІС. Г. Ай. - Збори 
Т-ва їм. Т. Шевченка, Відд. 
73. в год. 7:00 веч.. в залі при 
60 Сальмон вул. На Зборах 
буде порушувана справа бу-
довн пам'ятника Т. Шевчен-
ка у Вашингтоні. - Д. Васи-
лик. секр. 

Н Е Д Ш Я , 
12-го БЕРЕЗНЯ 1961: 

Г.АІІТІМОРЕ. Мд. - Місячні 
Збори B-Hrt Пресвятої Тройці. 
Відд. 320. в год. 2-ift по пол.. 
в Укр. Горож. ІОнобі! при 3101 
O'Dunnell St. І. Малко, сек-
ретар. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. Па. Місячні 
Збори Т-ва ..Любов". Відд. 45. 
а год.' 12-2. в домі Укр. Амер. 
Гопожан, 847 Н. Фрснклін вул. 
і Приймаємо пожертви на бу-
дочу пам'ятника Т. Шевченка 
у Вашингтоні). - Управа. 

РЕМІІСТР:Д. Н. П, Місячні 
Збори Т-вп „Запорозька Січ", 
Відд. 327 н год. 8-ій ВСЯ., и 
церковній .тлі. при 70!) І гоні 
Sf. На Зборах буде URptuic– 
на справа бснсгіїїтового г(юн-
ду. — А. Копистянськнй, секр. 

ПРОВІДЕНС. Р. Ай. Збори 
С-ва ..Любов". Відд. 177. в 
год. 10:30 ранку, в церковній 
залі, при і 28 Паблік пул.' 
І. Лаба, секр. 

КЛІВЛЕНД. Огайо. Місячні 
Збори, Т-ва ..Сокіл". Відд. 336, 
в год. 1-ій по Пол., в УНДомі. 
прн W,. f-ltJi St. Т. Кальмук. 

; t e K p , ' у і 

ДІТРОПТ, Мнш. Квартальні 
'Збори Т-ва їм. І. Франка. Від. 
116. в год. 1-ій по пол.. в Укр. 
Амер. Осередку. На поряд-
ку Зборів справа Шепчецків-
оького' Свята, в дні 19-го бс-
резня. - - Управа. 

НЕДІЛЯ, 
12-го Б Е Р Е З Н Я 1961 

ЧВСТЕР, Па. - - Місячні Збори 
Т-ва ім. Т. Шевченка. Відд. 
156, в год. 2-ій точно, в Гром. 
Домі.' В. Новак, секр. 

ДІТРОПТ, Миш. - Квартальні 
Збори Т-ва „Запорозька Січ". 
Відд. 75. в год. 1-ій по пол., в 
залі УНДому. прн Мартін ву-
лнці. — С. Леськів, рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. - Місячні 
Збори Т-ва ім. І. Франка. Від. 
334, в год. 1-ій по пол., в УН-
Домі, при.2253 Вест 14-ій вул. 
- - На Зборах буде порушена 
оправа датку на будову па-
м'ятника Т. Шевченка у Ва-
шнпггоні. Г. Демкопнч, рек. 
ССІф. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. - Місячні 
Збори С-вя. Рожд. Преса. Во-
городнці. Відд. 36. в год. 4:30 
по пол.. в церковній залі, прн 
305 Гудсон Ене. - С. Гупька. 
сечер. 

ІРАЯТМІНТ П О Н І 
48 Е. 7th St. 

Tel.: OR 3-3550" New York City 
- ПНСАНКИ -

гуцульські, бойківські, покутсь-
кі й інші, від 53 центів, 
(поштою не висилаємоь 

Р О З Ш У К И 

СЕРЕДА, 
15-го БЕРЕЗНЯ 1961: 

Д Ж Е Р З І П І Т Ї , Н. Дж. - Мі-
сячні Збори Т-ва „Клюб По-
ступовнй. Відд. 70. в год. 7-ій 
всч.. в УНДомі. при 96 Fleet 
St. - - П. Коспгк, секр. 

f 
Посмертна згадка 

Марія ДУЧННСЬКА, вдова по 
Михайлові, довголітня член-
ка УНСоюзу, Відд. 8 в Пои-
Нерсі, Н. П. .мпіі.оі.іаг:і 'й Бог? 
аі. у вівторок, 7-го бі'рс:шя 
19G1 p. lloxojiOB, відбудеться 
в суіміту, 11-то березня, в год. 
9:30 рано, а пох. :іаведсння 
Duchynsky Funeral, i l l Yonkers 
Avc. в Поикерсі, до укр. нер-
Lull in. М п м і п а , а опісля па 
цвинтар св. Поснфа, Покій-

і п:і і іи . і і іиш.іа у г л и б о к о м у 
СМУТКУ сиіиі Л І к м и ї л и , д о л ь к у 
Млрі : ін , 8 в н у к і в , Є о і ч т р н Сшу 
І К а т е р и н у в К р а ю . - - 15. їм 11. 

і В . М а н д а т , с е и р . 

Пошукую 
ВАСИЛЯ і МИХАЙЛА 

МАРТІИІІОКА 
та МЕЛАНІЮ 

МАРТИШОК - П Е Р Г А Н И Ч . 
З Молоднлова. поп. Отннія, 'обл. 
Станиславів. які виїхали до 
Америки перед 1-ою світовою 

війною. Прошу писати на 
адресу: 

Mr. Dmytro MARTYN1UK 
190 Ontario Street 

v v ^ C o h o c a , N. Y. 

S H A R E I N A M E R I C A 
euY u.s. SAVINGS BONDS 

Р І З Н Е 

43ЩҐ 
П о р е р о б л е н і 

МАШИНКИ 
ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна (25.00. Mac– 
мо також нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машнни. Офісові приря-
дя. Потрібно агентів. 

ALL LANOUAOES 
TYPEWRITER COMPA1MY 

119 W. 23rd St. (6—7 Avc) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8086 

MISCELLANEOUS 

П О Р А Д Н И К 
Mrs. SHARON 

v всіх Ваших справах. Говорить 
7-ма мовами. За інформаціямн 

тел.: SWarthmore 8-2903 
в Джерзі Ситі. 

гзелеаса^Ез^ехет.мейзтаяїЗідое^ 

Інженер Райт радить збільшити видобуток 

3.50 

2.00 

1.00 

0.50 
2.00 

0.50 

0.50 

золота 
Вашингтон. — Визначний чндобуток 

фаховець в копальняннх enpa– 
вах інженер Чарлз В'лл Рант 

.дораджує ЗДА збільшити ви-
2.00 добуток золота, бо це буде 

корисним навіть тодц коли ця 
країна не схоче збільшувати 
ціни на золото. Інженер Райт 
пише: „Коли великі ресурси 
золотої руди возьметься під 
продукцію, то можна буде 
гожного року збільшувати 
:іаші резерви золота на 10-ть 
мільйонів унцій". Він прига-
іус, що під час великої депре 

сії в 30-их роках цього віку. 
1.00 
1.00 

0.50 
0.50 

АНГЛОМОВНІ ВІ ІДАНІШ: 

- The Poet of Ukraine. -
with .in introduction hy 

Selected 
Clarence 

TARAS SHEVCHENKO 
Poems. - - Tr.inslnted 
A. MANN1NG 

T 4RAS SHEvCHENKO - Bard of Ukraine by П. Doroslienko, 
preface hy Clarence A. Manning 

SUEVCHENKO"S THOUGHTS and LYR1CS -– Commemo– 
ratinj; the Centennial of His Death 

SHEvCHENKO AND WOMEN - Women in the Life and Work 
of Taras Shevchenko by Dr. Luke .Mvshuha. Translated 
by W. Semeiiyna '. 

Належність за КНИЖКИ просимо слати тільки чеками, або 
поштовими перекаламн 

S У О В О Р А 
' 81-83 Grand Street - Jersey City, N. J. 

2.50 

0.50 

1.50 

0.50 

золота буп дуж' 
товажннй. і в 1940 році дій 
шов був до рекорду - в.003 
ЮО унцій. Але в 1959 році ви 
'обуток золота зменшився ді 
'.635 000 унцій. В КАНАДІ. АВ 
чгралії. Південній Африці т 
і Новій Зеляндії інженери т 
"вологи знаходять нові при 
родні ресурси золота та зао 
:очують людей до інвестиції 
і цей ..золотий промисл". Це 
іричннясться до того. ІЦО ви-
добуток золота збільшусться, 
і таким способом треба діяти 
і У ЗДА. 

МИ ЙДЕМ ВПЕРЕД! 
Увага! Всі танцюристи Ню Йорку 

й околиці! . Увага! 
Перші лекції українського танку переведе 

особисто Василь АВРАМКІШО 
СУБОТА, 11-го березня 1961 р. 

в ПОВІЙ Студії прн 12 Ігт t .пні Маркс Нлейс, Ню Порк 
Запис і перша танкова лекція від год. 3-5 по пол. 

ФІЛЬМ: ТРІЮМФ УКРАЇНСЬКОГО ТАНКУ 
Д в а сеанси: 5:30 і ":ЗО вечора 

ІІКДІЛЯ, 12-го березня 1961 р. 

ч 

Як усмирити 
чевральгічні терпіння 

Хворі на НЕВРАЛГІЮ, пс-
винні знати, що їхні болі мо-
жуть бути усунені. Запалення 
нервів, що доводять Вас до не-
дяосимих мук, докучливих болів 
рук, рамен, плітей, ніг а Інших 
частин тіла, стрнчянюа TepnfH"– 
яя, що від докучлнвоі недисп6-
лнцП доводить прямо до агонії. 
Хворі часто пригноблені тим:ве-
щастям в розпуці, без, надії на 
яку-небудь допомогу. Тепер' У 
корчена чЬормула, яка влегшув 
болі І робить Вас більш" жятгй-
рлдіснни, тоді, коли природа бо-
ретьсл за знормалізУвання '^же-
вия. Не терпіть більше, ані хввА 
лнни. без випробування цього. 
Шліть цей вирізок з повним 
ім'ям і адресою до K1NOSLY 
СО-. на подану адресу 1 одержн-
те відворотною поштою 100 твв-
леток Antro. за які заплатите 
поштареві тільки S 3.65, при до-
ставі. (Тут включені всі пошто-
ві і C-OD. оплати). Пишітг-до: 

K1NOSLY СОН Dept. 8 
РеекзкШ, N– Y. 

Н. К:і.піп:і 
К. На. і : ір і :с і інч 

Заїшс і танкова л. кціи від S-5 по пол. 
ФІЛЬМ: МАРУСЯ („Ой. не ходи Грицю") 

Два сеанси: 5:30 1 7:30 вечора 

' ^ 5 5 s ^ ^ ; t ^ ^ ^ ^ - K s f c ^ v 

асновано 1920 р. Tel.: AL 4-877'. 

„КОВБАСНШК АГЕНЦІЯ" 
ИОТАРІЯЛЬНЕ БЮРО 

І86 Е. 10th Street У:" .:.;::::, ;New York 9, N. У 
9 ВСІ ІГОДЙ З А Б Е З П Е Ч Е Н Ь ; 
Щ ПОСЕРЕДНИЦТВО ПРОДАЖУ РЕАЛЬНОСТКП; 
Є Б ІЛЕТИ НА КОРАБЛІ І ЛІТАКИ ДО ВСІХ 

ЧАСТИН СВІТУ: 
m всякі ІМІГРАЦІПНІ С П Р А В И : 
9 ПАКУНКИ ДО В С І Х КРАЇН ЕВРОПИ И АЗИ 

МІЖНППОДІІІ ПИІПТ..ПІ п, 11, -І::І ні 
Фі- u-1'а.п.піні і стейтовнп ПОДАТКОВІ ЗВІТИ 

(1NC0ME TAX) 
' Ч і . . і Антін ШУМЕПКО КОНІІА( НКЖ-ШЛ'МКГІКО 

ш Години: 
0:00 раио до 7:30 веч.; Субота; 10:00 рано до 3:30 по пол, 

ДОРОГІ УКРАЇНЦІ: Василь АВРАМЕНКО погодився обтати в 
Ню Иорку і приступити до підготовки великого Феетинплю Укрнінсь-
ко”о Танку. Пісні і Музики, т о пічиеться' в столиці Д:корджа Ва-
шшігточа. Фчладелг і̂ї. яе спочив:іс Д:івін Свободи, а скінчиться на 
славному Бродве! в Ню Иорку; 

Тому Управа Студії лвертпсться до всіх українських організацій і 
до всієї української молоді, починаючи від дітей від 3 років і к!н-
чаючн на дорослих до 50 року я:нття. щоб узяли масову участь в 
танкових лекціях, які провадитиме особисто Василь АВРАМЕНКО 
при допомозі інструкторів. 

Всіх, що хочуть бути інструїггорамн. мі: також колишніх танцюрис-
тів. що хочуть відсвіжити своо знання, просимо зголошуватися на мо-
ву адресу: 12 Іст Сепнт Маркс Пленс (8 Стріті, телефон AL 4-7655. 

З огляду на те, що плянуються також сценічні картини, просимо 
режисерів, акторів, диригентів, аматорів-бандурнстів і взагалі мнс-
тецькі сили до співучасти. 
Н О В И Н А : До нпс зголосилася в повному складі славна ТАНКОВА ГРУПА з Трен-
тону. Н. Дж.. що с. під приводом Дмитра НАДРАҐИ 1 адміністратора Олекси ПЛПДУКА, 
заявляючи свою готовість брати участь у виставах і виступах. Вітаємо їх щиро! 

УПРАВА СТУДП 
ЬиавиаіаааяаЕагсваШ і 

lyfwynuLytwyn 
” UKRAINIAN 

FUNERAL D1RECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА І ЧЕСНА 
Овг Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

П е т р о ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБІШК 
Займається похоронами 

ч BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK і ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАІІ, ч. 4614. H o па загадка! 

ГНЕ АРЄ-ЛЧАІчі tfvS?ECTED MCNK ASS? 
UTTLE JOS. ТКИків TO P"GUfcE A 
CAUSE R3R TMEiR U^PORESBEN 
P E A T H S . a a a - w ^ 

m 

'dm -– fejka 
SCOOEXLV ms EYES wit?EMEt? 
TO AOPmONAL MYSTEKy– BOTH 
МЕЧІ ПАР BEEN SHOT N THE BftCX! 

І 
Мавполюд оглянув Монка і Нагло його очі збільшилися 

Малого Джова, стараючися від нової таємничосте . . - Обн-
знайтн причину їхньої непе два чоловіки мали постріл в 
редбаченої смерти. потилицю! 

Підозра промайнула в Tap– 
зановій думці, коли він прн-
гадав собі днвну пригоду над 
річкою К у л і . . . Можливо, що 
лорд Помсрой не був такий 
то вже наївний , . . 


